
ПОТОК ДВУХМЕРНЫХ РАСПРЕДЕЛЕНИЙ - Федеральный округ 
учебного заведения 

Подмассив: По формуле: #Подмассив(#Студенты_вуз) 
 

 
Таблица №0 

Федеральный округ учебного заведения 

Валидные  Значения  Частота  %от опрошенных  %от ответивших 

1  ПФО  3433  35,2  35,2 

2  ЮФО  1506  15,4  15,4 

3  ЦФО  1416  14,5  14,5 

4  СЗФО  256  2,6  2,6 

5  ДФО  490  5,0  5,0 

6  УрФО  1054  10,8  10,8 

7  СФО  394  4,0  4,0 

8  СКФО  1202  12,3  12,3 

 Итого ответивших:  9751  100,0  100,0 

 

 
Таблица №1 

Федеральный округ учебного заведения * КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ДОЛЖЕН ЛИ СОВРЕМЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК 
ХОРОШО ЗНАТЬ КУЛЬТУРУ СВОЕГО НАРОДА? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ДОЛЖЕН ЛИ СОВРЕМЕННЫЙ 
ЧЕЛОВЕК ХОРОШО ЗНАТЬ КУЛЬТУРУ СВОЕГО 

НАРОДА?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да, если он ощущает свою принадлежность к 
определённому этносу и заинтересован в 
сохранении его традиций.  

43,8  47,1  41,0  39,8  60,4  48,7  37,3  58,3  46,7 

Да, но важно ориентироваться и в культурном 
наследии других народов.  

49,5  47,2  52,3  55,1  34,7  45,6  58,9  38,6  47,6 

Не обязательно, в современном мире это не 
важно, культуры отдельных народов давно 
потеряли актуальность.  

6,6  5,6  6,7  5,1  4,9  5,7  3,8  3,1  5,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,093, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №2 

Федеральный округ учебного заведения * СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ ВАЖНЫМ СОХРАНЕНИЕ НАРОДНОЙ 
КУЛЬТУРЫ? (ОБ) 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ ВАЖНЫМ СОХРАНЕНИЕ 
НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ? (ОБ)  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да, необходимо прилагать все усилия, чтобы 
сохранить народную культуру и передать ее 
нашим потомкам.  

76,8  78,8  75,4  74,2  81,6  76,5  73,1  86,9  78,2 

Народная культура — пережиток прошлого, в 
мире есть куда более интересные и важные 
культурные явления.  

8,3  8,1  10,5  8,2  9,0  10,0  7,4  5,8  8,4 

Затрудняюсь ответить.  13,3  11,4  11,3  14,8  8,4  12,3  16,8  7,0  11,8 

Другое  1,6  1,8  2,8  2,7  1,0  1,2  2,8  0,2  1,6 



ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,063, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №3 

Федеральный округ учебного заведения * ПРОСИМ ВАС УКАЗАТЬ, КАКИМ ОБРАЗОМ ПРОЯВЛЯЕТСЯ 
ОТНОШЕНИЕ ВАШЕЙ СЕМЬИ К НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЕ: вы лично 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПРОСИМ ВАС УКАЗАТЬ, КАКИМ ОБРАЗОМ 
ПРОЯВЛЯЕТСЯ ОТНОШЕНИЕ ВАШЕЙ СЕМЬИ К 

НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЕ: вы лично  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Уважают и соблюдают народные обычаи  52,8  50,0  44,5  45,9  73,0  51,6  51,7  71,9  54,0 

Знают и поют народные песни  35,5  28,6  28,5  33,0  37,0  32,4  33,5  39,2  33,3 

Играют на национальных музыкальных 
инструментах  

11,0  9,5  8,6  5,5  28,2  10,9  8,3  14,0  11,3 

Учат и пользуются родным языком в 
повседневности  

73,4  75,1  81,5  74,8  74,3  75,7  80,0  75,5  75,8 

Слушают национальную музыку  43,0  40,0  42,2  41,3  55,7  43,5  43,7  47,5  43,6 

Читают литературу на родном языке  64,7  73,7  83,0  78,0  50,4  70,0  84,0  63,0  69,8 

Собирают библиотеку на родном языке  31,8  37,2  44,1  44,5  22,2  30,3  40,6  32,4  34,7 

Танцуют народные танцы  22,4  19,0  15,3  20,2  37,8  20,4  15,4  35,5  22,5 

Используют в одежде элементы народного 
костюма  

9,1  6,9  7,4  12,4  29,2  10,3  6,8  17,3  10,6 

Имеют собственный национальный костюм  6,7  5,1  4,7  4,1  37,0  6,6  2,8  13,0  8,2 

Исполняют религиозные обряды  20,4  18,8  16,7  21,6  34,0  16,9  12,0  39,7  21,9 

Готовят блюда национальной кухни  54,8  54,0  55,3  51,4  65,2  54,2  58,2  63,0  56,2 

Воспитывают детей в традициях своего народа  15,3  13,1  14,9  12,8  25,9  17,6  10,8  29,5  17,1 

Вышивают, вяжут, лепят в народном стиле  12,4  9,3  9,7  7,3  16,6  10,9  12,6  19,0  12,2 

Освоили народные промыслы  10,4  7,5  7,8  5,0  15,9  9,7  6,5  16,6  10,2 

Используют народную медицину  20,0  15,2  16,3  15,6  20,4  17,3  16,6  22,3  18,4 

Обращаются к священнослужителю (мулле, 
пресвитеру, ламе, шаману и т. д.) за советами  

16,5  12,9  8,0  7,8  22,2  12,4  7,4  23,1  14,6 

ИТОГО:  500,3  475,9  488,2  481,2  645,1  490,8  490,8  622,2  514,6 
* Пропуски: 1949 из 9751 (20,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,069, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №4 

Федеральный округ учебного заведения * ПРОСИМ ВАС УКАЗАТЬ, КАКИМ ОБРАЗОМ ПРОЯВЛЯЕТСЯ 
ОТНОШЕНИЕ ВАШЕЙ СЕМЬИ К НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЕ: мама, папа 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПРОСИМ ВАС УКАЗАТЬ, КАКИМ ОБРАЗОМ 
ПРОЯВЛЯЕТСЯ ОТНОШЕНИЕ ВАШЕЙ СЕМЬИ К 

НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЕ: мама, папа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Уважают и соблюдают народные обычаи  66,6  63,9  59,3  58,9  81,8  64,7  59,4  78,5  66,6 

Знают и поют народные песни  46,3  39,7  39,0  40,7  59,6  45,8  38,0  43,7  44,0 

Играют на национальных музыкальных 
инструментах  

14,0  10,7  11,7  11,0  24,7  14,0  8,3  16,1  13,6 

Учат и пользуются родным языком в 
повседневности  

78,0  78,0  81,0  75,4  84,0  79,4  81,7  77,8  79,0 

Слушают национальную музыку  53,1  47,1  46,4  41,5  72,9  52,5  42,3  53,2  51,3 

Читают литературу на родном языке  66,1  71,8  81,9  71,6  64,9  71,0  80,3  61,7  70,0 



Собирают библиотеку на родном языке  37,4  40,5  49,6  45,3  37,1  36,8  44,0  34,9  39,8 

Танцуют народные танцы  20,7  17,0  15,3  11,4  34,9  21,4  10,9  33,5  21,0 

Используют в одежде элементы народного 
костюма  

12,6  9,8  8,2  8,5  42,0  13,2  6,0  19,6  13,6 

Имеют собственный национальный костюм  9,7  6,9  7,1  7,2  48,9  11,2  3,1  13,9  11,2 

Исполняют религиозные обряды  35,0  33,5  31,3  28,0  53,8  28,6  20,0  48,4  35,3 

Готовят блюда национальной кухни  81,4  81,2  80,4  75,0  92,4  79,4  78,3  81,8  81,3 

Воспитывают детей в традициях своего народа  48,9  46,7  53,0  41,1  60,9  48,7  45,7  67,4  51,7 

Вышивают, вяжут, лепят в народном стиле  24,5  19,4  18,4  13,1  42,4  23,0  20,6  29,2  23,6 

Освоили народные промыслы  17,1  13,2  12,5  10,2  37,6  19,8  10,9  26,6  17,9 

Используют народную медицину  34,8  30,3  32,0  30,1  49,3  33,9  35,4  40,2  34,9 

Обращаются к священнослужителю (мулле, 
пресвитеру, ламе, шаману и т. д.) за советами  

32,0  24,6  20,9  19,5  43,3  23,7  15,1  39,2  28,7 

ИТОГО:  678,2  634,2  648,0  588,6  930,4  667,3  600,0  765,5  683,7 

* Пропуски: 970 из 9751 (9,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,058, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №5 

Федеральный округ учебного заведения * ПРОСИМ ВАС УКАЗАТЬ, КАКИМ ОБРАЗОМ ПРОЯВЛЯЕТСЯ 
ОТНОШЕНИЕ ВАШЕЙ СЕМЬИ К НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЕ: бабушка, дедушка 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПРОСИМ ВАС УКАЗАТЬ, КАКИМ ОБРАЗОМ 
ПРОЯВЛЯЕТСЯ ОТНОШЕНИЕ ВАШЕЙ СЕМЬИ К 

НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЕ: бабушка, дедушка  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Уважают и соблюдают народные обычаи  85,4  82,5  81,7  78,1  91,2  84,3  79,5  90,3  84,7 

Знают и поют народные песни  73,7  69,5  64,8  67,5  83,8  71,2  71,1  67,5  70,9 

Играют на национальных музыкальных 
инструментах  

30,2  26,1  23,3  21,5  34,0  30,1  19,9  32,9  28,4 

Учат и пользуются родным языком в 
повседневности  

82,5  81,8  83,5  81,6  88,6  81,6  79,8  79,9  82,3 

Слушают национальную музыку  66,8  60,9  61,2  56,6  80,5  62,8  57,8  62,3  64,1 

Читают литературу на родном языке  75,6  75,0  82,1  76,3  76,5  77,7  80,3  68,3  76,1 

Собирают библиотеку на родном языке  55,6  56,2  65,5  64,0  58,9  56,7  62,7  50,2  57,3 

Танцуют народные танцы  31,7  26,6  24,2  26,8  43,5  34,0  17,6  39,9  30,9 

Используют в одежде элементы народного 
костюма  

27,4  22,8  21,6  20,2  57,0  29,8  15,6  35,8  27,9 

Имеют собственный национальный костюм  21,6  17,0  14,9  12,7  60,3  23,5  10,7  28,3  22,1 

Исполняют религиозные обряды  50,1  44,6  46,3  42,1  68,4  43,5  35,5  56,9  48,9 

Готовят блюда национальной кухни  82,5  83,2  82,9  78,5  89,1  82,2  79,2  80,4  82,4 

Воспитывают детей в традициях своего народа  59,9  56,3  62,8  54,8  68,9  59,9  56,6  70,5  61,2 

Вышивают, вяжут, лепят в народном стиле  47,8  41,9  42,6  36,0  61,5  48,9  43,9  50,3  46,7 

Освоили народные промыслы  31,5  28,4  26,1  26,8  53,9  35,4  21,7  41,4  32,4 

Используют народную медицину  55,7  51,6  54,5  57,0  68,6  57,3  59,0  59,0  56,2 

Обращаются к священнослужителю (мулле, 
пресвитеру, ламе, шаману и т. д.) за советами  

47,2  36,0  32,2  33,3  51,5  39,3  26,9  49,5  41,6 

ИТОГО:  925,1  860,3  870,4  833,8  1136,3  918,4  817,9  963,3  914,2 

* Пропуски: 988 из 9751 (10,1%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 



Таблица №6 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ВАША СЕМЬЯ ИНТЕРЕСУЕТСЯ 

ИСТОРИЕЙ: вы лично 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ВАША СЕМЬЯ 
ИНТЕРЕСУЕТСЯ ИСТОРИЕЙ: вы лично  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Знают историю города, села, где живут  71,5  75,0  68,6  75,9  66,5  70,1  67,8  72,5  71,3 

Смотрят документальные исторические фильмы  55,1  56,9  59,3  66,8  54,4  55,9  58,2  57,8  56,9 

Посещают музеи  66,5  62,4  75,1  79,3  68,2  60,3  62,7  67,7  66,9 

Читают краеведческую литературу  20,0  19,2  18,0  27,8  20,9  18,6  14,1  33,7  21,1 

Интересуются историей страны, в которой 
родились  

73,1  73,3  76,0  78,8  70,1  74,0  70,6  74,7  73,8 

Хранят фотографии прадедушек/прабабушек  65,8  65,9  63,5  64,3  63,2  65,1  65,0  69,8  65,7 

Хранят письма родственников  33,6  32,5  33,7  32,4  29,0  34,0  28,8  37,1  33,4 

Знают девичьи фамилии бабушек  59,5  63,2  59,5  61,8  60,1  60,4  63,8  61,1  60,6 

Используют в своей речи народные пословицы, 
поговорки  

50,2  52,7  55,9  58,1  45,4  52,0  57,3  56,8  52,7 

ИТОГО:  495,2  501,2  509,6  545,2  477,7  490,3  488,4  531,0  502,3 

* Пропуски: 1185 из 9751 (12,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,022, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №7 

Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ВАША СЕМЬЯ ИНТЕРЕСУЕТСЯ 
ИСТОРИЕЙ: мама, папа 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ВАША СЕМЬЯ 
ИНТЕРЕСУЕТСЯ ИСТОРИЕЙ: мама, папа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Знают историю города, села, где живут  80,3  83,5  79,0  82,1  90,3  80,7  75,1  83,9  81,4 

Смотрят документальные исторические фильмы  70,5  73,1  71,9  69,9  72,9  71,2  67,8  72,5  71,4 

Посещают музеи  45,9  45,0  56,8  61,0  51,1  47,9  39,3  43,1  47,7 

Читают краеведческую литературу  26,9  22,5  23,6  26,0  36,6  24,8  19,0  33,0  26,4 

Интересуются историей страны, в которой 
родились  

73,7  73,6  78,0  74,4  74,2  75,8  71,3  73,8  74,5 

Хранят фотографии прадедушек/прабабушек  87,0  88,5  87,8  87,0  90,7  87,0  87,5  86,3  87,5 

Хранят письма родственников  53,3  53,0  55,0  54,5  54,0  57,3  46,1  54,2  53,8 

Знают девичьи фамилии бабушек  83,5  84,9  84,1  83,7  87,2  84,8  84,3  78,5  83,6 

Используют в своей речи народные пословицы, 
поговорки  

63,1  64,8  66,7  68,7  68,5  64,8  65,3  68,6  65,3 

ИТОГО:  584,2  588,9  602,9  607,3  625,6  594,3  555,6  593,9  591,5 

* Пропуски: 748 из 9751 (7,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,017, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №8 

Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ВАША СЕМЬЯ ИНТЕРЕСУЕТСЯ 
ИСТОРИЕЙ: бабушка, дедушка 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ВАША СЕМЬЯ 
ИНТЕРЕСУЕТСЯ ИСТОРИЕЙ: бабушка, дедушка  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Знают историю города, села, где живут  88,9  88,4  85,3  85,2  91,8  88,5  84,4  90,9  88,4 

Смотрят документальные исторические фильмы  65,8  73,0  65,7  67,4  73,6  71,8  70,7  70,9  68,8 



Посещают музеи  35,1  35,5  41,7  43,9  48,9  38,5  32,7  36,6  37,5 

Читают краеведческую литературу  37,1  33,0  31,6  35,7  48,0  33,7  27,3  40,5  35,8 

Интересуются историей страны, в которой 
родились  

69,6  70,5  72,7  70,4  73,4  75,2  74,7  71,3  71,4 

Хранят фотографии прадедушек/прабабушек  90,6  89,8  89,2  94,3  90,9  90,2  94,0  85,1  89,8 

Хранят письма родственников  72,4  69,3  73,9  73,9  66,4  71,0  69,0  65,8  70,8 

Знают девичьи фамилии бабушек  84,5  84,0  84,2  83,9  82,5  85,0  84,7  79,1  83,7 

Используют в своей речи народные пословицы, 
поговорки  

78,0  78,0  79,4  83,0  82,0  77,2  79,5  79,0  78,6 

ИТОГО:  622,0  621,4  623,7  637,8  657,6  631,0  617,0  619,3  624,7 

* Пропуски: 1029 из 9751 (10,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,016, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №9 
Федеральный округ учебного заведения * КАКИМ ОБРАЗОМ ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ В 

ВАШЕЙ СЕМЬЕ?: вы лично 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИМ ОБРАЗОМ ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ 
РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ В ВАШЕЙ СЕМЬЕ?: вы 

лично  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Участвуют в свадьбах родственников  69,1  70,4  65,0  59,9  69,1  72,9  64,6  79,9  70,0 

Помогают родным деньгами, материально  51,2  52,5  48,7  47,1  62,1  60,4  50,3  52,6  52,6 

Помогают родным выполнением нужной работы  78,6  79,3  76,8  81,0  82,8  78,7  77,9  78,3  78,7 

Ездят в гости, навещают  87,7  88,4  87,5  86,8  88,0  89,9  92,0  86,9  88,1 

Знают историю своих прародителей  56,2  58,4  60,7  62,8  52,4  58,0  56,4  59,7  57,8 

Ведут родословную семьи  30,2  26,9  27,9  27,7  39,3  30,1  22,1  36,8  30,2 

Участвуют в похоронах родственников  72,3  72,0  69,6  62,8  62,5  69,3  71,5  75,0  71,1 

Сохраняют близкие отношения с двоюродными 
родственниками  

74,4  73,7  64,8  65,7  79,5  70,8  65,7  79,8  72,8 

Сохраняют близкие отношения с родственниками 
жены  

46,3  43,7  37,1  36,0  54,0  47,7  39,0  46,8  44,5 

Сохраняют близкие отношения с родственниками 
мужа  

46,0  43,1  35,8  32,2  51,9  47,2  39,8  47,7  44,0 

Поздравляют своих родных и близких со всеми 
праздниками  

76,1  76,7  74,1  75,6  77,9  74,3  76,5  78,9  76,1 

Пишут письма друг другу, созваниваются  78,0  78,4  78,2  81,8  73,6  79,7  80,1  78,5  78,3 

ИТОГО:  766,1  763,6  726,3  719,4  793,0  778,9  735,9  800,8  764,1 

* Пропуски: 952 из 9751 (9,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,019, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №10 
Федеральный округ учебного заведения * КАКИМ ОБРАЗОМ ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ В 

ВАШЕЙ СЕМЬЕ?: мама, папа 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИМ ОБРАЗОМ ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ 
РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ В ВАШЕЙ СЕМЬЕ?: мама, 

папа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Участвуют в свадьбах родственников  84,1  83,3  79,3  75,9  88,5  84,7  79,4  86,3  83,4 

Помогают родным деньгами, материально  87,6  88,7  89,2  91,4  91,6  90,9  86,5  87,6  88,6 

Помогают родным выполнением нужной работы  88,0  86,3  86,1  87,8  87,7  86,1  83,3  85,0  86,6 



Ездят в гости, навещают  92,1  92,6  92,1  93,5  93,1  92,8  92,1  91,3  92,3 

Знают историю своих прародителей  75,2  73,7  77,4  76,3  77,9  75,5  70,6  77,1  75,5 

Ведут родословную семьи  42,9  38,5  38,3  36,7  58,4  41,8  30,7  47,3  42,1 

Участвуют в похоронах родственников  91,1  89,9  90,4  89,0  92,9  88,9  91,3  89,2  90,4 

Сохраняют близкие отношения с двоюродными 
родственниками  

81,7  81,9  78,1  76,3  90,0  81,1  81,2  85,3  81,8 

Сохраняют близкие отношения с родственниками 
жены  

79,1  77,6  75,7  63,7  81,4  78,1  72,5  78,6  77,6 

Сохраняют близкие отношения с родственниками 
мужа  

77,8  76,2  72,6  64,9  81,0  77,4  71,4  77,6  76,2 

Поздравляют своих родных и близких со всеми 
праздниками  

89,1  88,3  87,8  89,0  94,2  89,0  87,0  87,4  88,7 

Пишут письма друг другу, созваниваются  90,4  88,9  90,6  89,8  93,3  90,1  89,7  86,3  89,8 

ИТОГО:  979,1  965,8  957,7  934,3  1029,9  976,6  935,7  979,0  973,1 
* Пропуски: 623 из 9751 (6,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,011, Вероятность ошибки (значимость): 0,420 
 
Таблица №11 
Федеральный округ учебного заведения * КАКИМ ОБРАЗОМ ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ В 

ВАШЕЙ СЕМЬЕ?: бабушка, дедушка 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИМ ОБРАЗОМ ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ 
РОДСТВЕННЫЕ СВЯЗИ В ВАШЕЙ СЕМЬЕ?: 

бабушка, дедушка  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Участвуют в свадьбах родственников  82,7  81,5  79,8  76,8  87,5  83,2  79,5  87,1  82,6 

Помогают родным деньгами, материально  82,5  86,0  81,1  84,5  86,8  83,3  84,6  82,8  83,3 

Помогают родным выполнением нужной работы  78,1  79,1  76,4  75,1  79,9  77,9  73,3  76,9  77,6 

Ездят в гости, навещают  83,8  85,5  81,7  81,1  87,0  84,7  82,3  82,1  83,7 

Знают историю своих прародителей  81,4  79,5  81,2  83,3  84,1  82,6  80,3  81,5  81,4 

Ведут родословную семьи  50,5  48,1  45,2  47,2  68,1  49,8  42,1  55,5  50,3 

Участвуют в похоронах родственников  89,7  89,7  89,9  90,6  91,4  88,9  91,3  87,7  89,6 

Сохраняют близкие отношения с двоюродными 
родственниками  

79,9  80,0  73,4  73,8  86,3  80,4  80,9  83,8  79,7 

Сохраняют близкие отношения с родственниками 
жены  

72,5  72,5  68,1  62,2  79,9  70,3  66,3  73,7  71,6 

Сохраняют близкие отношения с родственниками 
мужа  

71,7  69,8  67,3  62,2  77,9  70,2  66,0  73,9  70,7 

Поздравляют своих родных и близких со всеми 
праздниками  

88,5  90,8  87,7  90,1  89,7  88,5  89,3  86,0  88,6 

Пишут письма друг другу, созваниваются  88,2  89,9  89,5  87,6  90,0  89,2  87,1  84,1  88,3 

ИТОГО:  949,6  952,4  921,2  914,6  1008,6  948,9  923,0  955,1  947,1 

* Пропуски: 1042 из 9751 (10,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,011, Вероятность ошибки (значимость): 0,762 
 
Таблица №12 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕЧАЕТ ВАША БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ?: вы 
лично 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕЧАЕТ ВАША БОЛЬШАЯ 
СЕМЬЯ?: вы лично  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  



Новый год  94,5  94,3  95,7  95,1  97,8  95,2  96,8  76,5  92,9 

Старый Новый год  51,6  58,2  50,4  47,4  68,4  55,7  64,5  46,4  53,6 

Новый год по китайскому и буддийскому 
календарю  

11,1  10,8  8,9  10,5  27,3  9,8  7,4  8,4  10,9 

Рождество Христово  54,4  64,5  60,2  57,1  49,8  58,3  58,9  50,1  56,8 

Крещение Господне  26,0  35,9  26,5  22,3  18,6  33,7  26,0  32,4  28,8 

Пасха  66,2  76,6  73,6  68,4  52,2  71,8  79,6  54,9  68,1 

День Святого Валентина (14 февраля)  49,1  42,9  47,2  52,2  46,5  50,2  48,5  28,1  45,4 

День защитников Отечества (23 февраля)  76,2  77,3  72,9  68,4  80,3  78,8  76,1  58,9  74,1 

День Победы (9 Мая)  79,4  82,2  75,7  73,7  84,6  82,1  78,5  67,5  78,2 

Международный женский день (8 Марта)  82,0  81,8  80,4  81,0  84,0  84,1  82,5  66,9  80,2 

Навруз  7,7  6,1  3,4  2,4  2,4  8,5  5,0  8,4  6,5 

Ураза-байрам (Идальфитр), Курбан-байрам (Ид 
аль-Абха)  

20,6  9,0  5,5  6,5  3,2  12,6  2,7  38,5  15,8 

Посты перед праздниками  9,7  7,6  6,3  7,3  6,9  9,6  3,2  32,1  11,0 

Праздник весны и труда (1 Мая)  52,1  55,4  41,2  32,8  62,6  51,0  46,2  46,4  49,9 

Сабантуй  23,3  5,2  4,1  4,0  3,9  10,0  3,7  5,5  11,7 

День России (12 июня)  38,9  41,4  31,3  29,6  35,7  45,2  38,7  34,5  37,9 

Яблочный, Медовый, Ореховый Спас  12,4  13,9  11,3  9,7  5,8  9,8  10,6  20,2  12,6 

День народного единства (4 ноября)  28,5  32,5  22,4  23,5  34,8  34,3  27,6  32,3  29,5 

Хеллоуин (31 октября)  29,8  26,1  32,4  34,8  35,5  31,4  30,8  18,2  28,9 

День Конституции (12 декабря)  14,4  18,0  11,7  9,7  18,6  19,4  13,8  21,2  16,0 

Дни рождения близких и родных  89,8  90,4  89,1  91,1  92,2  88,8  89,7  80,4  88,7 

Другие события  12,3  12,0  11,7  13,8  25,5  11,6  12,2  10,3  12,6 

ИТОГО:  929,8  942,1  861,7  841,3  936,8  952,3  902,9  838,4  910,0 

* Пропуски: 696 из 9751 (7,1%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,069, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №13 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕЧАЕТ ВАША БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ?: мама, 
папа 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕЧАЕТ ВАША БОЛЬШАЯ 
СЕМЬЯ?: мама, папа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Новый год  95,1  94,7  96,2  96,0  98,9  95,9  98,4  76,5  93,4 

Старый Новый год  60,2  67,0  61,8  58,3  74,5  66,3  72,2  50,5  62,2 

Новый год по китайскому и буддийскому 
календарю  

10,9  11,0  9,0  9,7  26,2  10,9  6,3  10,1  11,1 

Рождество Христово  63,2  74,7  74,1  71,7  56,0  69,8  71,4  55,8  66,6 

Крещение Господне  35,8  46,2  38,8  32,4  25,1  44,6  36,2  38,1  38,5 

Пасха  75,4  84,4  87,5  87,0  55,2  82,3  91,5  60,2  77,5 

День Святого Валентина (14 февраля)  24,3  20,6  21,5  19,8  27,3  26,3  22,5  14,2  22,3 

День защитников Отечества (23 февраля)  82,2  83,5  81,2  77,7  86,3  85,4  83,3  62,1  80,3 

День Победы (9 Мая)  84,5  87,1  82,8  82,6  87,8  86,9  85,7  69,0  83,2 

Международный женский день (8 Марта)  86,2  86,1  87,6  86,2  89,1  88,6  88,4  69,4  84,8 

Навруз  10,7  6,9  5,2  2,8  4,5  10,2  4,5  11,5  8,5 



Ураза-байрам (Идальфитр), Курбан-байрам (Ид 
аль-Абха)  

25,5  9,7  7,1  5,3  5,4  16,5  2,9  41,6  18,8 

Посты перед праздниками  22,0  18,1  18,2  17,0  12,7  18,4  9,5  38,3  21,3 

Праздник весны и труда (1 Мая)  58,0  60,3  48,1  40,9  69,1  57,9  53,4  50,0  55,8 

Сабантуй  25,8  6,7  5,1  4,5  6,0  12,4  4,0  8,4  13,7 

День России (12 июня)  42,8  44,7  36,8  31,6  36,5  48,9  43,1  37,8  41,7 

Яблочный, Медовый, Ореховый Спас  20,9  21,0  20,9  15,4  7,5  15,8  16,4  26,4  20,0 

День народного единства (4 ноября)  33,4  35,8  27,9  25,9  36,5  39,5  31,7  35,9  33,8 

Хеллоуин (31 октября)  7,3  4,9  6,6  4,0  10,9  7,3  5,8  7,0  6,8 

День Конституции (12 декабря)  16,6  18,8  14,0  11,7  20,6  21,5  14,3  23,1  17,9 

Дни рождения близких и родных  91,2  90,5  90,6  91,9  92,1  89,1  92,6  79,5  89,5 

Другие события  13,1  11,3  12,3  12,1  26,0  12,5  11,9  11,7  13,1 

ИТОГО:  985,2  983,8  933,4  884,6  953,9  1007,2  946,3  877,3  960,6 

* Пропуски: 557 из 9751 (5,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,063, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №14 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕЧАЕТ ВАША БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ?: 
бабушка, дедушка 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕЧАЕТ ВАША БОЛЬШАЯ 
СЕМЬЯ?: бабушка, дедушка  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Новый год  94,1  94,4  95,9  93,5  96,6  94,6  98,3  75,3  92,4 

Старый Новый год  59,0  66,4  62,5  60,2  74,3  66,3  73,7  52,2  62,0 

Новый год по китайскому и буддийскому 
календарю  

11,4  11,6  9,7  10,0  27,1  12,3  5,1  13,1  11,9 

Рождество Христово  66,4  76,8  77,8  76,6  54,3  73,4  75,4  56,8  69,4 

Крещение Господне  42,5  51,2  45,9  42,9  25,7  49,3  43,1  42,7  44,4 

Пасха  74,7  85,7  88,3  88,7  52,6  82,3  90,6  60,9  77,6 

День Святого Валентина (14 февраля)  15,4  14,0  12,7  8,7  20,0  17,7  16,3  10,6  14,5 

День защитников Отечества (23 февраля)  75,9  80,1  75,9  74,9  77,0  78,9  78,3  60,5  75,1 

День Победы (9 Мая)  85,4  87,0  83,7  84,8  86,6  86,7  88,3  70,2  83,8 

Международный женский день (8 Марта)  82,6  84,3  82,4  81,0  82,2  84,4  84,6  66,7  81,1 

Навруз  12,4  7,8  5,6  3,9  5,6  11,7  5,1  13,1  9,8 

Ураза-байрам (Идальфитр), Курбан-байрам (Ид 
аль-Абха)  

28,6  11,3  8,5  6,9  7,1  17,4  3,1  39,1  20,3 

Посты перед праздниками  36,7  25,8  26,4  22,5  11,7  24,3  16,3  44,0  30,6 

Праздник весны и труда (1 Мая)  57,1  59,6  50,3  43,7  67,7  57,2  56,0  50,7  55,8 

Сабантуй  26,6  7,1  5,8  6,1  8,3  14,6  3,4  9,3  14,6 

День России (12 июня)  40,4  44,6  34,6  31,2  36,7  46,0  41,1  38,6  40,2 

Яблочный, Медовый, Ореховый Спас  30,6  31,0  32,7  25,5  10,8  23,4  21,1  34,1  29,2 

День народного единства (4 ноября)  32,7  37,2  29,3  26,0  36,4  38,0  31,1  36,7  33,9 

Хеллоуин (31 октября)  6,0  4,7  5,2  2,2  7,3  6,3  3,4  7,7  5,8 

День Конституции (12 декабря)  15,9  18,7  13,1  10,8  21,8  21,0  14,3  24,2  17,6 

Дни рождения близких и родных  89,6  90,9  89,6  91,3  90,0  89,1  92,3  77,5  88,4 

Другие события  12,1  11,3  11,0  12,6  25,7  12,7  11,4  12,7  12,6 

ИТОГО:  996,1  1001,4  946,9  903,9  925,4  1007,6  952,6  896,8  971,2 



* Пропуски: 1030 из 9751 (10,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,060, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №15 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Народного искусства 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Народного 

искусства  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  6,8  5,5  5,2  4,7  5,5  6,5  4,6  4,2  5,8 

и да, и нет  31,3  27,6  30,0  28,1  24,9  30,0  31,7  22,6  28,9 

важно  62,0  66,9  64,8  67,2  69,6  63,5  63,7  73,1  65,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,5523  0,6142  0,5968  0,6250  0,6408  0,5693  0,5914  0,6889  0,5949 

Стандартное отклонение  0,6185  0,5894  0,5865  0,5739  0,5840  0,6136  0,5778  0,5472  0,5974 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,057, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №16 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Семейных традиций 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Семейных 

традиций  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  6,2  4,9  6,9  6,3  4,5  3,9  6,6  3,1  5,4 

и да, и нет  22,3  23,5  25,4  27,7  15,7  20,5  24,1  15,0  21,7 

важно  71,4  71,6  67,7  66,0  79,8  75,6  69,3  81,9  72,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,6519  0,6667  0,6073  0,5977  0,7531  0,7173  0,6269  0,7887  0,6743 

Стандартное отклонение  0,5930  0,5663  0,6141  0,6057  0,5257  0,5300  0,6056  0,4779  0,5727 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,074, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №17 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Народных песен 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Народных песен  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  13,4  12,3  15,5  14,8  9,2  13,8  11,7  11,9  13,1 

и да, и нет  36,7  38,0  39,3  38,3  26,3  36,7  40,1  30,8  36,2 

важно  49,9  49,7  45,3  46,9  64,5  49,5  48,2  57,3  50,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3644  0,3738  0,2980  0,3203  0,5531  0,3577  0,3655  0,4542  0,3749 

Стандартное отклонение  0,7073  0,6929  0,7203  0,7188  0,6571  0,7109  0,6831  0,6973  0,7052 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,066, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №18 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Народных танцев 



% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Народных танцев  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  14,6  13,9  17,2  14,5  11,4  14,6  15,0  11,1  14,3 

и да, и нет  37,7  40,2  40,5  38,7  24,9  36,7  42,1  28,1  36,8 

важно  47,7  45,9  42,3  46,9  63,7  48,7  42,9  60,7  48,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3303  0,3207  0,2514  0,3242  0,5224  0,3406  0,2792  0,4958  0,3463 

Стандартное отклонение  0,7168  0,7041  0,7292  0,7143  0,6921  0,7192  0,7085  0,6880  0,7158 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,089, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №19 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Народного костюма 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Народного 

костюма  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  18,4  17,7  21,4  16,0  9,8  19,7  19,5  12,2  17,7 

и да, и нет  40,1  42,3  43,9  43,4  22,0  38,4  44,2  31,3  39,1 

важно  41,5  40,0  34,7  40,6  68,2  41,8  36,3  56,5  43,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2307  0,2238  0,1328  0,2461  0,5837  0,2211  0,1675  0,4426  0,2561 

Стандартное отклонение  0,7392  0,7262  0,7372  0,7126  0,6632  0,7533  0,7292  0,7012  0,7375 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,120, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №20 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Национальной кухни 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Национальной 

кухни  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  4,5  3,8  4,4  3,9  4,3  3,3  4,6  2,9  4,0 

и да, и нет  19,5  20,9  20,3  21,5  15,7  21,8  22,3  16,4  19,7 

важно  76,0  75,3  75,3  74,6  80,0  74,9  73,1  80,7  76,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,7148  0,7151  0,7083  0,7070  0,7571  0,7154  0,6853  0,7779  0,7225 

Стандартное отклонение  0,5419  0,5288  0,5439  0,5351  0,5198  0,5199  0,5548  0,4809  0,5302 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,039, Вероятность ошибки (значимость): 0,009 
 
Таблица №21 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Традиционной религии 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Традиционной 

религии  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  19,1  19,9  21,2  26,6  12,7  19,4  24,6  8,6  18,4 



и да, и нет  35,8  35,8  37,9  35,9  31,4  33,2  41,1  22,2  34,2 

важно  45,1  44,3  40,9  37,5  55,9  47,3  34,3  69,2  47,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2601  0,2437  0,1970  0,1094  0,4327  0,2789  0,0964  0,6065  0,2913 

Стандартное отклонение  0,7578  0,7636  0,7631  0,7944  0,7068  0,7686  0,7622  0,6406  0,7574 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,131, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №22 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Свадебного обряда 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Свадебного 

обряда  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  25,5  23,2  28,0  33,2  18,8  23,9  28,9  14,1  24,0 

и да, и нет  38,2  42,4  44,6  42,6  44,5  37,8  48,7  33,0  39,9 

важно  36,3  34,5  27,4  24,2  36,7  38,3  22,3  52,8  36,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1075  0,1129  
-

0,0064  
-

0,0898  
0,1796  0,1442  

-
0,0660  

0,3869  0,1216 

Стандартное отклонение  0,7791  0,7510  0,7448  0,7539  0,7238  0,7760  0,7139  0,7215  0,7655 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,119, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №23 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Традиции крещения, обрезания и др. 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ 
ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Традиции 

крещения, обрезания и др.  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  32,4  34,4  36,3  46,1  40,4  29,9  42,6  19,1  32,5 

и да, и нет  34,8  34,6  35,9  32,4  35,3  34,0  39,1  27,7  34,1 

важно  32,8  31,0  27,8  21,5  24,3  36,1  18,3  53,2  33,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0041  
-

0,0339  
-

0,0847  
-

0,2461  
-

0,1612  
0,0626  

-
0,2437  

0,3419  0,0084 

Стандартное отклонение  0,8079  0,8083  0,7966  0,7859  0,7888  0,8106  0,7424  0,7788  0,8119 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,133, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №24 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Похоронного обряда 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Похоронного 

обряда  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  15,9  16,6  20,4  27,3  12,0  14,6  19,5  7,2  15,7 

и да, и нет  33,3  35,3  38,7  41,0  34,5  35,3  43,7  23,0  34,0 

важно  50,8  48,1  40,9  31,6  53,5  50,1  36,8  69,9  50,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 



Среднее  0,3493  0,3154  0,2048  0,0430  0,4143  0,3548  0,1726  0,6273  0,3460 

Стандартное отклонение  0,7386  0,7405  0,7559  0,7683  0,6960  0,7222  0,7315  0,6142  0,7351 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,130, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №25 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Главенства мужчины в семье 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ 
ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Главенства 

мужчины в семье  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  40,2  37,7  47,7  53,5  38,0  36,0  50,8  20,5  38,7 

и да, и нет  33,1  34,9  32,5  32,8  35,7  33,2  34,8  33,3  33,5 

важно  26,7  27,4  19,8  13,7  26,3  30,8  14,5  46,3  27,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,1343  
-

0,1036  
-

0,2782  
-

0,3984  
-

0,1163  
-

0,0512  
-

0,3629  
0,2579  -0,1084 

Стандартное отклонение  0,8070  0,8003  0,7734  0,7177  0,7941  0,8161  0,7224  0,7754  0,8082 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,143, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №26 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Равенства мужчины и женщины 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС 
ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Равенства 

мужчины и женщины  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  7,5  7,7  7,3  7,8  10,0  6,8  6,9  7,3  7,5 

и да, и нет  26,6  27,7  25,6  23,8  21,2  26,7  23,4  28,6  26,4 

важно  65,8  64,6  67,0  68,4  68,8  66,5  69,8  64,1  66,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,5829  0,5691  0,5968  0,6055  0,5878  0,5968  0,6294  0,5674  0,5851 

Стандартное отклонение  0,6278  0,6321  0,6227  0,6298  0,6657  0,6145  0,6093  0,6263  0,6273 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,031, Вероятность ошибки (значимость): 0,175 
 
Таблица №27 
Федеральный округ учебного заведения * ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: 

Главенства старшего в роду 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТМЕТЬТЕ, НАСКОЛЬКО ЛИЧНО ДЛЯ 
ВАС ВАЖНО СОХРАНЕНИЕ: Главенства 

старшего в роду  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не важно  31,9  31,3  40,7  45,3  21,8  31,3  38,6  14,0  30,9 

и да, и нет  37,3  37,3  37,1  34,4  35,3  33,5  42,6  29,5  35,9 

важно  30,8  31,4  22,2  20,3  42,9  35,2  18,8  56,5  33,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0105  
0,0013  

-
0,1843  

-
0,2500  

0,2102  0,0389  
-

0,1980  
0,4251  0,0224 

Стандартное отклонение  0,7922  0,7920  0,7718  0,7721  0,7772  0,8150  0,7320  0,7241  0,8002 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 



** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,164, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №28 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выбирая профессию 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: 
Выбирая профессию  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  19,1  19,0  22,1  26,2  18,0  16,7  27,2  13,6  19,1 

редко  45,2  42,0  42,5  45,3  45,5  43,9  47,7  37,9  43,4 

часто использую  35,7  39,0  35,4  28,5  36,5  39,4  25,1  48,4  37,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1655  0,2005  0,1328  0,0234  0,1857  0,2268  
-

0,0203  
0,3478  0,1850 

Стандартное отклонение  0,7218  0,7352  0,7467  0,7406  0,7152  0,7140  0,7237  0,7072  0,7293 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,082, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №29 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выбирая друзей 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: Выбирая друзей  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  40,4  40,6  45,5  53,9  49,6  37,8  48,0  29,3  40,6 

редко  42,4  42,6  40,3  34,8  36,5  42,9  42,6  44,0  41,9 

часто использую  17,1  16,8  14,3  11,3  13,9  19,4  9,4  26,7  17,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,2330  
-

0,2377  
-

0,3121  
-

0,4258  
-

0,3571  
-

0,1841  
-

0,3858  
-

0,0258  
-0,2319 

Стандартное отклонение  0,7221  0,7194  0,7074  0,6877  0,7129  0,7333  0,6526  0,7481  0,7261 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,095, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №30 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выстраивая отношения с людьми 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: 
Выстраивая отношения с людьми  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  26,6  26,1  29,2  29,7  31,8  22,3  32,0  19,1  26,1 

редко  45,0  45,3  43,2  47,3  46,3  47,2  46,2  42,3  44,9 

часто использую  28,4  28,6  27,5  23,0  21,8  30,6  21,8  38,5  29,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0178  0,0252  
-

0,0169  
-

0,0664  
-

0,1000  
0,0825  

-
0,1015  

0,1938  0,0296 

Стандартное отклонение  0,7417  0,7395  0,7536  0,7246  0,7265  0,7226  0,7274  0,7344  0,7420 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 



** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,075, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №31 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Организуя свой быт 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: 
Организуя свой быт  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  14,6  11,2  13,1  15,2  14,7  12,0  15,7  11,4  13,2 

редко  36,7  36,3  35,8  37,9  39,8  35,2  40,4  35,4  36,5 

часто использую  48,7  52,5  51,1  46,9  45,5  52,8  43,9  53,2  50,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3408  0,4130  0,3792  0,3164  0,3082  0,4089  0,2817  0,4185  0,3698 

Стандартное отклонение  0,7188  0,6835  0,7060  0,7232  0,7128  0,6937  0,7200  0,6868  0,7058 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,042, Вероятность ошибки (значимость): 0,002 
 
Таблица №32 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Покупая одежду, обувь 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: 
Покупая одежду, обувь  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  21,1  19,6  23,5  23,8  29,4  19,7  24,4  16,6  21,1 

редко  45,0  46,2  42,1  45,3  41,6  46,9  45,2  42,6  44,5 

часто использую  33,9  34,2  34,4  30,9  29,0  33,4  30,5  40,8  34,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1276  0,1461  0,1088  0,0703  
-

0,0041  
0,1366  0,0609  0,2429  0,1321 

Стандартное отклонение  0,7306  0,7189  0,7534  0,7376  0,7648  0,7163  0,7388  0,7180  0,7331 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,058, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №33 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выбирая формы проведения свободного времени 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: Выбирая формы проведения 
свободного времени  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  42,5  44,0  44,8  51,2  48,0  39,7  55,1  33,4  42,6 

редко  44,2  43,6  41,2  40,2  37,8  41,7  38,6  44,1  42,7 

часто использую  13,3  12,4  14,0  8,6  14,3  18,7  6,3  22,5  14,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,2916  
-

0,3154  
-

0,3079  
-

0,4258  
-

0,3367  
-

0,2097  
-

0,4873  
-

0,1082  
-0,2799 

Стандартное отклонение  0,6881  0,6816  0,7022  0,6465  0,7142  0,7349  0,6146  0,7402  0,7032 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 



** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,090, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №34 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Планируя доходы / расходы 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: 
Планируя доходы / расходы  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  27,6  26,0  30,4  32,4  29,4  27,7  32,0  22,6  27,6 

редко  43,9  43,0  39,1  42,6  44,9  40,9  47,7  38,6  42,2 

часто использую  28,5  31,0  30,5  25,0  25,7  31,4  20,3  38,8  30,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0084  0,0498  0,0007  
-

0,0742  
-

0,0367  
0,0370  

-
0,1168  

0,1614  0,0262 

Стандартное отклонение  0,7493  0,7538  0,7810  0,7556  0,7422  0,7683  0,7145  0,7671  0,7596 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,067, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №35 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выбирая место подработки 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: Выбирая место подработки  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  31,8  31,7  35,2  36,3  32,4  31,1  40,1  23,2  31,6 

редко  42,6  40,8  39,2  43,0  43,5  41,9  40,1  36,6  40,9 

часто использую  25,7  27,6  25,6  20,7  24,1  26,9  19,8  40,2  27,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0606  
-

0,0412  
-

0,0968  
-

0,1563  
-

0,0837  
-

0,0417  
-

0,2030  
0,1697  -0,0418 

Стандартное отклонение  0,7556  0,7688  0,7740  0,7403  0,7480  0,7612  0,7478  0,7782  0,7673 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,086, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №36 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выбирая книги, музыку, кинофильмы и т. д. 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: Выбирая книги, музыку, 
кинофильмы и т. д.  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  54,5  54,5  55,0  56,3  59,6  51,1  65,0  48,2  54,1 

редко  33,0  32,9  30,4  33,6  28,8  32,8  27,7  32,7  32,1 

часто использую  12,5  12,6  14,5  10,2  11,6  16,0  7,4  19,1  13,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,4195  
-

0,4190  
-

0,4047  
-

0,4609  
-

0,4796  
-

0,3510  
-

0,5761  
-

0,2903  
-0,4044 



Стандартное отклонение  0,7030  0,7043  0,7296  0,6733  0,6951  0,7410  0,6264  0,7676  0,7177 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,064, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №37 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: При оценке событий в стране 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: При оценке событий в стране  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  33,1  32,0  31,4  42,6  32,4  27,4  36,0  23,0  31,2 

редко  40,3  38,8  37,4  34,4  42,0  42,7  41,4  41,5  40,0 

часто использую  26,6  29,2  31,1  23,0  25,5  29,9  22,6  35,5  28,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0658  
-

0,0279  
-

0,0028  
-

0,1953  
-

0,0694  
0,0247  

-
0,1345  

0,1256  -0,0238 

Стандартное отклонение  0,7701  0,7822  0,7913  0,7877  0,7589  0,7570  0,7547  0,7547  0,7741 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №38 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: При оценке событий в мире 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: При оценке событий в мире  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  33,1  32,1  31,8  40,6  34,7  27,9  35,8  22,5  31,3 

редко  40,5  40,0  37,6  36,3  40,8  41,6  41,4  40,8  40,1 

часто использую  26,4  27,9  30,6  23,0  24,5  30,6  22,8  36,6  28,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0670  
-

0,0425  
-

0,0113  
-

0,1758  
-

0,1020  
0,0266  

-
0,1294  

0,1406  -0,0266 

Стандартное отклонение  0,7688  0,7739  0,7903  0,7799  0,7633  0,7644  0,7556  0,7565  0,7737 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,071, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №39 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Выбирая спутника жизни 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: Выбирая спутника жизни  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  43,1  46,3  48,4  55,5  53,3  41,0  52,5  31,3  43,9 

редко  37,6  36,0  34,9  33,2  31,6  35,6  35,8  39,4  36,5 

часто использую  19,3  17,7  16,7  11,3  15,1  23,4  11,7  29,4  19,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,2389  
-

0,2855  
-

0,3164  
-

0,4414  
-

0,3816  
-

0,1755  
-

0,4086  
-

0,0191  
-0,2427 



Стандартное отклонение  0,7530  0,7476  0,7426  0,6892  0,7343  0,7836  0,6902  0,7789  0,7592 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,099, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №40 
Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 

ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ РОДНЫХ?: Планируя количество детей в собственной семье 
% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАК ЧАСТО В РАЗНЫХ 
ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ВЫ 
ИСПОЛЬЗУЕТЕ СОВЕТЫ, ОПЫТ 

РОДНЫХ?: Планируя количество детей в 
собственной семье  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

никогда  60,4  63,5  66,2  74,2  62,4  57,8  69,3  53,0  61,3 

редко  27,2  23,7  21,6  17,6  25,3  26,9  25,1  27,9  25,5 

часто использую  12,4  12,8  12,2  8,2  12,2  15,3  5,6  19,1  13,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,4803  
-

0,5066  
-

0,5395  
-

0,6602  
-

0,5020  
-

0,4250  
-

0,6371  
-

0,3386  
-0,4817 

Стандартное отклонение  0,7052  0,7118  0,7022  0,6244  0,7042  0,7419  0,5863  0,7792  0,7164 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,078, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №41 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Выбор профессии 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Выбор профессии  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  87,4  87,9  87,2  90,6  84,9  86,6  91,6  82,4  86,9 

преподавателей  5,0  4,8  5,2  4,3  6,9  4,6  3,6  6,7  5,2 

друзей  6,5  6,4  6,3  4,3  7,3  8,3  4,3  10,2  7,0 

блогеров  0,6  0,5  0,4  0,4  0,6  0,0  0,5  0,4  0,4 

рекламодателей  0,6  0,4  0,9  0,4  0,2  0,5  0,0  0,2  0,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,041, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №42 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Выбор друзей 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Выбор друзей  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  88,8  89,9  90,5  93,0  88,6  87,9  93,1  83,9  88,8 

преподавателей  2,3  2,4  1,9  2,0  1,8  2,8  1,5  3,7  2,4 

друзей  8,2  7,3  6,9  4,7  9,6  8,8  5,1  11,7  8,2 

блогеров  0,4  0,2  0,4  0,4  0,0  0,3  0,0  0,4  0,3 

рекламодателей  0,2  0,2  0,4  0,0  0,0  0,3  0,3  0,3  0,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,039, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 



 
Таблица №43 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Выстраивание отношений с людьми 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Выстраивание отношений с людьми  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  86,4  87,5  87,1  87,1  86,7  85,5  88,6  82,7  86,2 

преподавателей  2,4  2,4  2,1  3,9  1,8  4,3  1,8  3,9  2,7 

друзей  9,8  9,4  9,1  7,0  11,0  9,4  7,1  12,8  9,9 

блогеров  0,6  0,5  0,8  2,0  0,2  0,4  2,0  0,4  0,7 

рекламодателей  0,7  0,2  0,8  0,0  0,2  0,5  0,5  0,2  0,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,045, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №44 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Организация своего быта 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Организация своего быта  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  86,3  87,0  85,8  88,3  86,1  85,8  93,4  82,2  86,1 

преподавателей  2,8  2,7  3,2  2,0  3,1  3,4  0,8  4,7  3,1 

друзей  8,6  8,7  8,4  7,8  8,6  8,3  4,6  11,3  8,7 

блогеров  1,8  1,2  1,6  2,0  1,8  1,6  0,5  1,4  1,6 

рекламодателей  0,5  0,4  1,0  0,0  0,4  0,9  0,8  0,4  0,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,039, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 
Таблица №45 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Покупка одежды, обуви 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Покупка одежды, обуви  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  77,7  78,0  77,3  79,7  76,7  76,5  82,5  75,4  77,4 

преподавателей  1,7  1,7  1,8  2,0  1,0  2,8  1,5  3,2  2,0 

друзей  16,1  16,7  15,1  14,1  17,3  16,2  11,9  18,8  16,2 

блогеров  2,8  2,0  3,7  2,3  3,7  3,0  2,3  2,0  2,7 

рекламодателей  1,7  1,6  2,1  2,0  1,2  1,5  1,8  0,7  1,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,037, Вероятность ошибки (значимость): 0,003 
 
Таблица №46 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Проведение свободного времени 

% от Федеральный округ учебного заведения 



УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Проведение свободного времени  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  82,2  81,3  81,8  83,6  83,5  79,9  84,8  78,5  81,5 

преподавателей  2,4  2,5  2,0  1,2  2,0  2,2  1,3  4,3  2,5 

друзей  13,4  14,7  14,3  14,8  14,1  16,1  13,5  16,1  14,4 

блогеров  1,5  1,1  1,1  0,4  0,2  0,9  0,3  0,7  1,1 

рекламодателей  0,6  0,5  0,7  0,0  0,2  0,9  0,3  0,4  0,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,037, Вероятность ошибки (значимость): 0,003 
 
Таблица №47 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Планирование доходов / расходов 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Планирование доходов / расходов  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  89,6  89,2  89,1  94,5  89,4  87,7  93,7  84,7  88,9 

преподавателей  2,7  2,9  2,8  1,6  2,7  3,9  1,8  3,8  2,9 

друзей  5,4  6,0  5,1  2,3  6,7  6,2  3,6  9,8  6,0 

блогеров  1,4  1,1  1,9  1,2  1,0  1,4  1,0  1,2  1,4 

рекламодателей  0,9  0,7  1,1  0,4  0,2  0,9  0,0  0,5  0,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,043, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №48 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Выбор места подработки 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Выбор места подработки  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  81,7  82,5  80,7  85,5  80,0  82,4  83,8  80,2  81,7 

преподавателей  4,0  3,7  4,8  3,5  3,9  3,6  4,1  5,3  4,2 

друзей  10,9  10,8  10,0  7,0  13,3  11,1  9,6  12,1  10,9 

блогеров  1,3  0,9  1,6  1,6  0,4  1,2  1,0  1,1  1,2 

рекламодателей  2,2  2,1  2,9  2,3  2,4  1,7  1,5  1,3  2,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,030, Вероятность ошибки (значимость): 0,202 
 
Таблица №49 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Выбор книг, музыки, фильмов 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Выбор книг, музыки, фильмов  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  77,2  77,0  73,3  78,5  74,7  75,9  78,4  75,4  76,2 

преподавателей  2,8  2,7  3,1  2,0  2,0  2,8  2,8  4,1  2,9 



друзей  15,1  16,1  16,5  14,1  18,4  15,9  14,7  17,4  16,0 

блогеров  4,0  2,9  5,2  3,1  3,9  3,9  3,8  2,5  3,8 

рекламодателей  0,8  1,4  1,9  2,3  1,0  1,4  0,3  0,7  1,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,037, Вероятность ошибки (значимость): 0,002 
 
Таблица №50 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: При оценке событий в стране 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

При оценке событий в стране  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  79,1  80,2  77,7  82,0  73,3  78,5  82,7  74,9  78,4 

преподавателей  7,0  6,6  6,4  6,6  8,0  7,8  6,9  8,2  7,1 

друзей  10,4  10,5  10,9  7,0  12,9  10,6  8,4  14,0  10,9 

блогеров  2,7  2,1  3,8  3,9  5,5  2,3  1,8  1,9  2,7 

рекламодателей  0,7  0,7  1,2  0,4  0,4  0,9  0,3  1,0  0,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,041, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №51 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: При оценке событий в мире 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

При оценке событий в мире  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  78,7  80,0  77,3  82,0  72,7  78,9  83,0  74,7  78,2 

преподавателей  6,8  6,4  7,1  6,6  7,8  8,1  6,3  9,4  7,3 

друзей  11,0  10,8  10,0  7,0  14,1  9,7  8,6  13,2  10,9 

блогеров  2,6  2,1  4,3  3,9  5,1  2,6  1,8  1,8  2,8 

рекламодателей  0,9  0,6  1,3  0,4  0,4  0,8  0,3  0,8  0,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,044, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №52 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: При выборе спутника жизни 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

При выборе спутника жизни  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  90,3  90,8  91,3  94,5  90,2  89,2  92,6  84,5  89,9 

преподавателей  1,8  2,1  1,5  1,2  2,4  1,7  1,8  3,5  2,0 

друзей  6,6  6,4  6,0  3,5  7,3  8,2  4,8  10,8  7,1 

блогеров  0,7  0,4  0,8  0,0  0,0  0,3  0,5  0,6  0,5 

рекламодателей  0,5  0,2  0,4  0,8  0,0  0,7  0,3  0,6  0,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 



** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,044, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №53 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ 
ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: Планирования количества детей в семье 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, ЧЬЕ МНЕНИЕ В РАЗНЫХ ЖИЗНЕННЫХ 
СИТУАЦИЯХ ДЛЯ ВАС НАИБОЛЕЕ АВТОРИТЕТНО?: 

Планирования количества детей в семье  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

важнее собственное мнение  91,7  91,4  92,6  95,7  90,8  89,6  95,4  86,0  91,0 

преподавателей  2,0  1,7  2,2  0,8  2,0  2,7  1,3  3,2  2,1 

друзей  5,3  6,0  4,2  2,7  6,7  6,5  2,8  9,6  5,8 

блогеров  0,5  0,5  0,5  0,4  0,2  0,7  0,5  0,4  0,5 

рекламодателей  0,5  0,5  0,5  0,4  0,2  0,6  0,0  0,8  0,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,044, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №54 

Федеральный округ учебного заведения * В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ ВВЕДЕНЫ УРОКИ О 
ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: Основы 

православной культуры 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ 
ВВЕДЕНЫ УРОКИ О ТРАДИЦИОННЫХ 

РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО 
ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: 

Основы православной культуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

бесполезны  15,3  15,9  19,5  12,5  10,6  14,2  19,5  12,5  15,4 

и да, и нет  27,1  23,6  25,0  23,0  25,1  25,7  29,9  29,1  26,3 

полезны  22,1  24,7  19,1  19,5  20,4  25,0  15,5  35,5  23,6 

не было таких уроков  35,5  35,8  36,4  44,9  43,9  35,0  35,0  22,9  34,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  1,4859  1,5193  1,4534  1,8672  1,8531  1,5085  1,3604  1,1456  1,4702 

Стандартное отклонение  1,9595  1,9563  2,0265  2,0093  1,9760  1,9293  2,0283  1,6824  1,9447 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,088, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №55 

Федеральный округ учебного заведения * В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ ВВЕДЕНЫ УРОКИ О 
ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: Основы 

исламской культуры 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ 
ВВЕДЕНЫ УРОКИ О ТРАДИЦИОННЫХ 

РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО 
ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: 

Основы исламской культуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

бесполезны  13,7  12,9  13,5  11,7  15,5  13,8  18,3  8,4  13,1 

и да, и нет  21,8  18,6  16,4  15,2  25,3  23,3  20,3  23,1  20,8 

полезны  15,4  12,3  8,7  9,8  7,6  16,7  5,8  44,1  16,7 

не было таких уроков  49,0  56,2  61,4  63,3  51,6  46,2  55,6  24,4  49,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 



Среднее  1,9782  2,2437  2,4096  2,5117  1,9857  1,8776  2,0990  1,3319  2,0106 

Стандартное отклонение  2,0551  2,0540  2,0613  2,0117  2,1350  2,0435  2,1773  1,6289  2,0385 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,182, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №56 

Федеральный округ учебного заведения * В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ ВВЕДЕНЫ УРОКИ О 
ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: Основы 

буддийской культуры 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ 
ВВЕДЕНЫ УРОКИ О ТРАДИЦИОННЫХ 

РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО 
ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: 

Основы буддийской культуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

бесполезны  15,9  13,5  13,5  11,7  12,9  15,4  19,5  16,7  15,1 

и да, и нет  21,6  18,3  16,5  16,0  24,7  23,8  20,1  27,0  21,2 

полезны  11,5  12,6  8,2  9,0  15,1  13,8  5,6  18,6  12,2 

не было таких уроков  51,0  55,6  61,8  63,3  47,3  47,1  54,8  37,7  51,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  1,9965  2,2145  2,4188  2,5039  1,9163  1,8662  2,0533  1,5258  2,0310 

Стандартное отклонение  2,1095  2,0621  2,0631  2,0195  2,0473  2,0837  2,1952  2,0145  2,0949 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,091, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №57 

Федеральный округ учебного заведения * В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ ВВЕДЕНЫ УРОКИ О 
ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: Основы 

иудейской культуры 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ 
ВВЕДЕНЫ УРОКИ О ТРАДИЦИОННЫХ 

РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО 
ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: 

Основы иудейской культуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

бесполезны  16,0  14,5  14,2  12,5  14,9  15,9  19,8  16,9  15,6 

и да, и нет  21,7  18,7  16,0  15,6  24,9  22,4  19,0  26,5  21,0 

полезны  10,7  9,4  6,9  7,8  8,2  13,6  5,3  18,6  10,8 

не было таких уроков  51,6  57,3  62,9  64,1  52,0  48,1  55,8  37,9  52,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  2,0105  2,2410  2,4414  2,5156  2,0143  1,9004  2,0888  1,5349  2,0548 

Стандартное отклонение  2,1166  2,0950  2,0761  2,0349  2,1234  2,0938  2,1987  2,0180  2,1104 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,096, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №58 

Федеральный округ учебного заведения * В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ ВВЕДЕНЫ УРОКИ О 
ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: Основы 

мировых религиозных культур 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ 
ВВЕДЕНЫ УРОКИ О ТРАДИЦИОННЫХ 

РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО 

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  



ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: 
Основы мировых религиозных культур  

бесполезны  12,0  11,6  12,1  9,8  10,6  10,9  14,7  8,8  11,4 

и да, и нет  27,2  22,3  24,4  20,3  26,3  27,1  29,2  28,5  26,0 

полезны  24,4  23,7  21,6  25,4  24,9  27,5  15,7  41,8  26,1 

не было таких уроков  36,4  42,4  41,9  44,5  38,2  34,4  40,4  20,9  36,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  1,5782  1,8187  1,7733  1,9375  1,6694  1,5436  1,6244  1,1647  1,6049 

Стандартное отклонение  1,9213  1,9586  1,9766  1,9332  1,9188  1,8749  2,0331  1,5787  1,9061 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,101, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №59 

Федеральный округ учебного заведения * В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ ВВЕДЕНЫ УРОКИ О 
ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: Основы 

светской этики 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В СТРАНАХ СНГ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ 
ВВЕДЕНЫ УРОКИ О ТРАДИЦИОННЫХ 

РЕЛИГИЯХ И КУЛЬТУРАХ. НАСКОЛЬКО 
ЭТИ УРОКИ БЫЛИ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ВАС?: 

Основы светской этики  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

бесполезны  10,7  9,6  12,9  14,8  9,0  10,8  14,5  9,2  10,9 

и да, и нет  27,0  23,0  21,9  23,4  28,2  29,1  32,2  28,7  26,3 

полезны  27,4  29,9  25,8  26,2  24,3  31,9  23,6  40,5  29,3 

не было таких уроков  34,9  37,5  39,5  35,5  38,6  28,2  29,7  21,5  33,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  1,5613  1,7005  1,7083  1,5352  1,6959  1,3378  1,2792  1,1747  1,5270 

Стандартное отклонение  1,8770  1,8702  1,9460  1,9379  1,9067  1,7745  1,8720  1,6023  1,8549 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,086, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №60 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Взаимопомощь 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: 
Взаимопомощь  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  79,2  81,4  85,5  85,3  75,1  79,1  79,1  73,6  79,7 

общество, в котором вы живете  61,1  59,5  60,1  57,5  61,0  59,6  59,0  60,0  60,2 

ИТОГО:  140,3  140,8  145,5  142,9  136,1  138,7  138,1  133,6  139,9 
* Пропуски: 389 из 9751 (4,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,024, Вероятность ошибки (значимость): 0,359 
 
Таблица №61 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Личный успех 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Личный 
успех  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  59,0  61,3  62,6  58,0  54,3  59,0  58,3  57,7  59,4 

общество, в котором вы живете  76,3  74,5  79,5  80,4  76,6  75,1  74,3  70,9  75,8 

ИТОГО:  135,3  135,8  142,2  138,4  130,9  134,1  132,6  128,6  135,2 



* Пропуски: 710 из 9751 (7,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,018, Вероятность ошибки (значимость): 0,786 
 
Таблица №62 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Личная выгода 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Личная 
выгода  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  36,7  36,8  37,1  32,6  40,7  37,1  33,7  40,1  37,2 

общество, в котором вы живете  83,3  82,7  88,4  90,8  82,4  82,4  86,0  76,5  83,3 

ИТОГО:  120,0  119,6  125,6  123,4  123,1  119,5  119,7  116,6  120,6 

* Пропуски: 1343 из 9751 (13,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,036, Вероятность ошибки (значимость): 0,064 
 
Таблица №63 
Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Доверие к другим людям 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Доверие к 
другим людям  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  80,4  82,7  86,3  85,4  75,1  79,1  81,8  74,0  80,6 

общество, в котором вы живете  50,3  48,3  44,4  38,9  53,1  51,6  47,5  54,7  49,6 

ИТОГО:  130,7  131,0  130,7  124,3  128,2  130,6  129,3  128,8  130,1 

* Пропуски: 537 из 9751 (5,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,055, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №64 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Надежность дружбы 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Надежность 
дружбы  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  77,6  82,2  84,7  83,9  72,8  77,4  78,8  73,2  78,8 

общество, в котором вы живете  60,9  56,9  58,9  55,4  63,4  59,9  60,1  60,3  59,8 

ИТОГО:  138,5  139,1  143,7  139,4  136,2  137,3  138,9  133,4  138,5 
* Пропуски: 480 из 9751 (4,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,036, Вероятность ошибки (значимость): 0,021 
 
Таблица №65 
Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Соблюдение моральных 

норм 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: 
Соблюдение моральных норм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  81,2  84,2  87,2  85,0  77,2  80,1  82,4  76,7  81,8 

общество, в котором вы живете  51,5  50,6  48,7  49,2  55,4  52,5  48,0  58,8  52,0 

ИТОГО:  132,7  134,8  135,9  134,1  132,6  132,6  130,4  135,5  133,8 
* Пропуски: 526 из 9751 (5,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,046, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №66 
Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Ответственность за себя и 

других 



% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: 
Ответственность за себя и других  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  79,6  81,2  84,7  84,4  74,1  78,0  80,2  73,5  79,5 

общество, в котором вы живете  55,3  53,6  53,4  47,7  59,9  55,8  54,0  60,9  55,5 

ИТОГО:  134,9  134,7  138,2  132,1  134,0  133,8  134,2  134,3  135,0 
* Пропуски: 622 из 9751 (6,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,044, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 
Таблица №67 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Верность в браке 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Верность в 
браке  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  81,7  82,4  86,8  86,3  75,4  78,8  81,6  75,3  81,2 

общество, в котором вы живете  49,9  49,8  46,0  42,3  54,1  50,0  48,9  56,8  50,2 

ИТОГО:  131,6  132,2  132,8  128,6  129,5  128,8  130,5  132,1  131,4 

* Пропуски: 654 из 9751 (6,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,052, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №68 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Трудолюбие 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: 
Трудолюбие  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  77,9  80,4  83,4  81,3  72,4  75,8  79,2  73,3  78,1 

общество, в котором вы живете  61,9  57,6  60,4  60,6  61,6  60,5  59,3  61,9  60,7 

ИТОГО:  139,8  138,0  143,8  141,9  134,0  136,3  138,5  135,2  138,8 

* Пропуски: 613 из 9751 (6,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,029, Вероятность ошибки (значимость): 0,160 
 
Таблица №69 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Уважение к старшим 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Уважение к 
старшим  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  75,2  76,0  80,0  80,0  72,1  71,6  75,6  73,9  75,4 

общество, в котором вы живете  68,4  67,2  68,1  67,9  69,6  67,5  67,4  64,9  67,7 

ИТОГО:  143,7  143,1  148,1  147,9  141,6  139,1  143,0  138,8  143,1 

* Пропуски: 686 из 9751 (7,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,017, Вероятность ошибки (значимость): 0,804 
 
Таблица №70 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Уважение к молодым 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Уважение к 
молодым  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  82,9  84,8  86,0  88,2  78,9  80,5  83,5  76,8  82,6 

общество, в котором вы живете  45,5  43,0  39,3  35,4  50,8  43,9  41,5  51,2  44,6 



ИТОГО:  128,4  127,8  125,3  123,6  129,7  124,4  125,0  128,0  127,2 

* Пропуски: 812 из 9751 (8,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,057, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №71 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Культура быта 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Культура 
быта  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  74,0  74,1  76,4  73,5  71,2  70,4  74,9  72,3  73,6 

общество, в котором вы живете  59,6  59,3  60,0  58,7  62,4  61,8  57,0  61,7  60,1 

ИТОГО:  133,6  133,4  136,4  132,2  133,5  132,2  131,9  134,0  133,8 

* Пропуски: 1145 из 9751 (11,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,020, Вероятность ошибки (значимость): 0,699 
 
Таблица №72 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Знание истории своего 
народа 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Знание 
истории своего народа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  77,6  79,0  82,5  84,2  75,4  75,5  78,1  73,7  77,9 

общество, в котором вы живете  55,1  56,1  52,7  48,3  59,1  57,2  53,1  59,8  55,7 

ИТОГО:  132,7  135,0  135,2  132,5  134,5  132,7  131,2  133,4  133,5 

* Пропуски: 961 из 9751 (9,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,015 
 
Таблица №73 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Свобода сексуальных 
отношений 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Свобода 
сексуальных отношений  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  66,6  64,6  69,6  69,0  61,8  65,3  66,6  60,4  65,7 

общество, в котором вы живете  58,8  58,5  53,6  56,0  63,0  57,6  58,8  58,7  58,0 

ИТОГО:  125,4  123,1  123,3  125,0  124,8  123,0  125,4  119,0  123,7 

* Пропуски: 2112 из 9751 (21,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,036, Вероятность ошибки (значимость): 0,101 
 
Таблица №74 
Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Товарищеские отношения 

на работе 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: 
Товарищеские отношения на работе  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  75,6  77,3  78,5  76,4  71,7  72,5  77,1  72,0  75,4 

общество, в котором вы живете  66,2  65,2  69,4  74,2  66,4  67,2  67,1  65,1  66,7 

ИТОГО:  141,8  142,4  147,9  150,6  138,1  139,7  144,2  137,1  142,1 

* Пропуски: 760 из 9751 (7,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,016, Вероятность ошибки (значимость): 0,853 



 
Таблица №75 
Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Знание традиций своего 

народа 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Знание 
традиций своего народа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  76,6  78,0  80,3  78,4  76,6  73,9  78,0  75,0  77,0 

общество, в котором вы живете  59,7  60,3  58,1  58,9  60,2  60,2  53,5  62,6  59,7 

ИТОГО:  136,3  138,3  138,4  137,3  136,8  134,1  131,5  137,6  136,7 
* Пропуски: 1034 из 9751 (10,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,024, Вероятность ошибки (значимость): 0,452 
 
Таблица №76 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Знание языка своего 
народа 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОВЫ ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА ЛЮДЕЙ: Знание 
языка своего народа  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

должны быть в идеальном обществе  74,9  77,0  79,9  74,8  74,7  72,2  74,2  73,5  75,4 

общество, в котором вы живете  68,1  70,2  74,0  73,9  65,6  69,6  73,6  67,6  69,6 

ИТОГО:  142,9  147,3  153,9  148,7  140,3  141,8  147,8  141,1  145,1 
* Пропуски: 884 из 9751 (9,1%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,014, Вероятность ошибки (значимость): 0,929 
 
Таблица №77 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Уверенность в будущем 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Уверенность в 

будущем  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  87,5  88,1  92,7  94,7  80,9  85,3  87,8  81,3  87,2 

в обществе, в котором вы живете  31,0  31,8  23,8  17,1  40,5  33,4  28,7  39,8  31,4 

ИТОГО:  118,5  119,9  116,4  111,8  121,4  118,6  116,5  121,1  118,6 

* Пропуски: 525 из 9751 (5,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,092, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №78 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Обеспечение рабочими местами 
% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Обеспечение 

рабочими местами  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  85,6  86,2  88,7  88,7  80,0  79,7  85,5  77,3  84,3 

в обществе, в котором вы живете  39,4  37,9  36,9  30,4  44,6  44,9  41,3  46,7  40,4 

ИТОГО:  125,0  124,1  125,6  119,0  124,5  124,6  126,8  124,1  124,7 
* Пропуски: 535 из 9751 (5,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,064, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №79 



Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Возможность трудоустройства по специальности 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Возможность 

трудоустройства по специальности  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  84,5  86,5  88,5  87,9  79,5  80,8  84,6  77,9  84,0 

в обществе, в котором вы живете  44,9  44,4  46,1  39,5  48,8  47,5  48,5  52,7  46,4 

ИТОГО:  129,4  130,9  134,5  127,4  128,3  128,3  133,2  130,6  130,4 
* Пропуски: 545 из 9751 (5,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,046, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 
Таблица №80 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Равная оплата за равный труд 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Равная оплата 

за равный труд  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  86,6  87,1  91,0  90,6  80,9  83,2  88,0  80,7  86,1 

в обществе, в котором вы живете  31,2  33,0  24,1  21,3  39,6  34,1  28,0  40,0  31,9 

ИТОГО:  117,8  120,1  115,1  111,9  120,4  117,3  116,0  120,7  118,0 

* Пропуски: 812 из 9751 (8,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,085, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №81 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Достойная оплата труда 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Достойная 

оплата труда  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  88,2  89,5  92,0  91,9  83,4  85,1  89,1  81,8  87,7 

в обществе, в котором вы живете  29,3  29,1  24,0  21,1  37,3  30,8  25,8  38,1  29,8 

ИТОГО:  117,5  118,6  116,0  113,0  120,6  115,8  114,9  119,9  117,5 

* Пропуски: 538 из 9751 (5,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,079, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №82 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Достойная пенсия 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Достойная 

пенсия  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  88,7  90,3  92,1  93,9  83,5  85,7  89,0  81,0  88,0 

в обществе, в котором вы живете  26,4  26,2  19,4  15,9  35,0  29,0  22,5  38,3  27,1 

ИТОГО:  115,1  116,6  111,5  109,8  118,4  114,7  111,5  119,3  115,2 

* Пропуски: 577 из 9751 (5,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,105, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №83 



Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Уважение к другим народам 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Уважение к 

другим народам  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  83,4  82,4  88,0  84,2  79,8  79,7  85,1  76,6  82,6 

в обществе, в котором вы живете  46,9  51,4  41,3  40,8  48,7  49,9  42,8  54,1  47,8 

ИТОГО:  130,4  133,8  129,3  125,0  128,5  129,6  127,9  130,7  130,4 
* Пропуски: 643 из 9751 (6,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,058, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №84 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Поддержка малых народов 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Поддержка 

малых народов  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  80,3  81,4  83,7  81,8  77,3  77,4  80,8  73,6  79,7 

в обществе, в котором вы живете  50,8  52,5  47,9  48,3  56,4  57,1  49,4  55,2  52,1 

ИТОГО:  131,1  133,9  131,6  130,1  133,7  134,5  130,3  128,8  131,8 

* Пропуски: 849 из 9751 (8,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,044, Вероятность ошибки (значимость): 0,002 
 
Таблица №85 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Свобода выбора любой религии или атеизма 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Свобода 

выбора любой религии или атеизма  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  78,1  77,1  81,1  77,4  73,9  74,6  76,0  73,4  77,1 

в обществе, в котором вы живете  62,4  65,3  66,0  71,6  64,4  65,8  64,0  60,3  63,9 

ИТОГО:  140,5  142,4  147,2  149,0  138,2  140,5  140,1  133,7  141,1 

* Пропуски: 757 из 9751 (7,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,020, Вероятность ошибки (значимость): 0,680 
 
Таблица №86 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Бесплатное образование в школе, вузе 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Бесплатное 

образование в школе, вузе  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  80,6  80,0  85,2  81,4  77,4  78,1  79,6  74,6  80,0 

в обществе, в котором вы живете  62,2  65,1  65,4  70,4  65,8  61,4  66,0  63,6  63,8 

ИТОГО:  142,8  145,1  150,6  151,8  143,2  139,4  145,6  138,2  143,7 

* Пропуски: 561 из 9751 (5,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,020, Вероятность ошибки (значимость): 0,600 
 
Таблица №87 



Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Толерантное отношение к сексуальным меньшинствам 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Толерантное 

отношение к сексуальным меньшинствам  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  81,4  79,7  84,5  87,2  75,4  77,9  83,3  70,3  79,9 

в обществе, в котором вы живете  36,3  38,6  30,3  29,4  43,5  40,2  34,4  47,2  37,5 

ИТОГО:  117,7  118,2  114,7  116,6  118,9  118,1  117,7  117,5  117,4 
* Пропуски: 2137 из 9751 (21,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,085, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №88 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Возможность однополых браков 
% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Возможность 

однополых браков  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  78,4  77,7  81,1  85,4  73,0  74,5  78,7  65,7  76,7 

в обществе, в котором вы живете  34,6  34,1  27,4  25,9  45,7  37,7  33,6  46,5  35,5 

ИТОГО:  113,0  111,8  108,5  111,4  118,7  112,3  112,3  112,2  112,2 

* Пропуски: 3167 из 9751 (32,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,103, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №89 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Возможность смены пола 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Возможность 

смены пола  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  73,9  71,7  74,6  76,7  68,8  69,2  73,5  63,0  71,7 

в обществе, в котором вы живете  44,9  46,1  41,0  43,3  48,9  46,4  42,8  52,5  45,6 

ИТОГО:  118,7  117,8  115,6  120,0  117,7  115,6  116,3  115,4  117,3 

* Пропуски: 3351 из 9751 (34,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,058, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 
Таблица №90 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Легализация легких наркотиков 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Легализация 

легких наркотиков  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  62,4  67,0  68,9  68,1  63,8  62,7  57,6  57,1  63,3 

в обществе, в котором вы живете  50,0  45,3  41,7  41,2  52,0  48,6  54,7  55,6  48,9 

ИТОГО:  112,3  112,3  110,7  109,2  115,8  111,3  112,2  112,7  112,2 

* Пропуски: 4951 из 9751 (50,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,072, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №91 



Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Аборты только по медицинским показаниям 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Аборты только 

по медицинским показаниям  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  68,3  68,1  67,5  61,1  67,0  66,8  63,2  67,7  67,5 

в обществе, в котором вы живете  51,1  53,0  48,9  55,7  57,5  51,5  57,4  51,8  52,0 

ИТОГО:  119,4  121,1  116,4  116,8  124,4  118,3  120,5  119,5  119,4 
* Пропуски: 4233 из 9751 (43,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,028, Вероятность ошибки (значимость): 0,641 
 
Таблица №92 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Равенство перед законом 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Равенство 

перед законом  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  85,3  87,1  89,6  90,0  81,6  81,4  87,4  78,1  84,9 

в обществе, в котором вы живете  40,1  40,5  33,8  32,1  44,9  42,3  37,7  49,1  40,5 

ИТОГО:  125,5  127,6  123,4  122,1  126,5  123,6  125,1  127,2  125,4 

* Пропуски: 802 из 9751 (8,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,069, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №93 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Справедливость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Справедливость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  87,0  87,2  90,5  91,3  83,5  83,8  87,7  79,9  86,3 

в обществе, в котором вы живете  36,4  37,9  29,9  27,0  43,8  38,0  36,0  47,0  37,3 

ИТОГО:  123,4  125,1  120,4  118,3  127,3  121,8  123,7  126,9  123,6 

* Пропуски: 657 из 9751 (6,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,077, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №94 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ 
ГРАЖДАН: Бесплатное здравоохранение 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ ВОПРОСЫ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ 
ГОСУДАРСТВОМ ПРАВ ГРАЖДАН: Бесплатное 

здравоохранение  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  84,0  84,9  87,4  84,8  81,6  80,5  85,4  79,6  83,7 

в обществе, в котором вы живете  52,9  52,1  56,9  57,8  54,0  55,0  53,7  50,7  53,5 

ИТОГО:  137,0  137,0  144,2  142,6  135,5  135,4  139,0  130,4  137,2 

* Пропуски: 670 из 9751 (6,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,016, Вероятность ошибки (значимость): 0,873 
 
Таблица №95 



Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Частная собственность на базовые средства производства 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Частная 

собственность на базовые средства производства  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  75,4  74,1  76,6  77,4  71,7  71,1  77,2  75,0  74,8 

в обществе, котором вы живете  54,1  56,2  57,8  55,3  58,2  53,6  53,7  50,6  54,7 

ИТОГО:  129,6  130,3  134,4  132,7  129,9  124,7  130,9  125,5  129,5 
* Пропуски: 1704 из 9751 (17,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,023, Вероятность ошибки (значимость): 0,625 
 
Таблица №96 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Частная собственность на природные ресурсы 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Частная 

собственность на природные ресурсы  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  69,2  67,9  68,6  62,7  71,8  65,1  70,2  69,1  68,4 

в обществе, котором вы живете  55,1  55,6  56,3  62,2  56,0  55,2  51,5  53,5  55,2 

ИТОГО:  124,2  123,4  124,9  124,9  127,7  120,3  121,7  122,6  123,7 

* Пропуски: 2325 из 9751 (23,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,023, Вероятность ошибки (значимость): 0,673 
 
Таблица №97 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Сильная экологическая политика 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Сильная 

экологическая политика  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  87,0  87,7  92,6  90,5  83,0  83,0  89,7  81,0  86,7 

в обществе, котором вы живете  31,3  32,9  24,2  23,4  37,3  34,6  27,8  42,2  32,2 

ИТОГО:  118,3  120,6  116,8  113,9  120,3  117,6  117,5  123,2  118,9 

* Пропуски: 1067 из 9751 (10,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,089, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №98 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Экономическая стабильность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: 

Экономическая стабильность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  86,3  87,1  92,1  91,7  81,6  84,7  88,4  80,5  86,4 

в обществе, котором вы живете  31,6  31,7  22,8  21,7  39,4  31,6  26,1  41,2  31,4 

ИТОГО:  118,0  118,8  114,9  113,3  121,0  116,2  114,4  121,7  117,8 

* Пропуски: 866 из 9751 (8,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,094, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №99 



Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Всеобщая воинская повинность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: 

Всеобщая воинская повинность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  54,8  53,4  48,0  45,8  59,4  52,8  53,3  67,1  54,9 

в обществе, котором вы живете  66,6  70,3  73,2  72,0  62,8  67,6  69,8  57,5  67,1 

ИТОГО:  121,3  123,7  121,2  117,9  122,1  120,4  123,1  124,6  122,0 
* Пропуски: 2915 из 9751 (29,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,083, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №100 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Возможность для граждан определять политику государства 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: 

Возможность для граждан определять политику 
государства  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  84,3  84,4  90,0  88,3  80,3  80,8  85,9  78,7  84,0 

в обществе, котором вы живете  35,2  36,9  29,6  26,2  41,3  39,6  32,8  45,2  36,4 

ИТОГО:  119,5  121,3  119,6  114,5  121,6  120,3  118,7  123,9  120,4 
* Пропуски: 1690 из 9751 (17,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,077, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №101 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Сильная армия 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Сильная 

армия  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  71,6  71,0  73,3  68,1  71,5  68,0  73,8  72,2  71,4 

в обществе, котором вы живете  68,2  71,9  72,3  72,5  63,4  69,5  69,4  64,5  69,0 

ИТОГО:  139,8  142,9  145,6  140,7  134,9  137,4  143,2  136,7  140,4 

* Пропуски: 1609 из 9751 (16,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,024, Вероятность ошибки (значимость): 0,493 
 
Таблица №102 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Профессиональная полиция 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: 

Профессиональная полиция  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  83,0  83,8  88,6  88,0  80,8  78,9  84,1  78,1  82,9 

в обществе, котором вы живете  42,3  45,4  39,6  38,7  43,6  44,3  43,5  49,8  43,6 

ИТОГО:  125,3  129,2  128,2  126,7  124,4  123,3  127,6  127,9  126,5 
* Пропуски: 1199 из 9751 (12,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,049, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 



Таблица №103 
Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Уважение народа к своей стране 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: 

Уважение народа к своей стране  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  82,5  83,4  87,8  87,4  79,6  80,0  85,6  76,7  82,5 

в обществе, котором вы живете  49,8  51,6  47,6  41,7  53,8  48,6  50,1  56,6  50,5 

ИТОГО:  132,3  135,0  135,4  129,1  133,4  128,6  135,7  133,3  133,0 

* Пропуски: 1060 из 9751 (10,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,046, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 
Таблица №104 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Учёт мнений меньшинства 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Учёт 

мнений меньшинства  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  82,4  82,2  86,8  82,5  77,7  78,4  79,4  77,0  81,5 

в обществе, котором вы живете  38,1  39,1  32,6  31,0  42,9  41,1  38,6  47,2  39,0 

ИТОГО:  120,5  121,3  119,4  113,5  120,6  119,5  118,0  124,2  120,5 
* Пропуски: 1996 из 9751 (20,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,066, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №105 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, ЧТОБЫ 
ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Учет мнений большинства 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ РЕСУРСЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ГОСУДАРСТВА, 
ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРАВА ГРАЖДАН?: Учет 

мнений большинства  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

в идеальном обществе  75,9  77,0  79,7  74,5  73,1  72,7  75,6  72,9  75,7 

в обществе, котором вы живете  55,4  58,0  54,7  56,9  56,8  57,4  54,9  58,8  56,4 

ИТОГО:  131,3  134,9  134,4  131,5  130,0  130,2  130,5  131,7  132,1 

* Пропуски: 1533 из 9751 (15,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,025, Вероятность ошибки (значимость): 0,477 
 
Таблица №106 

Федеральный округ учебного заведения * КАК ЧАСТО ВЫ ВСПОМИНАЕТЕ О СВОЕЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ 
ПРИНАДЛЕЖНОСТИ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАК ЧАСТО ВЫ ВСПОМИНАЕТЕ О СВОЕЙ 
НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Практически никогда или очень редко.  11,6  11,6  10,7  13,3  5,9  10,4  16,5  5,7  10,6 

Только когда происходят какие-то события, так 
или иначе связанные с национальным вопросом.  

13,9  14,1  16,7  18,0  15,3  12,7  12,7  5,2  13,2 

Вспоминаю довольно часто.  13,1  11,3  13,1  13,7  11,6  10,3  11,9  9,5  12,0 

Всегда помню, кто я по национальности.  61,4  63,1  59,5  55,1  67,1  66,5  58,9  79,5  64,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 



** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,085, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №107 

Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Дружбу народов 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ 
НАСЛЕДИЯ СССР ДО НАСТОЯЩЕГО 

ВРЕМЕНИ: Дружбу народов  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  21,8  21,8  30,5  31,4  17,5  21,3  23,4  11,2  21,8 

и да, и нет  59,5  58,2  56,5  58,8  60,8  54,6  64,0  54,9  58,0 

да  18,7  20,0  13,0  9,8  21,6  24,1  12,6  33,9  20,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0307  
-

0,0177  
-

0,1755  
-

0,2163  
0,0412  0,0279  

-
0,1076  

0,2271  -0,0150 

Стандартное отклонение  0,6355  0,6469  0,6363  0,6058  0,6252  0,6734  0,5907  0,6321  0,6480 

* Пропуски: 226 из 9751 (2,3%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,128, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №108 

Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Уважение к общей истории 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ 
СССР ДО НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: 

Уважение к общей истории  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  18,0  20,2  23,8  25,6  13,6  17,9  21,5  9,9  18,2 

и да, и нет  54,5  48,3  54,0  56,0  49,6  48,8  54,5  47,5  51,8 

да  27,5  31,6  22,1  18,4  36,8  33,3  24,1  42,6  30,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0951  0,1141  
-

0,0168  
-

0,0720  
0,2325  0,1545  0,0262  0,3266  0,1172 

Стандартное отклонение  0,6676  0,7104  0,6781  0,6607  0,6716  0,6986  0,6753  0,6469  0,6844 

* Пропуски: 193 из 9751 (2,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,110, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №109 

Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Русский язык как инструмент общения народов СНГ 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ 
СССР ДО НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: 

Русский язык как инструмент общения 
народов СНГ  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  10,5  9,0  12,1  10,3  7,4  7,1  11,1  6,4  9,5 

и да, и нет  44,2  40,8  43,2  49,0  34,8  43,5  46,8  39,5  42,6 

да  45,3  50,2  44,7  40,7  57,7  49,4  42,1  54,2  47,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3479  0,4121  0,3262  0,3043  0,5031  0,4230  0,3101  0,4777  0,3841 

Стандартное отклонение  0,6610  0,6499  0,6800  0,6472  0,6319  0,6213  0,6613  0,6144  0,6529 
* Пропуски: 133 из 9751 (1,4%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,068, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №110 



Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Доверие к представителям разных наций 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ 
НАСЛЕДИЯ СССР ДО НАСТОЯЩЕГО 

ВРЕМЕНИ: Доверие к представителям 
разных наций  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  23,1  24,7  34,4  35,6  21,6  21,4  27,0  12,6  23,8 

и да, и нет  57,2  51,5  52,4  51,5  57,4  54,6  55,8  54,2  54,8 

да  19,7  23,8  13,2  13,0  21,0  24,0  17,2  33,2  21,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0335  
-

0,0090  
-

0,2114  
-

0,2259  
-

0,0063  
0,0264  

-
0,0979  

0,2056  -0,0244 

Стандартное отклонение  0,6533  0,6967  0,6568  0,6604  0,6530  0,6737  0,6583  0,6453  0,6720 

* Пропуски: 341 из 9751 (3,5%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,125, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №111 

Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Интерес к культуре стран СНГ 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ 
НАСЛЕДИЯ СССР ДО НАСТОЯЩЕГО 

ВРЕМЕНИ: Интерес к культуре стран СНГ  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  17,8  18,4  26,0  24,5  17,1  18,2  22,4  9,2  18,3 

и да, и нет  54,1  50,0  50,2  52,7  54,0  51,2  56,1  53,0  52,5 

да  28,1  31,6  23,8  22,9  29,0  30,6  21,6  37,8  29,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1038  0,1317  
-

0,0213  
-

0,0163  
0,1187  0,1240  

-
0,0079  

0,2866  0,1084 

Стандартное отклонение  0,6696  0,6952  0,7055  0,6893  0,6688  0,6881  0,6638  0,6229  0,6808 
* Пропуски: 251 из 9751 (2,6%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,095, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №112 

Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Доверие стран СНГ друг другу 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ 
НАСЛЕДИЯ СССР ДО НАСТОЯЩЕГО 
ВРЕМЕНИ: Доверие стран СНГ друг 

другу  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  27,1  25,7  34,5  38,4  21,5  24,1  29,3  15,0  26,2 

и да, и нет  55,8  54,5  53,5  53,1  58,3  54,7  56,3  56,2  55,3 

да  17,1  19,8  12,0  8,6  20,2  21,3  14,4  28,8  18,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,1004  
-

0,0595  
-

0,2246  
-

0,2980  
-

0,0125  
-

0,0282  
-

0,1492  
0,1374  -0,0769 

Стандартное отклонение  0,6574  0,6720  0,6438  0,6182  0,6460  0,6731  0,6450  0,6474  0,6643 

* Пропуски: 261 из 9751 (2,7%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,113, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №113 



Федеральный округ учебного заведения * ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ СССР ДО 
НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: Мировоззренческие установки, свойственные единому советскому народу 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЧТО УДАЛОСЬ СОХРАНИТЬ ИЗ НАСЛЕДИЯ 
СССР ДО НАСТОЯЩЕГО ВРЕМЕНИ: 
Мировоззренческие установки, 

свойственные единому советскому 
народу  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

нет  24,7  28,5  33,6  36,0  23,7  22,2  33,8  15,6  25,7 

и да, и нет  52,0  46,8  46,9  48,1  52,6  47,8  47,6  50,3  49,5 

да  23,3  24,7  19,5  15,9  23,7  30,0  18,6  34,1  24,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0136  
-

0,0373  
-

0,1401  
-

0,2008  
0,0000  0,0777  

-
0,1518  

0,1851  -0,0103 

Стандартное отклонение  0,6928  0,7288  0,7153  0,6932  0,6891  0,7189  0,7084  0,6809  0,7103 
* Пропуски: 332 из 9751 (3,4%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,104, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №114 
Федеральный округ учебного заведения * НЕКОТОРЫЕ РЕСПУБЛИКИ, ВХОДИВШИЕ В СОСТАВ СОВЕТСКОГО 

СОЮЗА, УЖЕ ПЕРЕШЛИ ИЛИ ПЕРЕХОДЯТ С КИРИЛЛИЦЫ НА ЛАТИНИЦУ. По Вашему мнению, стоит ли 
следовать их примеру? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

НЕКОТОРЫЕ РЕСПУБЛИКИ, ВХОДИВШИЕ 
В СОСТАВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, УЖЕ 

ПЕРЕШЛИ ИЛИ ПЕРЕХОДЯТ С 
КИРИЛЛИЦЫ НА ЛАТИНИЦУ. По Вашему 
мнению, стоит ли следовать их примеру?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Согласен, стоит перейти на латиницу.  4,4  3,9  4,4  3,5  5,9  5,6  2,8  6,6  4,7 

Скорее согласен.  9,7  7,8  8,5  9,8  17,3  10,2  8,4  8,4  9,5 

Затрудняюсь ответить.  39,4  36,5  29,4  31,3  40,0  37,4  40,9  42,5  37,5 

Скорее не согласен.  21,4  22,4  23,7  22,7  22,4  21,9  21,1  21,9  22,1 

Однозначно не согласен, надо сохранять 
кириллицу.  

25,1  29,3  34,0  32,8  14,3  24,9  26,9  20,6  26,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2651  0,3274  0,3722  0,3574  0,1092  0,2509  0,3046  0,2080  0,2779 

Стандартное отклонение  0,5504  0,5490  0,5707  0,5638  0,5387  0,5677  0,5277  0,5520  0,5576 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №115 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это удобно для будущих поколений 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
удобно для будущих поколений  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  18,3  19,2  20,9  17,2  12,0  17,4  16,0  16,6  18,1 

не совсем согласен  51,3  53,7  47,6  48,8  54,5  53,5  58,1  52,9  51,9 

согласен  30,4  27,1  31,5  34,0  33,5  29,1  25,9  30,4  30,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1215  0,0790  0,1059  0,1680  0,2143  0,1176  0,0990  0,1381  0,1193 



Стандартное отклонение  0,6875  0,6759  0,7163  0,6967  0,6403  0,6719  0,6403  0,6724  0,6830 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,047, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №116 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это удобно для межгосударственных связей 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
удобно для межгосударственных связей  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  11,8  11,9  11,5  8,6  9,6  10,6  7,9  9,9  11,0 

не совсем согласен  37,6  34,7  31,1  27,7  38,0  37,3  39,1  44,8  36,9 

согласен  50,7  53,5  57,3  63,7  52,4  52,1  53,0  45,3  52,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3889  0,4157  0,4583  0,5508  0,4286  0,4146  0,4518  0,3544  0,4104 

Стандартное отклонение  0,6879  0,6935  0,6920  0,6488  0,6615  0,6750  0,6372  0,6536  0,6804 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,064, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №117 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Реформа закономерна и отвечает запросам времени 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 
В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Реформа 

закономерна и отвечает запросам 
времени  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  20,2  22,5  25,8  20,7  13,3  18,5  18,8  16,1  20,3 

не совсем согласен  52,3  52,9  49,2  46,1  56,5  53,6  57,1  54,2  52,6 

согласен  27,4  24,6  25,0  33,2  30,2  27,9  24,1  29,7  27,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0719  0,0206  
-

0,0085  
0,1250  0,1694  0,0939  0,0533  0,1364  0,0682 

Стандартное отклонение  0,6869  0,6861  0,7133  0,7249  0,6378  0,6749  0,6536  0,6628  0,6854 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,062, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №118 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это возможно для народов, когда-то имевших 

письменность на латинице 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
возможно для народов, когда-то 

имевших письменность на латинице  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  11,8  11,9  10,2  9,8  8,8  12,3  9,6  10,4  11,2 

не совсем согласен  43,7  41,2  39,9  37,9  42,2  43,5  45,4  45,1  42,8 

согласен  44,5  46,9  49,9  52,3  49,0  44,2  44,9  44,5  46,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 



Среднее  0,3271  0,3499  0,3976  0,4258  0,4020  0,3188  0,3528  0,3411  0,3491 

Стандартное отклонение  0,6754  0,6823  0,6657  0,6645  0,6456  0,6814  0,6498  0,6581  0,6713 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,014 
 
Таблица №119 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это приведет к утрате национального характера 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
приведет к утрате национального 

характера  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  11,8  11,3  11,0  11,3  10,8  10,2  10,2  9,1  11,0 

не совсем согласен  43,3  40,4  36,0  33,2  46,3  42,3  45,4  44,5  41,8 

согласен  44,9  48,3  53,0  55,5  42,9  47,4  44,4  46,4  47,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3309  0,3699  0,4195  0,4414  0,3204  0,3719  0,3426  0,3735  0,3623 

Стандартное отклонение  0,6768  0,6776  0,6813  0,6892  0,6595  0,6625  0,6553  0,6448  0,6714 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,052, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №120 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это очередной шаг уничтожения единства народов 

СНГ 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
очередной шаг уничтожения единства 

народов СНГ  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  19,0  18,6  20,1  25,8  18,0  18,3  19,0  13,6  18,5 

не совсем согласен  48,9  45,0  43,1  38,3  52,4  46,3  48,5  49,8  47,2 

согласен  32,1  36,5  36,9  35,9  29,6  35,4  32,5  36,6  34,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1317  0,1786  0,1681  0,1016  0,1163  0,1708  0,1345  0,2296  0,1591 

Стандартное отклонение  0,7027  0,7204  0,7358  0,7805  0,6804  0,7130  0,7060  0,6709  0,7094 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,055, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №121 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это изменит звучание языка, а русский язык один из 

самых красивых в мире 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
изменит звучание языка, а русский язык 

один из самых красивых в мире  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  12,3  12,0  12,6  16,4  12,0  11,0  11,2  9,9  11,9 

не совсем согласен  42,3  39,7  39,5  35,9  47,8  42,5  43,7  43,3  41,8 



согласен  45,4  48,3  47,9  47,7  40,2  46,5  45,2  46,8  46,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3306  0,3639  0,3531  0,3125  0,2816  0,3548  0,3401  0,3694  0,3439 

Стандартное отклонение  0,6840  0,6862  0,6929  0,7383  0,6664  0,6704  0,6700  0,6567  0,6810 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,014 
 
Таблица №122 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Перевод на латиницу всех книг, изданных с XVI века 

не возможен. Следовательно, будет утрачен огромный пласт культуры 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 
В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Перевод 

на латиницу всех книг, изданных с XVI 
века не возможен. Следовательно, будет 

утрачен огромный пласт культуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  9,6  8,7  9,5  10,9  10,2  8,5  8,6  7,7  9,1 

не совсем согласен  38,4  34,4  32,4  28,9  42,9  39,6  37,1  40,6  37,2 

согласен  52,0  56,9  58,1  60,2  46,9  51,9  54,3  51,7  53,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,4235  0,4821  0,4866  0,4922  0,3673  0,4336  0,4569  0,4393  0,4451 

Стандартное отклонение  0,6611  0,6511  0,6629  0,6859  0,6613  0,6456  0,6495  0,6336  0,6556 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,051, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №123 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это приведет к разрыву межпоколенных связей 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
приведет к разрыву межпоколенных 

связей  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  12,3  11,7  10,9  11,7  10,4  10,5  11,2  9,6  11,3 

не совсем согласен  44,2  41,8  38,1  35,5  47,1  44,0  42,9  46,1  43,0 

согласен  43,4  46,5  51,1  52,7  42,4  45,4  45,9  44,3  45,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3111  0,3486  0,4018  0,4102  0,3204  0,3491  0,3477  0,3478  0,3432 

Стандартное отклонение  0,6789  0,6791  0,6769  0,6915  0,6533  0,6620  0,6718  0,6469  0,6722 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,047, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №124 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это обеднит мировую культуру 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Это 
обеднит мировую культуру  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  15,8  16,9  16,2  18,0  12,7  14,3  12,7  12,8  15,3 



не совсем согласен  47,5  45,9  42,3  39,8  52,0  46,5  51,3  50,9  47,0 

согласен  36,7  37,2  41,5  42,2  35,3  39,2  36,0  36,3  37,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2086  0,2032  0,2535  0,2422  0,2265  0,2486  0,2335  0,2346  0,2246 

Стандартное отклонение  0,6944  0,7068  0,7163  0,7383  0,6551  0,6883  0,6587  0,6604  0,6927 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,047, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №125 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В 
СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: Процессы глобализации сделают это и без нашего 

участия 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, 
СЛЕДУЕТ ОЖИДАТЬ В СЛУЧАЕ ПЕРЕХОДА 

В СТРАНАХ СНГ НА ЛАТИНИЦУ?: 
Процессы глобализации сделают это и 

без нашего участия  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  17,3  18,2  20,3  20,3  11,8  17,2  13,7  14,6  17,2 

не совсем согласен  53,2  51,2  50,1  43,4  57,8  51,2  59,4  52,8  52,4 

согласен  29,4  30,6  29,6  36,3  30,4  31,6  26,9  32,6  30,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1212  0,1242  0,0925  0,1602  0,1857  0,1442  0,1320  0,1805  0,1320 

Стандартное отклонение  0,6732  0,6877  0,7008  0,7368  0,6235  0,6836  0,6242  0,6629  0,6772 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,049, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №126 
Федеральный округ учебного заведения * С ТЕХ ПОР, КАК НЕ СТАЛО СССР, ПРОШЛА ПОЧТИ ТРЕТЬ ВЕКА. ЗА 

ЭТО ВРЕМЯ ИМИДЖ (ОБРАЗ) ВАШЕЙ СТРАНЫ В ГЛАЗАХ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА: 
% от Федеральный округ учебного заведения 

С ТЕХ ПОР, КАК НЕ СТАЛО СССР, ПРОШЛА 
ПОЧТИ ТРЕТЬ ВЕКА. ЗА ЭТО ВРЕМЯ 
ИМИДЖ (ОБРАЗ) ВАШЕЙ СТРАНЫ В 
ГЛАЗАХ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА:  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Значительно ухудшился.  16,6  17,4  20,3  28,1  16,8  15,0  18,3  9,7  16,7 

Ухудшился.  25,9  28,1  31,5  31,9  23,8  23,3  34,0  22,0  26,7 

Не изменился.  15,7  15,1  17,5  11,4  13,6  14,1  16,0  13,0  15,2 

Улучшился.  28,9  25,5  20,8  20,5  31,2  30,4  21,7  30,9  27,1 

Значительно улучшился.  12,9  13,9  9,9  8,1  14,7  17,2  10,0  24,3  14,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0218  
-

0,0481  
-

0,1577  
-

0,2571  
0,0157  0,0582  

-
0,1450  

0,1901  -0,0238 

Стандартное отклонение  0,6568  0,6670  0,6390  0,6548  0,6727  0,6732  0,6347  0,6613  0,6659 

* Пропуски: 2334 из 9751 (23,9%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,087, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №127 
Федеральный округ учебного заведения * В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В СТРАНАХ, ВХОДИВШИХ В СОСТАВ СССР, 

СНОСЯТ ПАМЯТНИКИ СОВЕТСКОГО ВРЕМЕНИ. ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ ПО ЭТОМУ ПОВОДУ? (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В СТРАНАХ, ВХОДИВШИХ В 
СОСТАВ СССР, СНОСЯТ ПАМЯТНИКИ СОВЕТСКОГО 

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  



ВРЕМЕНИ. ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ ПО ЭТОМУ ПОВОДУ? 
(ОБ)  

Думаю, что это сознательное разрушение общей 
для народов СНГ памяти, истории.  

43,6  48,5  47,1  38,0  40,8  46,2  42,9  50,5  45,7 

Страны суверенны и вольны поступать так, как 
считают правильным.  

24,5  22,2  29,7  33,3  27,5  24,9  24,7  17,4  24,5 

Полагаю, что это «корректировка» истории после 
открытия архивов.  

10,2  10,5  12,0  17,6  10,9  11,0  10,5  9,5  10,8 

У каждого народа есть свои герои. Не надо 
пропагандировать чужих.  

14,1  12,0  15,8  18,8  16,4  13,1  14,5  11,8  13,9 

Это расплата за несправедливое отношение к 
республикам во времена СССР.  

7,6  7,4  9,7  11,0  9,4  9,0  7,4  6,5  8,1 

Считаю, что из истории нельзя вычеркивать 
события в угоду каждой новой власти.  

52,7  55,3  54,9  53,3  43,6  51,0  53,8  46,5  52,1 

Мне лично все равно.  15,6  12,5  12,3  11,8  17,8  13,8  15,6  13,2  14,2 

Другое  1,6  2,5  2,5  4,3  1,4  1,6  1,8  0,8  1,8 

ИТОГО:  169,9  170,9  184,0  188,2  167,8  170,8  171,2  156,6  171,0 

* Пропуски: 52 из 9751 (0,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,035, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №128 

Федеральный округ учебного заведения * НАЗОВИТЕ НАИБОЛЕЕ ВАЖНОЕ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, 
НАПРАВЛЕНИЕ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ВАШЕЙ СТРАНЫ… (ОБ) 

% от Федеральный округ учебного заведения 

НАЗОВИТЕ НАИБОЛЕЕ ВАЖНОЕ, ПО ВАШЕМУ 
МНЕНИЮ, НАПРАВЛЕНИЕ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ 

ВАШЕЙ СТРАНЫ… (ОБ)  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Страны Азиатско-Тихоокеанского региона.  34,9  38,5  38,0  40,0  40,6  30,2  46,5  33,5  36,3 

Евросоюз.  27,4  23,9  26,1  26,9  20,1  26,3  22,3  29,9  26,2 

США.  10,4  10,8  12,6  11,4  8,3  10,7  9,3  10,6  10,8 

Арктические (циркумполярные) страны.  2,3  3,2  2,2  1,7  13,8  4,2  1,9  3,5  3,3 

Ближний Восток.  21,6  19,7  17,5  13,7  15,0  24,9  16,3  21,4  20,2 

Весь мир, все направления важны  0,9  0,4  0,7  0,6  0,4  0,3  0,5  0,0  0,6 

Китай  0,3  0,3  0,1  0,0  0,0  0,5  0,0  0,2  0,2 

Россия, её внутренняя политика  0,7  1,0  0,6  1,7  0,4  0,8  1,4  0,4  0,8 

Украина  0,1  0,1  0,2  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1 

Бывшие республики СССР  0,1  0,7  0,2  1,1  0,0  0,3  0,0  0,0  0,3 

Другое  1,8  1,7  2,1  3,4  1,6  1,6  1,9  0,4  1,7 

ИТОГО:  100,5  100,3  100,3  100,6  100,0  100,3  100,0  100,0  100,3 

* Пропуски: 4321 из 9751 (44,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,072, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №129 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют образ жизни 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  



какими мнениями Вы согласны, а с 
какими нет?: Формируют образ жизни  

не согласен  10,7  13,4  10,2  12,6  10,5  11,1  14,7  6,8  10,8 

не совсем согласен  43,7  42,5  40,0  47,7  43,0  41,6  50,4  43,9  43,1 

согласен  45,6  44,1  49,8  39,7  46,6  47,4  34,8  49,3  46,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3493  0,3069  0,3961  0,2720  0,3614  0,3630  0,2011  0,4243  0,3529 

Стандартное отклонение  0,6642  0,6933  0,6660  0,6715  0,6640  0,6731  0,6757  0,6173  0,6668 
* Пропуски: 952 из 9751 (9,8%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,058, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №130 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Дают объективную информацию 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Дают объективную 
информацию  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  32,4  34,1  43,6  42,6  21,9  31,2  38,8  20,0  32,8 

не совсем согласен  47,7  46,3  43,7  47,8  45,4  47,9  47,8  48,0  46,8 

согласен  19,8  19,5  12,7  9,6  32,7  20,8  13,4  32,0  20,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,1260  
-

0,1463  
-

0,3095  
-

0,3293  
0,1074  

-
0,1041  

-
0,2541  

0,1193  -0,1238 

Стандартное отклонение  0,7122  0,7180  0,6838  0,6444  0,7318  0,7144  0,6772  0,7115  0,7185 

* Пропуски: 691 из 9751 (7,1%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,130, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №131 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют уважение к национальной культуре 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют уважение к 
национальной культуре  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  17,8  16,4  23,0  24,9  11,2  15,5  18,0  9,8  17,0 

не совсем согласен  49,8  49,6  51,7  46,1  44,6  50,4  59,4  48,2  49,9 

согласен  32,4  34,0  25,3  29,0  44,2  34,1  22,6  42,1  33,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1459  0,1757  0,0229  0,0415  0,3303  0,1863  0,0457  0,3232  0,1609 

Стандартное отклонение  0,6937  0,6881  0,6950  0,7348  0,6674  0,6798  0,6362  0,6437  0,6892 

* Пропуски: 949 из 9751 (9,7%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,099, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №132 



Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Культивируют насилие, преступность 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Культивируют насилие, 
преступность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  26,5  31,3  31,0  32,9  24,8  26,8  36,0  18,0  27,4 

не совсем согласен  49,8  47,0  46,8  45,7  52,5  46,0  46,9  50,5  48,5 

согласен  23,8  21,7  22,2  21,4  22,7  27,2  17,1  31,5  24,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0272  
-

0,0964  
-

0,0881  
-

0,1154  
-

0,0215  
0,0042  

-
0,1888  

0,1354  -0,0327 

Стандартное отклонение  0,7084  0,7216  0,7241  0,7292  0,6896  0,7349  0,7048  0,6909  0,7171 

* Пропуски: 1196 из 9751 (12,3%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,079, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №133 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Разрушают семью 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Разрушают семью  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  40,4  44,1  47,6  51,3  36,8  40,4  47,5  27,4  40,9 

не совсем согласен  43,0  40,6  39,5  37,8  47,4  40,5  41,6  48,6  42,5 

согласен  16,6  15,3  12,9  10,9  15,8  19,1  10,9  24,0  16,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,2388  
-

0,2877  
-

0,3467  
-

0,4043  
-

0,2099  
-

0,2125  
-

0,3666  
-

0,0343  
-0,2427 

Стандартное отклонение  0,7165  0,7154  0,6969  0,6784  0,6950  0,7420  0,6712  0,7167  0,7184 

* Пропуски: 1209 из 9751 (12,4%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,095, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №134 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Журналисты показывают то, за что им хорошо платят 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Журналисты показывают 
то, за что им хорошо платят  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  12,3  13,2  12,5  9,1  9,3  10,9  11,5  10,7  11,8 

не совсем согласен  41,7  39,6  39,1  40,2  45,0  40,1  45,0  42,7  41,2 

согласен  46,0  47,2  48,5  50,6  45,7  49,0  43,5  46,6  47,0 



ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3376  0,3393  0,3602  0,4149  0,3636  0,3813  0,3199  0,3590  0,3514 

Стандартное отклонение  0,6851  0,6994  0,6929  0,6535  0,6472  0,6740  0,6704  0,6665  0,6819 

* Пропуски: 998 из 9751 (10,2%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,033, Вероятность ошибки (значимость): 0,169 
 
Таблица №135 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют уважение к Российской империи 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют уважение к 
Российской империи  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  22,1  24,0  30,6  34,5  14,5  23,8  29,9  12,7  22,9 

не совсем согласен  50,3  48,0  48,3  42,5  55,2  46,5  53,4  49,9  49,3 

согласен  27,6  28,0  21,1  23,0  30,4  29,7  16,7  37,4  27,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0548  0,0398  
-

0,0946  
-

0,1150  
0,1590  0,0584  

-
0,1327  

0,2469  0,0486 

Стандартное отклонение  0,7028  0,7202  0,7129  0,7513  0,6511  0,7292  0,6707  0,6640  0,7102 
* Пропуски: 1520 из 9751 (15,6%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,108, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №136 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют уважение к Советскому Союзу 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют уважение к 
Советскому Союзу  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  22,6  24,0  31,9  31,6  15,7  22,6  27,6  13,6  23,2 

не совсем согласен  50,9  48,7  46,3  48,9  53,5  48,2  51,8  51,9  49,8 

согласен  26,5  27,3  21,8  19,5  30,8  29,2  20,6  34,5  27,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0394  0,0329  
-

0,1006  
-

0,1212  
0,1501  0,0659  

-
0,0706  

0,2083  0,0384 

Стандартное отклонение  0,6994  0,7160  0,7261  0,7059  0,6659  0,7170  0,6914  0,6617  0,7073 

* Пропуски: 1428 из 9751 (14,6%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,097, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №137 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют уважение к Вашей стране 
% от Федеральный округ учебного заведения 

Федеральный округ учебного заведения 



СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют уважение к 
Вашей стране  

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  15,9  15,1  19,9  20,9  12,4  15,0  16,9  10,1  15,6 

не совсем согласен  47,9  44,5  45,2  50,6  47,0  45,2  48,1  45,9  46,4 

согласен  36,2  40,5  35,0  28,5  40,7  39,9  35,0  44,0  38,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2036  0,2537  0,1511  0,0753  0,2827  0,2490  0,1808  0,3390  0,2245 

Стандартное отклонение  0,6927  0,7011  0,7252  0,7001  0,6719  0,6976  0,6984  0,6531  0,6966 

* Пропуски: 1084 из 9751 (11,1%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,066, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №138 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют уважение к современной России 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют уважение к 
современной России  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  16,5  15,8  20,3  20,0  12,4  15,2  16,8  9,7  15,9 

не совсем согласен  47,8  43,6  43,7  50,0  48,6  45,2  48,7  46,5  46,2 

согласен  35,7  40,6  36,0  30,0  39,0  39,6  34,5  43,8  37,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1915  0,2476  0,1568  0,1000  0,2664  0,2432  0,1768  0,3409  0,2195 

Стандартное отклонение  0,6964  0,7090  0,7342  0,7015  0,6664  0,6996  0,6951  0,6472  0,6997 

* Пропуски: 1076 из 9751 (11,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,068, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №139 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют представление о глобальном мире 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют представление 
о глобальном мире  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  18,2  17,7  21,9  18,6  11,3  15,8  18,2  10,0  17,1 

не совсем согласен  46,3  44,1  42,1  45,0  49,9  43,5  51,0  46,2  45,3 

согласен  35,5  38,2  36,0  36,4  38,8  40,7  30,8  43,8  37,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1727  0,2042  0,1409  0,1777  0,2748  0,2487  0,1254  0,3387  0,2044 

Стандартное отклонение  0,7125  0,7195  0,7478  0,7212  0,6532  0,7097  0,6897  0,6509  0,7107 

* Пропуски: 973 из 9751 (10,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,073, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 



 
Таблица №140 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: Формируют положительное представление о СНГ 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 

какими нет?: Формируют 
положительное представление о СНГ  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  19,5  21,7  26,1  26,4  14,2  20,2  21,3  11,6  20,0 

не совсем согласен  54,5  51,1  51,1  53,6  59,3  52,0  59,2  55,7  53,7 

согласен  26,0  27,2  22,8  20,1  26,5  27,9  19,5  32,7  26,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0644  0,0546  
-

0,0322  
-

0,0628  
0,1229  0,0772  

-
0,0180  

0,2103  0,0636 

Стандартное отклонение  0,6714  0,6971  0,6988  0,6800  0,6270  0,6890  0,6398  0,6317  0,6773 
* Пропуски: 1318 из 9751 (13,5%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,083, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №141 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ 
ИНФОРМАЦИИ В ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С какими мнениями Вы согласны, а с какими 

нет?: У СМИ и блогеров нет позиции, им нужны «лайки» 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЮТ РАЗНЫЕ ОЦЕНКИ РОЛИ 
СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В 

ФОРМИРОВАНИИ КУЛЬТУРЫ НАРОДА. С 
какими мнениями Вы согласны, а с 
какими нет?: У СМИ и блогеров нет 

позиции, им нужны «лайки»  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  21,4  20,3  26,1  26,8  18,3  21,1  24,3  13,8  21,1 

не совсем согласен  48,2  46,8  45,9  48,5  49,2  45,8  54,4  49,2  47,8 

согласен  30,4  32,9  28,1  24,7  32,6  33,2  21,3  37,0  31,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0893  0,1258  0,0199  
-

0,0209  
0,1429  0,1209  

-
0,0304  

0,2311  0,1002 

Стандартное отклонение  0,7143  0,7190  0,7358  0,7186  0,6992  0,7268  0,6756  0,6746  0,7158 

* Пропуски: 1160 из 9751 (11,9%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,071, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №142 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 
НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Более ярко можно выразить свои чувства 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Более ярко можно выразить 
свои чувства  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  9,6  9,2  7,8  9,4  10,0  7,7  5,6  17,1  9,8 

не совсем согласен  29,2  28,8  21,3  19,5  31,2  26,3  30,5  33,7  28,1 



согласен  61,2  62,1  71,0  71,1  58,8  66,0  64,0  49,2  62,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,5156  0,5292  0,6321  0,6172  0,4878  0,5835  0,5838  0,3203  0,5219 

Стандартное отклонение  0,6649  0,6578  0,6231  0,6522  0,6714  0,6302  0,5963  0,7490  0,6682 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,099, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №143 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Нет самоконтроля 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Нет самоконтроля  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  16,7  13,9  17,3  16,4  9,2  14,2  19,0  9,7  14,9 

не совсем согласен  41,2  38,0  39,5  40,2  40,6  40,3  42,1  36,9  39,8 

согласен  42,1  48,1  43,2  43,4  50,2  45,4  38,8  53,5  45,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2543  0,3420  0,2592  0,2695  0,4102  0,3121  0,1980  0,4384  0,3035 

Стандартное отклонение  0,7236  0,7092  0,7338  0,7260  0,6531  0,7070  0,7354  0,6630  0,7140 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,069, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №144 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Не умеют выражать свои мысли другим 
способом 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 
ПРИЧИНЫ.: Не умеют выражать свои 

мысли другим способом  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  21,9  20,1  23,5  26,2  10,6  18,8  22,1  12,2  19,9 

не совсем согласен  38,2  33,5  37,4  34,8  39,0  36,4  39,3  36,0  36,9 

согласен  39,9  46,5  39,1  39,1  50,4  44,8  38,6  51,7  43,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1794  0,2643  0,1561  0,1289  0,3980  0,2600  0,1650  0,3952  0,2335 

Стандартное отклонение  0,7656  0,7719  0,7762  0,7989  0,6729  0,7541  0,7621  0,6957  0,7594 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,083, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №145 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Демонстрируют неуважение к 
окружающим 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Демонстрируют неуважение 
к окружающим  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  32,4  30,1  40,3  46,9  19,4  29,7  35,5  18,1  31,0 



не совсем согласен  42,4  40,4  36,7  30,5  42,4  41,9  41,9  39,2  40,5 

согласен  25,1  29,5  23,0  22,7  38,2  28,4  22,6  42,7  28,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,0734  
-

0,0053  
-

0,1730  
-

0,2422  
0,1878  

-
0,0133  

-
0,1294  

0,2454  -0,0251 

Стандартное отклонение  0,7552  0,7724  0,7772  0,7995  0,7358  0,7622  0,7523  0,7405  0,7711 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,125, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №146 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 
НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Придают речи юмористическую окраску 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Придают речи 
юмористическую окраску  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  10,7  10,0  9,2  9,8  9,2  8,8  8,6  15,4  10,6 

не совсем согласен  32,8  30,9  27,3  24,2  35,3  30,4  30,5  38,7  32,0 

согласен  56,5  59,1  63,6  66,0  55,5  60,8  60,9  45,9  57,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,4579  0,4907  0,5438  0,5625  0,4633  0,5199  0,5228  0,3053  0,4690 

Стандартное отклонение  0,6803  0,6714  0,6573  0,6657  0,6582  0,6531  0,6505  0,7214  0,6786 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,077, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №147 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Так принято в компании, это модно, 
прикольно 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Так принято в компании, это 
модно, прикольно  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  32,9  32,7  30,4  28,1  30,4  29,0  36,5  28,0  31,4 

не совсем согласен  44,6  43,0  43,2  44,5  45,7  43,3  43,4  42,5  43,7 

согласен  22,6  24,3  26,3  27,3  23,9  27,7  20,1  29,5  24,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,1028  
-

0,0843  
-

0,0410  
-

0,0078  
-

0,0653  
-

0,0133  
-

0,1650  
0,0158  -0,0648 

Стандартное отклонение  0,7375  0,7508  0,7527  0,7462  0,7346  0,7535  0,7349  0,7584  0,7473 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,047, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №148 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Такой язык как «маркер»: свой – чужой 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  



ПРИЧИНЫ.: Такой язык как «маркер»: 
свой – чужой  

не согласен  33,8  37,5  38,9  38,7  27,6  30,6  34,3  27,6  33,9 

не совсем согласен  44,9  42,2  37,9  39,1  52,0  42,0  45,4  45,7  43,5 

согласен  21,2  20,3  23,2  22,3  20,4  27,4  20,3  26,7  22,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,1261  
-

0,1726  
-

0,1568  
-

0,1641  
-

0,0714  
-

0,0313  
-

0,1396  
-

0,0092  
-0,1119 

Стандартное отклонение  0,7315  0,7404  0,7729  0,7647  0,6895  0,7611  0,7263  0,7373  0,7434 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,069, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №149 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Человек имеет право выражать свои 
мысли так, как он хочет 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Человек имеет право 
выражать свои мысли так, как он хочет  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  9,8  10,5  8,4  5,9  7,8  7,5  7,1  16,8  10,0 

не совсем согласен  34,0  32,8  31,2  32,8  39,4  35,1  36,8  40,5  34,7 

согласен  56,2  56,7  60,4  61,3  52,9  57,4  56,1  42,7  55,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,4646  0,4622  0,5198  0,5547  0,4510  0,4991  0,4898  0,2587  0,4533 

Стандартное отклонение  0,6664  0,6773  0,6465  0,6047  0,6352  0,6327  0,6269  0,7269  0,6691 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,086, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №150 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Низкий уровень культуры 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Низкий уровень культуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  27,5  24,6  26,5  27,3  17,1  22,2  31,7  17,1  24,7 

не совсем согласен  41,3  41,6  43,8  43,0  44,1  43,7  41,9  38,7  41,9 

согласен  31,2  33,9  29,7  29,7  38,8  34,1  26,4  44,2  33,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0376  0,0930  0,0325  0,0234  0,2163  0,1186  
-

0,0533  
0,2704  0,0878 

Стандартное отклонение  0,7653  0,7590  0,7493  0,7563  0,7165  0,7410  0,7615  0,7352  0,7575 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,082, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №151 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Такое поведение пропагандируют СМИ 
% от Федеральный округ учебного заведения 



СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Такое поведение 
пропагандируют СМИ  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  46,5  47,1  49,4  58,2  37,1  43,7  55,1  30,4  44,9 

не совсем согласен  39,4  38,1  36,9  28,9  45,9  38,8  35,8  46,0  39,5 

согласен  14,1  14,7  13,6  12,9  16,9  17,5  9,1  23,6  15,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,3233  
-

0,3240  
-

0,3581  
-

0,4531  
-

0,2020  
-

0,2628  
-

0,4594  
-

0,0674  
-0,2932 

Стандартное отклонение  0,7082  0,7171  0,7091  0,7125  0,7078  0,7372  0,6574  0,7320  0,7205 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,100, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №152 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Это не осуждается / так принято в моей 
семье 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 
ПРИЧИНЫ.: Это не осуждается / так 

принято в моей семье  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  50,3  53,4  55,1  51,2  49,8  45,9  47,5  46,8  50,4 

не совсем согласен  36,7  34,5  32,8  35,9  36,1  36,5  40,9  34,8  35,7 

согласен  13,0  12,2  12,1  12,9  14,1  17,6  11,7  18,4  13,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,3726  
-

0,4124  
-

0,4301  
-

0,3828  
-

0,3571  
-

0,2837  
-

0,3579  
-

0,2845  
-0,3655 

Стандартное отклонение  0,7031  0,6969  0,6978  0,7043  0,7157  0,7448  0,6815  0,7562  0,7141 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,057, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №153 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 
НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Я сам использую, не считаю недостатком 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Я сам использую, не считаю 
недостатком  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  24,6  27,4  23,7  25,4  26,5  19,0  19,3  34,0  25,3 

не совсем согласен  44,4  41,8  41,5  41,4  44,1  43,3  45,4  39,9  42,8 

согласен  31,1  30,9  34,7  33,2  29,4  37,8  35,3  26,0  31,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0652  0,0352  0,1102  0,0781  0,0286  0,1879  0,1599  
-

0,0799  
0,0648 

Стандартное отклонение  0,7431  0,7626  0,7570  0,7630  0,7480  0,7298  0,7221  0,7712  0,7533 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,072, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 



Таблица №154 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 
НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: В моей студенческой группе – это норма 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: В моей студенческой группе 
– это норма  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  23,6  28,3  20,8  21,5  24,7  18,9  20,3  32,9  24,4 

не совсем согласен  45,4  42,5  40,8  43,8  45,7  44,3  41,1  41,6  43,5 

согласен  31,0  29,2  38,3  34,8  29,6  36,8  38,6  25,5  32,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0737  0,0093  0,1751  0,1328  0,0490  0,1793  0,1827  
-

0,0749  
0,0763 

Стандартное отклонение  0,7355  0,7585  0,7494  0,7396  0,7359  0,7248  0,7462  0,7609  0,7479 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,082, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №155 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Какая страна – такой и язык 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Какая страна – такой и язык  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  43,7  49,0  48,9  48,4  37,6  42,0  46,7  42,8  44,9 

не совсем согласен  37,0  33,7  31,2  34,0  41,0  35,2  34,0  37,1  35,5 

согласен  19,4  17,3  19,8  17,6  21,4  22,8  19,3  20,1  19,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,2429  
-

0,3174  
-

0,2910  
-

0,3086  
-

0,1612  
-

0,1926  
-

0,2741  
-

0,2263  
-0,2528 

Стандартное отклонение  0,7560  0,7499  0,7769  0,7531  0,7516  0,7820  0,7657  0,7604  0,7626 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,050, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №156 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 
НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Нормальный язык, понятный всем слоям 

общества 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Нормальный язык, понятный 
всем слоям общества  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  28,2  30,1  26,7  25,0  27,3  23,8  22,8  35,4  28,4 

не совсем согласен  42,6  41,5  40,7  47,7  43,7  41,7  44,4  38,9  41,9 

согласен  29,1  28,4  32,6  27,3  29,0  34,5  32,7  25,7  29,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,0090  
-

0,0166  
0,0586  0,0234  0,0163  0,1072  0,0990  

-
0,0973  

0,0142 



Стандартное отклонение  0,7574  0,7649  0,7678  0,7245  0,7511  0,7567  0,7399  0,7762  0,7623 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,058, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №157 
Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ 

НЕЦЕНЗУРНЫЕ ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ ПРИЧИНЫ.: Этот язык используют популярные 
блогеры, молодежь его просто тиражирует 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ 
ВСЕ ЧАЩЕ ИСПОЛЬЗУЕТ НЕЦЕНЗУРНЫЕ 
ВЫРАЖЕНИЯ. НАЗЫВАЮТСЯ РАЗНЫЕ 

ПРИЧИНЫ.: Этот язык используют 
популярные блогеры, молодежь его 

просто тиражирует  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

не согласен  40,6  40,7  41,0  43,8  33,3  35,7  42,4  27,5  38,3 

не совсем согласен  41,1  38,8  39,1  37,9  43,9  42,3  42,4  42,3  40,8 

согласен  18,3  20,5  19,9  18,4  22,9  22,0  15,2  30,2  20,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  
-

0,2234  
-

0,2025  
-

0,2105  
-

0,2539  
-

0,1041  
-

0,1366  
-

0,2716  
0,0266  -0,1749 

Стандартное отклонение  0,7345  0,7556  0,7516  0,7475  0,7426  0,7475  0,7097  0,7597  0,7491 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,082, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №158 

Федеральный округ учебного заведения * С КЕМ ВЫ ПРЕДПОЧИТАЕТЕ ОБЩАТЬСЯ? (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

С КЕМ ВЫ ПРЕДПОЧИТАЕТЕ ОБЩАТЬСЯ? (ОБ)  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

С людьми такого же материального достатка, что и 
у меня (моей семьи).  

24,3  23,0  27,0  18,4  29,7  27,0  21,2  20,7  24,3 

С людьми, разделяющими мои взгляды на жизнь.  83,6  86,5  87,0  87,5  82,2  82,8  84,4  80,7  84,2 

С людьми такого же уровня образования.  32,1  31,8  36,1  27,5  25,4  29,3  30,2  24,4  30,8 

С людьми той же профессии (будущей профессии).  31,1  31,8  33,0  31,0  36,9  32,3  33,0  26,1  31,4 

С людьми, проводящими досуг так же, как я.  62,4  64,7  64,3  67,5  61,7  62,0  64,2  47,5  61,3 

С людьми моего отношения к религии.  12,5  12,5  12,3  12,2  13,9  12,5  9,0  25,8  14,1 

С людьми моей национальности.  14,9  14,2  14,1  12,5  20,9  14,5  9,7  21,2  15,5 

С жителями моего региона.  26,6  26,3  22,3  21,6  31,1  24,4  21,2  24,7  25,3 

С жителями моего города / села.  33,8  30,5  27,6  26,3  36,9  30,8  33,2  28,9  31,4 

Со всеми  1,8  1,9  1,5  2,0  3,5  1,8  2,8  1,2  1,8 

Ни с кем  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,1  0,3  0,1  0,1 

С адекватными, "нормальными" людьми  0,2  0,2  0,1  0,0  0,4  0,3  0,8  0,1  0,2 

С интересными людьми  0,7  1,1  1,3  0,8  0,6  0,7  0,8  0,3  0,8 

С моими друзьями близкими и знакомыми  0,0  0,1  0,4  0,8  0,0  0,1  0,8  0,1  0,2 

С образованными людьми, людьми лучше меня  0,1  0,0  0,1  0,8  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Стараюсь общаться с просто хорошими людьми  0,3  0,6  0,2  0,0  0,2  0,2  0,8  0,2  0,3 

Другое  2,9  3,3  3,2  4,7  3,1  3,0  1,8  1,2  2,8 

ИТОГО:  327,5  328,7  330,7  313,3  346,9  322,1  314,1  303,2  324,6 

* Пропуски: 20 из 9751 (0,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,045, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 



 
Таблица №159 

Федеральный округ учебного заведения * В ДЕТСТВЕ ВЫ ДРУЖИЛИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ДРУГИХ 
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

В ДЕТСТВЕ ВЫ ДРУЖИЛИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ 
ДРУГИХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да.  81,9  86,6  83,4  79,3  78,4  91,8  78,9  84,9  83,9 

Нет.  18,1  13,4  16,6  20,7  21,6  8,2  21,1  15,1  16,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,097, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №160 

Федеральный округ учебного заведения * ЕСТЬ ЛИ СЕЙЧАС СРЕДИ ВАШИХ ДРУЗЕЙ ПРЕДСТАВИТЕЛИ 
ДРУГИХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЕСТЬ ЛИ СЕЙЧАС СРЕДИ ВАШИХ ДРУЗЕЙ 
ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДРУГИХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да.  85,4  89,3  82,6  84,4  88,4  93,2  80,7  87,8  86,7 

Нет.  14,6  10,7  17,4  15,6  11,6  6,8  19,3  12,2  13,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,095, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №161 

Федеральный округ учебного заведения * СКАЖИТЕ, ВЫ МОЖЕТЕ НАЗВАТЬ СЕБЯ ПАТРИОТОМ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СКАЖИТЕ, ВЫ МОЖЕТЕ НАЗВАТЬ СЕБЯ 
ПАТРИОТОМ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет.  4,8  4,8  5,4  5,9  4,1  4,7  6,3  3,3  4,8 

Скорее нет, чем да.  10,0  8,5  11,4  11,7  10,2  7,9  7,1  4,0  8,9 

Затрудняюсь ответить.  10,2  10,3  8,8  14,1  9,8  7,7  12,9  8,2  9,7 

Скорее да, чем нет.  41,4  39,7  41,9  35,2  45,3  36,0  36,8  39,2  40,2 

Да.  33,6  36,7  32,6  33,2  30,6  43,7  36,8  45,3  36,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,4448  0,4754  0,4241  0,3906  0,4408  0,5304  0,4530  0,5961  0,4731 

Стандартное отклонение  0,5613  0,5565  0,5770  0,5972  0,5404  0,5598  0,5804  0,4894  0,5577 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,063, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №162 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Ответственность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Ответственность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  55,8  56,7  54,5  48,5  54,4  54,2  62,1  51,1  54,9 

поколение отцов /матерей  80,7  82,1  83,2  77,2  79,2  80,9  84,6  75,1  80,6 

поколение дедушек /бабушек  87,4  89,4  87,5  87,8  86,9  87,8  86,1  90,0  88,0 

ИТОГО:  223,8  228,2  225,2  213,5  220,6  222,9  232,8  216,1  223,5 
* Пропуски: 1190 из 9751 (12,2%) 



** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,016, Вероятность ошибки (значимость): 0,734 
 
Таблица №163 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Гордость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Гордость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  56,3  58,0  53,0  48,1  54,6  53,4  57,2  54,6  55,3 

поколение отцов /матерей  72,2  73,2  71,8  66,7  77,9  70,5  75,6  71,1  72,2 

поколение дедушек /бабушек  75,5  79,4  77,1  73,6  80,4  79,2  77,5  79,4  77,5 

ИТОГО:  204,0  210,6  201,9  188,4  212,9  203,1  210,3  205,0  205,1 

* Пропуски: 1748 из 9751 (17,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,014, Вероятность ошибки (значимость): 0,947 
 
Таблица №164 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Взаимопомощь 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Взаимопомощь  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  66,5  65,6  66,8  59,7  70,0  65,0  69,9  59,3  65,4 

поколение отцов /матерей  80,5  81,1  79,6  77,7  82,0  79,1  85,1  78,2  80,2 

поколение дедушек /бабушек  85,2  88,5  86,4  84,5  84,2  83,9  86,3  87,9  86,1 

ИТОГО:  232,1  235,2  232,8  221,9  236,2  228,0  241,2  225,4  231,7 

* Пропуски: 1289 из 9751 (13,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,016, Вероятность ошибки (значимость): 0,799 
 
Таблица №165 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Доброта 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Доброта  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  65,7  66,9  65,5  57,7  70,3  65,4  69,0  61,2  65,4 

поколение отцов /матерей  78,6  78,5  79,2  75,2  79,7  76,5  79,9  76,8  78,2 

поколение дедушек /бабушек  83,8  87,0  85,1  85,1  83,6  83,1  86,4  87,1  85,0 

ИТОГО:  228,2  232,4  229,7  218,0  233,6  224,9  235,3  225,1  228,6 

* Пропуски: 1486 из 9751 (15,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,014, Вероятность ошибки (значимость): 0,934 
 
Таблица №166 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Добросовестность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Добросовестность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  49,3  52,6  48,4  43,4  55,4  47,7  54,6  48,7  49,8 

поколение отцов /матерей  76,4  76,6  78,0  76,3  80,0  78,9  80,9  76,4  77,3 

поколение дедушек /бабушек  87,2  89,3  87,7  88,6  86,3  86,9  88,0  88,8  87,8 



ИТОГО:  213,0  218,5  214,1  208,2  221,6  213,5  223,5  213,9  215,0 

* Пропуски: 1638 из 9751 (16,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,015, Вероятность ошибки (значимость): 0,870 
 
Таблица №167 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Патриотизм 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Патриотизм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  37,1  40,4  32,1  25,8  38,9  39,3  37,3  44,9  37,9 

поколение отцов /матерей  76,6  77,3  74,2  69,8  80,2  75,5  76,8  75,9  76,2 

поколение дедушек /бабушек  91,6  93,1  92,9  95,1  90,6  91,2  92,8  90,7  91,9 

ИТОГО:  205,3  210,8  199,2  190,7  209,7  205,9  206,9  211,5  206,0 

* Пропуски: 1428 из 9751 (14,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,031, Вероятность ошибки (значимость): 0,004 
 
Таблица №168 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Трудолюбие 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Трудолюбие  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  46,9  47,0  46,5  40,4  51,1  44,6  45,6  43,9  46,2 

поколение отцов /матерей  82,2  84,3  83,0  83,4  83,6  81,6  86,4  78,6  82,4 

поколение дедушек /бабушек  90,4  91,7  91,4  91,9  89,1  89,1  91,1  90,1  90,6 

ИТОГО:  219,6  223,0  220,9  215,7  223,8  215,3  223,1  212,6  219,2 

* Пропуски: 1307 из 9751 (13,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,012, Вероятность ошибки (значимость): 0,972 
 
Таблица №169 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Сопереживание 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Сопереживание  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  67,7  66,4  68,8  67,1  68,0  63,6  73,0  60,4  66,5 

поколение отцов /матерей  77,6  79,1  75,9  74,9  79,6  75,5  74,5  76,9  77,2 

поколение дедушек /бабушек  79,3  81,9  78,8  79,9  78,4  80,2  80,4  83,3  80,3 

ИТОГО:  224,6  227,5  223,5  221,9  226,0  219,4  227,9  220,5  223,9 

* Пропуски: 1600 из 9751 (16,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,019, Вероятность ошибки (значимость): 0,536 
 
Таблица №170 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Щедрость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Щедрость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  54,0  54,7  54,5  48,5  53,1  51,9  59,7  52,4  53,8 



поколение отцов /матерей  73,0  74,5  72,1  69,9  75,6  72,5  77,5  76,2  73,7 

поколение дедушек /бабушек  83,2  86,0  82,1  82,5  83,8  82,6  84,4  85,2  83,7 

ИТОГО:  210,2  215,2  208,7  201,0  212,4  207,0  221,6  213,8  211,2 

* Пропуски: 1844 из 9751 (18,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,011, Вероятность ошибки (значимость): 0,996 
 
Таблица №171 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Критичность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Критичность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  61,8  66,6  65,4  71,8  60,5  58,1  64,9  57,1  62,4 

поколение отцов /матерей  65,7  64,0  64,6  50,0  69,2  65,0  64,0  64,8  64,7 

поколение дедушек /бабушек  60,1  58,0  54,6  38,2  65,9  63,8  54,9  68,3  59,9 

ИТОГО:  187,5  188,6  184,6  160,0  195,6  186,9  183,8  190,2  187,0 

* Пропуски: 2069 из 9751 (21,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,045, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №172 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Верность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Верность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  54,5  55,0  50,6  46,2  54,8  51,1  58,1  49,5  52,9 

поколение отцов /матерей  77,0  78,7  75,8  71,6  78,5  74,7  80,6  75,3  76,7 

поколение дедушек /бабушек  86,2  89,0  88,1  91,3  86,5  87,1  88,4  86,4  87,3 

ИТОГО:  217,7  222,7  214,5  209,1  219,9  212,8  227,1  211,3  216,9 

* Пропуски: 1751 из 9751 (18,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,015, Вероятность ошибки (значимость): 0,899 
 
Таблица №173 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Отзывчивость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Отзывчивость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  66,6  65,6  65,6  66,2  65,1  62,4  71,4  59,9  65,1 

поколение отцов /матерей  79,8  81,4  79,7  77,9  79,6  78,0  85,1  77,5  79,7 

поколение дедушек /бабушек  82,6  84,8  82,0  81,2  80,5  82,9  82,3  82,8  82,8 

ИТОГО:  229,0  231,8  227,4  225,4  225,2  223,3  238,8  220,2  227,5 

* Пропуски: 1652 из 9751 (16,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,013, Вероятность ошибки (значимость): 0,971 
 
Таблица №174 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Чувство юмора 

% от Федеральный округ учебного заведения 

Федеральный округ учебного заведения 



ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Чувство юмора  

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  83,4  85,8  86,9  90,7  82,8  79,8  88,8  73,1  83,0 

поколение отцов /матерей  74,4  75,8  73,1  71,4  71,7  73,6  76,0  72,8  74,0 

поколение дедушек /бабушек  63,6  66,2  60,7  55,9  65,5  66,3  65,0  68,0  64,4 

ИТОГО:  221,3  227,9  220,7  218,1  220,0  219,6  229,8  214,0  221,3 
* Пропуски: 1495 из 9751 (15,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,026, Вероятность ошибки (значимость): 0,041 
 
Таблица №175 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Оптимизм 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Оптимизм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  68,2  67,8  69,3  66,3  69,7  65,8  73,6  64,2  67,7 

поколение отцов /матерей  70,2  70,3  65,6  59,4  72,6  67,6  68,7  69,7  69,0 

поколение дедушек /бабушек  69,0  71,6  64,4  63,4  68,3  66,4  66,1  71,4  68,5 

ИТОГО:  207,4  209,6  199,3  189,1  210,6  199,8  208,5  205,2  205,2 
* Пропуски: 1824 из 9751 (18,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,018, Вероятность ошибки (значимость): 0,717 
 
Таблица №176 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Принципиальность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Принципиальность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  58,8  62,0  60,3  58,1  56,7  57,7  63,7  58,1  59,4 

поколение отцов /матерей  72,5  73,2  71,5  67,9  77,0  72,8  74,8  67,6  72,1 

поколение дедушек /бабушек  70,5  72,3  70,5  64,7  78,7  67,7  71,7  72,6  71,1 

ИТОГО:  201,9  207,5  202,3  190,7  212,4  198,2  210,2  198,3  202,5 
* Пропуски: 1813 из 9751 (18,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,016, Вероятность ошибки (значимость): 0,857 
 
Таблица №177 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Социальная активность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Социальная активность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  68,7  71,9  70,9  77,3  73,3  69,8  70,4  62,3  69,4 

поколение отцов /матерей  63,6  64,6  58,1  52,3  66,7  62,7  63,7  63,8  62,8 

поколение дедушек /бабушек  58,7  60,5  55,7  45,0  58,8  56,6  62,4  64,4  58,8 

ИТОГО:  191,1  197,0  184,8  174,5  198,8  189,1  196,5  190,5  191,0 

* Пропуски: 1780 из 9751 (18,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,031, Вероятность ошибки (значимость): 0,008 
 
Таблица №178 



Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Коллективизм 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Коллективизм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  38,1  39,0  30,4  28,5  47,7  36,3  37,9  44,0  37,9 

поколение отцов /матерей  68,5  69,8  62,2  60,7  77,7  66,0  63,7  67,5  67,4 

поколение дедушек /бабушек  84,9  85,5  88,1  86,9  81,9  84,8  86,9  83,6  85,3 

ИТОГО:  191,5  194,3  180,7  176,2  207,4  187,1  188,5  195,1  190,6 

* Пропуски: 1888 из 9751 (19,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №179 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Самодисциплина 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Самодисциплина  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  53,5  51,0  50,4  48,9  48,1  51,5  53,1  49,5  51,5 

поколение отцов /матерей  78,0  78,8  76,9  77,8  81,3  75,0  78,0  72,6  77,1 

поколение дедушек /бабушек  80,2  82,3  77,5  78,7  81,8  79,7  82,1  81,4  80,4 

ИТОГО:  211,8  212,0  204,8  205,4  211,2  206,2  213,2  203,4  209,0 

* Пропуски: 1699 из 9751 (17,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,015, Вероятность ошибки (значимость): 0,924 
 
Таблица №180 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Гибкость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Гибкость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  75,3  77,1  80,9  84,1  76,1  72,9  79,5  64,3  75,1 

поколение отцов /матерей  59,3  58,4  53,5  47,2  61,2  58,1  60,1  61,2  58,2 

поколение дедушек /бабушек  48,1  48,9  37,1  27,6  52,2  49,5  43,5  59,7  47,7 

ИТОГО:  182,7  184,3  171,4  158,9  189,6  180,5  183,1  185,1  181,1 

* Пропуски: 1886 из 9751 (19,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,060, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №181 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Способность к адаптации 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Способность к адаптации  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  78,6  80,6  82,5  88,0  76,4  75,3  82,9  67,6  78,1 

поколение отцов /матерей  61,4  63,9  56,5  47,0  64,3  60,4  64,8  64,9  61,3 

поколение дедушек /бабушек  48,6  50,2  37,4  28,6  55,1  48,9  46,1  60,9  48,5 

ИТОГО:  188,6  194,7  176,5  163,7  195,9  184,6  193,8  193,4  187,8 

* Пропуски: 1550 из 9751 (15,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,060, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 



 
Таблица №182 

Федеральный округ учебного заведения * ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Доверчивость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Доверчивость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  49,3  50,2  45,3  47,2  57,0  49,1  50,3  52,0  49,6 

поколение отцов /матерей  62,2  62,9  56,3  57,3  69,9  61,8  63,2  64,8  62,1 

поколение дедушек /бабушек  78,6  79,7  78,1  76,4  76,4  77,4  75,7  78,9  78,3 

ИТОГО:  190,1  192,8  179,7  180,9  203,3  188,3  189,1  195,6  190,0 
* Пропуски: 2025 из 9751 (20,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,019, Вероятность ошибки (значимость): 0,744 
 
Таблица №183 
Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: Эгоизм 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Эгоизм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  82,4  83,8  84,6  84,0  80,2  80,5  84,3  77,8  82,2 

поколение отцов /матерей  37,2  37,2  39,5  36,0  32,8  32,8  40,4  28,3  35,8 

поколение дедушек /бабушек  25,5  30,2  25,0  20,0  27,3  26,4  29,2  27,7  26,6 

ИТОГО:  145,1  151,2  149,1  140,0  140,2  139,8  153,9  133,9  144,6 

* Пропуски: 2885 из 9751 (29,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,035, Вероятность ошибки (значимость): 0,044 
 
Таблица №184 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Злорадство 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Злорадство  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  69,0  73,8  66,7  67,7  69,8  67,7  73,5  69,0  69,4 

поколение отцов /матерей  42,9  43,3  46,2  42,1  40,3  42,8  41,4  33,7  42,0 

поколение дедушек /бабушек  32,0  34,6  37,0  28,0  30,5  31,5  31,6  27,6  32,3 

ИТОГО:  143,9  151,8  149,9  137,8  140,7  142,0  146,5  130,2  143,8 

* Пропуски: 4127 из 9751 (42,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,034, Вероятность ошибки (значимость): 0,177 
 
Таблица №185 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Злопамятность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Злопамятность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  65,6  69,3  61,5  62,2  66,0  64,2  70,3  64,8  65,4 

поколение отцов /матерей  49,8  49,8  53,0  52,4  44,3  46,7  48,4  40,6  48,5 

поколение дедушек /бабушек  43,8  47,0  49,2  47,6  42,8  43,9  44,3  38,7  44,5 

ИТОГО:  159,2  166,1  163,7  162,2  153,1  154,9  163,0  144,1  158,4 
* Пропуски: 3493 из 9751 (35,8%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 



*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,031, Вероятность ошибки (значимость): 0,159 
 
Таблица №186 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Скупость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Скупость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  58,1  61,2  55,5  62,0  63,9  59,6  62,2  60,9  59,3 

поколение отцов /матерей  47,7  47,5  47,2  41,1  41,3  45,0  45,0  37,6  45,4 

поколение дедушек /бабушек  42,4  47,8  50,2  48,5  41,6  41,5  45,0  39,8  44,2 

ИТОГО:  148,2  156,5  153,0  151,5  146,9  146,2  152,2  138,3  148,8 

* Пропуски: 4144 из 9751 (42,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,039, Вероятность ошибки (значимость): 0,026 
 
Таблица №187 
Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: Зависть 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Зависть  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  74,1  75,7  73,4  74,2  80,3  72,2  75,2  71,5  74,1 

поколение отцов /матерей  49,7  50,3  56,6  53,3  41,5  43,5  55,2  39,0  48,7 

поколение дедушек /бабушек  37,9  42,9  44,9  34,6  37,9  38,2  41,7  33,8  39,3 

ИТОГО:  161,7  168,8  174,9  162,1  159,7  153,9  172,2  144,3  162,0 

* Пропуски: 3603 из 9751 (37,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,011 
 
Таблица №188 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Трусость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Трусость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  74,0  76,4  73,2  77,7  78,1  75,8  80,7  75,9  75,3 

поколение отцов /матерей  40,9  41,6  43,9  42,0  38,1  34,5  39,2  30,7  39,2 

поколение дедушек /бабушек  29,6  34,6  34,2  24,8  28,8  28,1  27,4  23,6  29,8 

ИТОГО:  144,6  152,6  151,3  144,6  145,0  138,4  147,2  130,2  144,3 

* Пропуски: 4199 из 9751 (43,1%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,045, Вероятность ошибки (значимость): 0,003 
 
Таблица №189 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Неуверенность в себе 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Неуверенность в себе  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  78,1  79,3  79,5  82,3  81,5  78,0  83,3  75,3  78,7 

поколение отцов /матерей  38,1  36,6  41,1  38,4  35,0  36,3  33,7  32,0  37,0 

поколение дедушек /бабушек  29,6  31,3  32,8  30,3  26,9  27,7  25,2  27,4  29,6 

ИТОГО:  145,8  147,3  153,3  151,0  143,4  142,0  142,2  134,7  145,3 

* Пропуски: 3080 из 9751 (31,6%) 



** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,025, Вероятность ошибки (значимость): 0,599 
 
Таблица №190 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Агрессивность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Агрессивность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  71,0  71,8  69,0  71,7  70,1  68,3  77,8  68,7  70,5 

поколение отцов /матерей  51,7  53,3  53,9  51,1  48,3  48,8  50,2  39,0  50,1 

поколение дедушек /бабушек  36,0  39,7  38,0  35,9  36,6  34,4  37,2  34,4  36,6 

ИТОГО:  158,8  164,8  160,8  158,7  154,9  151,5  165,3  142,1  157,1 

* Пропуски: 3457 из 9751 (35,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,029, Вероятность ошибки (значимость): 0,277 
 
Таблица №191 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: Лень 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Лень  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  89,6  88,9  90,7  90,6  89,4  86,6  94,2  83,4  88,8 

поколение отцов /матерей  28,8  30,5  32,0  35,5  21,4  28,8  31,4  23,6  28,8 

поколение дедушек /бабушек  18,4  21,1  19,3  16,7  17,7  18,4  19,7  18,7  19,0 

ИТОГО:  136,9  140,5  142,0  142,9  128,5  133,8  145,3  125,7  136,6 
* Пропуски: 2790 из 9751 (28,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,031, Вероятность ошибки (значимость): 0,214 
 
Таблица №192 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Стремление к выгоде любой ценой 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Стремление к выгоде любой ценой  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  79,3  81,8  81,9  83,0  82,3  76,4  80,0  77,2  79,8 

поколение отцов /матерей  45,9  46,2  47,6  39,6  40,4  42,2  48,5  34,8  44,0 

поколение дедушек /бабушек  23,6  24,5  21,3  14,8  25,5  23,1  21,7  24,0  23,2 

ИТОГО:  148,8  152,5  150,8  137,4  148,1  141,8  150,2  136,0  147,0 
* Пропуски: 3658 из 9751 (37,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,037, Вероятность ошибки (значимость): 0,046 
 
Таблица №193 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Самовлюбленность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Самовлюбленность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  83,9  84,5  85,3  87,2  84,5  82,0  86,0  79,2  83,6 

поколение отцов /матерей  32,2  32,3  34,4  29,7  28,7  28,4  29,8  27,7  31,2 

поколение дедушек /бабушек  20,9  23,4  21,2  12,8  24,2  20,5  20,9  22,9  21,5 

ИТОГО:  137,0  140,2  141,0  129,7  137,4  130,9  136,7  129,8  136,3 



* Пропуски: 3941 из 9751 (40,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,032, Вероятность ошибки (значимость): 0,316 
 
Таблица №194 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Пессимизм 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Пессимизм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  71,8  72,2  67,1  68,2  76,7  63,9  72,3  69,8  70,2 

поколение отцов /матерей  40,2  38,9  47,0  42,2  36,0  40,4  40,4  32,2  39,9 

поколение дедушек /бабушек  32,6  36,2  38,4  31,3  30,6  35,5  35,7  29,9  34,0 

ИТОГО:  144,6  147,3  152,5  141,7  143,2  139,8  148,5  131,9  144,1 
* Пропуски: 3675 из 9751 (37,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,043, Вероятность ошибки (значимость): 0,003 
 
Таблица №195 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Индивидуализм 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Индивидуализм  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  84,9  84,1  85,7  85,2  84,1  80,6  87,0  78,9  83,8 

поколение отцов /матерей  31,3  34,7  32,7  30,8  30,7  29,1  34,5  29,2  31,6 

поколение дедушек /бабушек  20,9  23,7  18,2  13,2  23,9  21,2  20,2  22,4  21,0 

ИТОГО:  137,1  142,5  136,5  129,1  138,8  130,9  141,6  130,5  136,4 
* Пропуски: 3643 из 9751 (37,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,033, Вероятность ошибки (значимость): 0,219 
 
Таблица №196 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Упрямство, неподатливость 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Упрямство, неподатливость  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  70,7  71,9  66,0  68,5  72,7  68,2  76,4  73,7  70,5 

поколение отцов /матерей  46,8  48,4  51,9  47,2  47,2  44,1  48,8  38,4  46,6 

поколение дедушек /бабушек  40,8  47,0  46,6  40,1  45,4  38,0  43,5  34,7  41,9 

ИТОГО:  158,3  167,4  164,4  155,8  165,3  150,3  168,7  146,7  159,1 
* Пропуски: 3412 из 9751 (35,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,040, Вероятность ошибки (значимость): 0,004 
 
Таблица №197 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Фатализм, безразличие 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Фатализм, безразличие  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  74,9  76,1  71,9  74,4  77,7  72,8  80,4  74,2  74,7 

поколение отцов /матерей  33,9  35,7  40,1  40,0  30,7  34,0  31,5  28,7  34,4 



поколение дедушек /бабушек  26,4  28,1  30,9  19,4  26,9  25,2  24,7  23,5  26,6 

ИТОГО:  135,2  140,0  142,9  133,9  135,3  132,1  136,5  126,4  135,7 

* Пропуски: 3988 из 9751 (40,9%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,040, Вероятность ошибки (значимость): 0,031 
 
Таблица №198 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Наивность 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Наивность  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  60,0  58,7  51,7  51,3  69,1  60,3  60,6  64,3  59,3 

поколение отцов /матерей  39,8  42,4  41,8  35,7  37,5  37,2  39,4  36,0  39,5 

поколение дедушек /бабушек  53,2  56,9  61,5  61,8  47,4  48,8  58,3  45,1  53,7 

ИТОГО:  153,0  158,0  155,0  148,7  154,1  146,4  158,3  145,4  152,5 

* Пропуски: 3320 из 9751 (34,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,053, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №199 

Федеральный округ учебного заведения * ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ ПОКОЛЕНИЙ: 
Чрезмерная открытость миру, людям 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА РАЗЛИЧНЫХ 
ПОКОЛЕНИЙ: Чрезмерная открытость миру, 

людям  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

ваше поколение  60,0  57,4  55,6  58,7  68,8  60,2  61,3  61,5  59,6 

поколение отцов /матерей  38,0  38,3  36,0  30,2  36,6  34,3  37,5  37,5  37,0 

поколение дедушек /бабушек  48,9  56,0  55,6  54,7  41,6  48,5  53,7  45,1  50,5 

ИТОГО:  147,0  151,7  147,2  143,6  147,0  143,0  152,5  144,1  147,1 

* Пропуски: 3603 из 9751 (37,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,043, Вероятность ошибки (значимость): 0,003 
 
Таблица №200 

Федеральный округ учебного заведения * ПРЕДСТАВИМ, ЧТО У ВАС ЕСТЬ МАШИНА ВРЕМЕНИ, И У ВАС 
ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЕРНУТЬСЯ В ПРОШЛОЕ СТРАНЫ. В КАКОМ ИМЕННО ИСТОРИЧЕСКОМ ВРЕМЕНИ ВЫ 

БЫ ПРЕДПОЧЛИ ЖИТЬ? (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ПРЕДСТАВИМ, ЧТО У ВАС ЕСТЬ МАШИНА 
ВРЕМЕНИ, И У ВАС ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ 

ВЕРНУТЬСЯ В ПРОШЛОЕ СТРАНЫ. В КАКОМ 
ИМЕННО ИСТОРИЧЕСКОМ ВРЕМЕНИ ВЫ БЫ 

ПРЕДПОЧЛИ ЖИТЬ? (ОБ)  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

В дореволюционной Российской империи.  13,0  15,6  13,8  22,1  10,2  12,5  13,9  14,9  13,8 

Во время Октябрьской революции 1917 г.: 
создавалась новая страна.  

2,8  3,9  3,5  3,1  2,7  5,2  3,2  2,5  3,3 

Во время первых пятилеток – трудное время 
энтузиазма, строительства нового общества.  

2,3  2,1  2,4  2,2  1,2  1,7  1,9  2,1  2,1 

В годы Великой Отечественной войны, чтобы 
защищать страну как наши предки.  

4,9  5,4  3,2  4,4  6,2  7,3  7,0  6,8  5,3 

Во времена «хрущевской оттепели».  1,3  1,7  1,5  3,1  1,0  1,7  0,9  1,0  1,4 



Во времена Брежнева: страна восстановлена, есть 
уверенность в завтрашнем дне.  

7,1  6,2  6,9  7,1  4,2  5,4  7,9  6,4  6,5 

Во времена Горбачева: появление кооперативов, 
есть возможность стать состоятельным человеком.  

2,5  2,8  3,0  1,8  2,2  1,7  4,7  1,9  2,5 

Во времена Ельцина, когда моя страна вышла из 
СССР и получила возможность суверенного 
развития.  

2,4  2,6  4,1  4,9  3,0  3,7  2,8  1,6  2,8 

Сейчас и только сейчас.  37,8  35,5  35,9  30,5  40,3  35,7  34,5  43,6  37,4 

Лет через 20–30, когда вырастет новое поколение.  23,1  21,6  22,3  19,0  25,4  22,2  20,3  17,7  21,9 

Другое  2,9  2,6  3,5  1,8  3,5  2,9  2,8  1,5  2,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 1714 из 9751 (17,6%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,052, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №201 
Федеральный округ учебного заведения * НАШИ СТРАНЫ МНОГОКОНФЕССИОНАЛЬНЫ. Разделяете ли Вы 

мнение: «Бог один, а религии разные»? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

НАШИ СТРАНЫ МНОГОКОНФЕССИОНАЛЬНЫ. 
Разделяете ли Вы мнение: «Бог один, а религии 

разные»?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да.  50,3  49,0  45,1  49,6  44,1  54,9  49,7  60,9  50,8 

Не совсем.  28,1  29,0  30,7  27,7  28,6  26,6  27,9  24,0  27,9 

Не разделяю.  21,6  22,0  24,2  22,7  27,3  18,5  22,3  15,1  21,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №202 

Федеральный округ учебного заведения * ВЫБЕРИТЕ СУЖДЕНИЕ, КОТОРОЕ НАИБОЛЕЕ ТОЧНО 
ОПИСЫВАЕТ ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К РЕЛИГИИ. 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВЫБЕРИТЕ СУЖДЕНИЕ, КОТОРОЕ НАИБОЛЕЕ 
ТОЧНО ОПИСЫВАЕТ ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К 

РЕЛИГИИ.  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Я верующий, имею тесные связи с общиной.  8,9  10,6  8,2  6,3  8,6  9,3  4,8  26,6  11,0 

Я верующий, но к Богу обращаюсь без 
посредников.  

25,4  25,8  25,2  21,1  15,7  26,5  20,6  36,9  26,2 

Я верю в высшие сверхъестественные силы.  12,5  11,3  11,6  14,5  22,7  13,7  13,5  10,6  12,7 

Я агностик (у меня нет доказательств, как 
отсутствия, так и существования Бога).  

23,6  21,0  21,8  28,9  19,6  22,9  28,7  13,0  21,7 

Я не определился, пытаюсь найти для себя 
правильное решение.  

9,4  9,2  10,0  10,2  9,0  10,1  7,4  4,8  8,9 

Я человек неверующий, безразличный к религии.  12,8  13,7  15,0  14,8  15,5  11,9  15,2  6,1  12,6 

Я убежденный атеист (отрицаю существование 
Бога).  

7,5  8,4  8,2  4,3  9,0  5,8  9,9  2,1  7,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 16 из 9751 (0,2%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,106, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №203 

Федеральный округ учебного заведения * К КАКОМУ ВЕРОИСПОВЕДАНИЮ ВЫ СЕБЯ ОТНОСИТЕ? (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 



К КАКОМУ ВЕРОИСПОВЕДАНИЮ ВЫ СЕБЯ 
ОТНОСИТЕ? (ОБ)  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Буддизм.  0,7  4,8  2,0  0,0  16,7  1,6  0,0  0,7  2,3 

Индуизм.  0,3  0,0  0,2  1,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Ислам.  27,2  12,2  7,0  7,8  0,9  18,0  2,2  47,8  22,7 

Иудаизм.  0,1  0,4  1,3  0,0  1,4  0,4  0,7  0,0  0,4 

Католицизм.  0,5  0,7  0,7  3,9  1,4  0,8  0,7  0,0  0,6 

Православие.  64,1  74,3  81,4  71,8  29,8  73,3  83,5  49,6  65,3 

Протестантизм.  1,4  1,3  1,0  5,8  0,0  0,4  1,4  0,5  1,1 

Язычество.  2,3  1,9  1,7  3,9  42,8  2,9  5,8  0,7  3,9 

Христианство  0,7  0,7  0,2  0,0  0,5  0,0  0,0  0,1  0,4 

Другое  2,1  3,2  3,5  1,9  6,0  2,0  5,8  0,2  2,4 

Не знаю  0,1  0,0  0,0  1,9  0,5  0,0  0,0  0,1  0,1 

Никакое  0,6  0,3  1,2  1,9  0,0  0,6  0,0  0,2  0,5 

Не верю  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 5137 из 9751 (52,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,240, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №204 

Федеральный округ учебного заведения * ИСПЫТЫВАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕПРИЯЗНЬ К ЛЮДЯМ ДРУГОЙ ВЕРЫ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ИСПЫТЫВАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕПРИЯЗНЬ К 
ЛЮДЯМ ДРУГОЙ ВЕРЫ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Определенно, да.  1,9  2,1  2,4  1,9  3,1  3,6  1,3  2,2  2,3 

Скорее, да.  2,0  1,9  2,5  0,9  3,1  2,3  2,6  2,5  2,2 

Затрудняюсь ответить.  2,8  5,0  3,1  2,8  4,4  2,9  2,0  6,4  3,9 

Скорее, нет.  14,0  11,8  17,1  22,4  18,3  12,5  15,7  16,0  14,7 

Определенно, нет.  79,3  79,1  74,9  72,0  71,2  78,7  78,4  72,9  76,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,8349  0,8196  0,7983  0,8084  0,7576  0,8013  0,8366  0,7742  0,8090 

Стандартное отклонение  0,3937  0,4182  0,4295  0,3802  0,4720  0,4676  0,3797  0,4457  0,4238 
* Пропуски: 4885 из 9751 (50,1%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,054, Вероятность ошибки (значимость): 0,001 
 
Таблица №205 

Федеральный округ учебного заведения * ИСПЫТЫВАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕПРИЯЗНЬ К ЛЮДЯМ С ДРУГИМ 
ОТНОШЕНИЕМ К РЕЛИГИИ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ИСПЫТЫВАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕПРИЯЗНЬ К 
ЛЮДЯМ С ДРУГИМ ОТНОШЕНИЕМ К 

РЕЛИГИИ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Определенно, да  1,3  2,6  2,4  1,2  3,1  2,6  1,3  4,0  2,2 

Скорее, да.  3,2  3,7  4,2  4,7  4,1  4,6  4,1  7,3  4,2 

Затрудняюсь ответить.  6,6  5,8  4,6  7,0  8,2  5,1  5,6  9,8  6,5 

Скорее, нет.  18,0  17,6  20,8  18,8  21,0  18,4  19,3  21,2  19,0 

Определенно, нет.  70,9  70,4  68,1  68,4  63,7  69,4  69,8  57,7  68,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 



Среднее  0,7692  0,7477  0,7398  0,7422  0,6908  0,7372  0,7614  0,6061  0,7331 

Стандартное отклонение  0,4286  0,4733  0,4691  0,4515  0,5034  0,4830  0,4356  0,5664  0,4735 

* Пропуски: 1 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,061, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №206 

Федеральный округ учебного заведения * СЕГОДНЯ АФРОАМЕРИКАНЦЫ И ЖИТЕЛИ ДРУГИХ БЫВШИХ 
КОЛОНИАЛЬНЫХ СТАН ТРЕБУЮТ КОМПЕНСАЦИИ ЗА СОТНИ ЛЕТ РАБСТВА. СТОИТ ЛИ ПОТОМКАМ 

КРЕПОСТНЫХ КРЕСТЬЯН РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ТОЖЕ ПОТРЕБОВАТЬ КОМПЕНСАЦИИ ОТ ПОТОМКОВ 
ПОМЕЩИКОВ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СЕГОДНЯ АФРОАМЕРИКАНЦЫ И ЖИТЕЛИ ДРУГИХ 
БЫВШИХ КОЛОНИАЛЬНЫХ СТАН ТРЕБУЮТ 

КОМПЕНСАЦИИ ЗА СОТНИ ЛЕТ РАБСТВА. СТОИТ 
ЛИ ПОТОМКАМ КРЕПОСТНЫХ КРЕСТЬЯН 

РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ТОЖЕ ПОТРЕБОВАТЬ 
КОМПЕНСАЦИИ ОТ ПОТОМКОВ ПОМЕЩИКОВ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

А почему бы и не вспомнить: предков на конюшне 
пороли, невест по праву первой ночи к помещику 
отсылали…  

8,5  9,2  6,5  6,3  9,6  11,4  5,6  9,7  8,7 

Стоило бы, но большинство не знают своих 
предков.  

17,7  17,4  17,4  18,4  25,1  20,4  18,0  20,0  18,6 

Нет. Не надо ворошить прошлое.  73,7  73,4  76,1  75,4  65,3  68,2  76,4  70,4  72,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 1 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,053, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №207 

Федеральный округ учебного заведения * ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, КЕМ БЫЛИ ВАШИ ПРЕДКИ ДО ОТМЕНЫ 
КРЕПОСТНОГО ПРАВА В 1861 году? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, КЕМ БЫЛИ ВАШИ ПРЕДКИ ДО 
ОТМЕНЫ КРЕПОСТНОГО ПРАВА В 1861 году?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет, не знаю.  81,4  79,5  81,4  82,0  79,8  80,0  82,7  79,3  80,7 

Да, знаю.  18,6  20,5  18,6  18,0  20,2  20,0  17,3  20,7  19,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 1 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,025, Вероятность ошибки (значимость): 0,501 
 
Таблица №208 
Федеральный округ учебного заведения * ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, КЕМ БЫЛИ ВАШИ ПРЕДКИ ПЕРЕД РЕВОЛЮЦИЕЙ 

1917 г.? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, КЕМ БЫЛИ ВАШИ ПРЕДКИ ПЕРЕД 
РЕВОЛЮЦИЕЙ 1917 г.?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет, не знаю.  65,2  60,9  61,0  58,6  66,1  66,7  61,7  66,9  64,0 

Да, знаю.  34,8  39,1  39,0  41,4  33,9  33,3  38,3  33,1  36,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 1 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,053, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №209 

Федеральный округ учебного заведения * ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КАКОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ГРУППЫ БЫЛИ 
ВАШИ ПРЕДКИ ДО РЕВОЛЮЦИИ 1917 г. 

% от Федеральный округ учебного заведения 



ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КАКОЙ СОЦИАЛЬНОЙ 
ГРУППЫ БЫЛИ ВАШИ ПРЕДКИ ДО РЕВОЛЮЦИИ 

1917 г.  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

крестьяне  56,1  51,8  57,3  59,0  57,3  57,9  56,0  41,5  54,3 

рабочие  57,3  53,5  55,0  44,0  56,7  50,0  59,0  50,4  54,4 

военные  24,4  28,9  30,6  21,0  31,3  30,1  23,9  29,7  27,5 

купцы  27,9  23,9  24,6  32,0  24,0  21,9  22,4  20,2  24,9 

помещики  21,7  26,6  29,0  22,0  18,0  22,8  26,9  21,4  23,9 

промышленники  15,7  15,5  19,4  14,0  18,0  18,2  16,4  16,0  16,7 

духовенство  9,5  9,0  8,5  8,0  14,0  8,9  6,7  11,9  9,5 

Дворяне  0,8  1,3  1,2  1,0  0,7  0,7  0,7  0,6  0,9 

Казачество  0,3  5,2  1,2  2,0  0,7  0,7  0,0  1,5  1,5 

Зажиточные крестьяне ("кулаки")  1,0  1,5  0,8  1,0  1,3  1,0  0,7  0,3  1,0 

Горожане(разночинцы, ремесленники, мещане, 
интеллигенция)  

0,6  0,4  1,4  3,0  0,0  1,3  0,0  0,0  0,7 

Кочевники, скотоводы  0,1  0,4  0,0  0,0  2,7  0,3  0,0  0,3  0,3 

Затрудняюсь ответить и другое  3,0  3,3  5,0  6,0  2,7  5,0  5,2  5,3  4,0 

ИТОГО:  218,3  221,2  233,9  213,0  227,3  218,9  217,9  199,1  219,6 

* Пропуски: 6696 из 9751 (68,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,062, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №210 

Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: крестьяне 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
крестьяне  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  23,2  22,0  20,1  16,7  29,5  22,8  28,0  19,2  22,4 

бабушки  23,3  20,9  18,9  13,3  27,3  23,6  26,8  19,5  21,9 

прабабушки  67,9  67,7  73,7  86,7  65,5  64,0  85,4  56,5  67,8 

прадедушки  83,0  85,5  83,1  75,0  76,3  82,8  78,0  78,8  82,0 

мать  8,7  7,0  5,6  3,3  15,8  8,2  9,8  7,2  8,0 

отец  7,9  7,2  6,8  1,7  15,1  8,6  12,2  8,2  8,2 

ИТОГО:  213,9  210,3  208,2  196,7  229,5  210,1  240,2  189,4  210,4 

* Пропуски: 7412 из 9751 (76,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,045, Вероятность ошибки (значимость): 0,060 
 
Таблица №211 

Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: рабочие 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
рабочие  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  64,4  65,0  64,7  66,7  59,4  62,7  67,2  55,8  63,3 

бабушки  64,7  62,9  61,8  59,9  54,6  62,0  64,5  52,8  61,6 

прабабушки  57,0  56,7  58,0  60,5  57,6  58,3  58,6  54,9  57,2 

прадедушки  57,8  57,2  51,6  55,8  52,0  55,3  54,8  60,7  56,3 

мать  37,4  34,4  31,6  27,2  29,9  33,2  33,9  31,8  34,1 

отец  39,9  36,0  34,5  31,3  32,5  34,9  35,5  34,1  36,4 

ИТОГО:  321,2  312,3  302,2  301,4  286,0  306,3  314,5  290,1  309,0 



* Пропуски: 4815 из 9751 (49,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,019, Вероятность ошибки (значимость): 0,792 
 
Таблица №212 
Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: служащие без 

высшего образования 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
служащие без высшего образования  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  35,4  37,8  37,4  42,2  37,0  33,8  41,8  28,4  35,6 

бабушки  30,8  31,5  34,1  41,0  31,5  26,4  38,8  24,6  30,8 

прабабушки  35,1  34,0  39,6  37,3  44,4  35,2  32,7  38,8  36,6 

прадедушки  44,3  40,5  45,4  45,8  52,5  45,1  34,7  49,2  44,8 

мать  19,4  19,5  17,2  19,3  19,1  18,7  31,6  14,8  18,9 

отец  25,3  24,7  21,3  28,9  23,5  27,1  27,6  22,7  24,6 

ИТОГО:  190,2  188,0  195,0  214,5  208,0  186,3  207,1  178,5  191,2 
* Пропуски: 7159 из 9751 (73,4%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,040, Вероятность ошибки (значимость): 0,298 
 
Таблица №213 

Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: служащие с 
высшим образованием 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
служащие с высшим образованием  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  36,9  41,7  46,8  49,1  38,3  34,2  43,6  31,5  39,3 

бабушки  36,0  43,7  48,4  51,8  33,5  32,6  44,6  31,8  39,4 

прабабушки  22,1  23,7  24,7  26,8  25,1  25,8  21,8  32,9  24,6 

прадедушки  30,5  29,3  30,4  26,8  32,9  34,8  21,8  40,8  31,5 

мать  43,1  40,0  47,7  51,8  41,3  41,0  38,6  30,3  41,9 

отец  37,7  36,9  44,5  44,6  35,9  33,2  40,6  28,0  37,5 

ИТОГО:  206,3  215,3  242,6  250,9  207,2  201,6  210,9  195,3  214,3 
* Пропуски: 6549 из 9751 (67,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,050, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №214 

Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: силовые 
структуры 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
силовые структуры  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  28,1  36,1  38,8  42,9  37,3  28,4  24,5  19,2  31,0 

бабушки  10,4  9,6  9,4  12,5  13,7  12,0  6,1  7,3  10,0 

прабабушки  24,1  21,0  21,9  16,1  29,4  28,4  36,7  28,8  24,7 

прадедушки  49,0  50,9  50,0  32,1  49,0  49,2  40,8  54,8  49,5 

мать  8,1  8,2  6,8  19,6  6,9  7,7  8,2  2,7  7,5 

отец  25,3  25,4  31,7  32,1  30,4  24,0  30,6  21,5  26,4 

ИТОГО:  145,0  151,2  158,6  155,4  166,7  149,7  146,9  134,2  149,0 

* Пропуски: 8004 из 9751 (82,1%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 



*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 0,002 
 
Таблица №215 

Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: духовенство 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
духовенство  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  17,6  18,8  16,9  26,3  22,2  17,3  16,0  19,5  18,4 

бабушки  17,6  17,5  20,0  0,0  33,3  20,5  24,0  19,5  19,4 

прабабушки  43,1  48,1  52,3  52,6  55,6  44,1  56,0  41,5  46,1 

прадедушки  57,5  51,9  43,8  31,6  58,3  53,5  40,0  54,9  53,3 

мать  8,9  11,7  13,1  5,3  20,8  7,1  12,0  6,7  10,1 

отец  9,5  11,0  11,5  10,5  16,7  6,3  12,0  8,5  10,0 

ИТОГО:  154,2  159,1  157,7  126,3  206,9  148,8  160,0  150,6  157,4 

* Пропуски: 8691 из 9751 (89,1%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,060, Вероятность ошибки (значимость): 0,686 
 
Таблица №216 

Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: другое 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
другое  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  19,2  18,5  20,7  20,0  18,2  18,2  13,7  20,2  19,1 

бабушки  17,8  20,8  22,7  20,0  14,3  17,6  21,6  22,5  19,7 

прабабушки  31,4  26,8  26,9  22,2  29,9  27,8  33,3  36,6  30,0 

прадедушки  37,8  34,0  28,9  15,6  46,8  36,9  17,6  50,7  36,6 

мать  42,0  45,7  57,0  53,3  33,8  39,8  58,8  26,3  43,0 

отец  40,4  44,2  52,1  48,9  35,1  40,9  49,0  26,8  41,3 

ИТОГО:  188,6  189,8  208,3  180,0  177,9  181,3  194,1  183,1  189,7 

* Пропуски: 8192 из 9751 (84,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,077, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №217 
Федеральный округ учебного заведения * КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: затрудняюсь 

ответить 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КЕМ БЫЛИ ВАШИ РОДНЫЕ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ: 
затрудняюсь ответить  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

дедушки  55,4  49,1  47,8  48,1  55,3  52,1  57,3  48,8  52,0 

бабушки  55,1  46,7  45,1  42,9  50,3  47,0  57,3  47,2  50,0 

прабабушки  78,5  75,0  78,6  75,3  80,7  72,2  78,2  74,3  76,7 

прадедушки  81,0  78,6  81,3  74,0  77,6  77,6  82,7  79,5  79,8 

мать  49,7  45,5  42,3  42,9  49,7  45,1  51,8  44,3  46,7 

отец  51,8  47,8  44,2  50,6  47,2  47,0  55,5  45,0  48,6 

ИТОГО:  371,5  342,6  339,3  333,8  360,9  341,0  382,7  339,2  353,8 

* Пропуски: 6850 из 9751 (70,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,015, Вероятность ошибки (значимость): 1,000 
 
Таблица №218 
Федеральный округ учебного заведения * ВАША СЕМЬЯ ДО РАСПАДА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЖИЛА В СССР? 



% от Федеральный округ учебного заведения 

ВАША СЕМЬЯ ДО РАСПАДА СОВЕТСКОГО СОЮЗА 
ЖИЛА В СССР?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да.  93,6  95,4  96,1  95,7  91,2  95,4  94,9  92,1  94,2 

Нет.  6,4  4,6  3,9  4,3  8,8  4,6  5,1  7,9  5,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 18 из 9751 (0,2%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,063, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №219 

Федеральный округ учебного заведения * ПОСЛЕ ПОЛУЧЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВЫ ПЛАНИРУЕТЕ ЖИТЬ И 
РАБОТАТЬ В СТРАНЕ, ГРАЖДАНИНОМ КОТОРОЙ ВЫ ЯВЛЯЕТЕСЬ, ИЛИ ПОСТАРАЕТЕСЬ УЕХАТЬ ЗА РУБЕЖ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

ПОСЛЕ ПОЛУЧЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВЫ 
ПЛАНИРУЕТЕ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ В СТРАНЕ, 

ГРАЖДАНИНОМ КОТОРОЙ ВЫ ЯВЛЯЕТЕСЬ, ИЛИ 
ПОСТАРАЕТЕСЬ УЕХАТЬ ЗА РУБЕЖ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Останусь в своей стране.  40,3  40,7  42,4  38,3  34,9  54,0  44,4  56,4  44,0 

Все зависит от того, где смогу получить хорошую 
работу.  

34,8  37,9  33,8  30,5  37,8  27,4  32,7  24,0  33,0 

Пока не знаю.  17,6  14,7  16,1  20,7  19,2  13,2  18,3  15,6  16,4 

За рубежом.  7,3  6,7  7,7  10,5  8,2  5,4  4,6  4,1  6,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 2 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,082, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №220 

Федеральный округ учебного заведения * А ЧТО СОВЕТУЮТ ВАМ РОДИТЕЛИ (РОДСТВЕННИКИ)? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

А ЧТО СОВЕТУЮТ ВАМ РОДИТЕЛИ 
(РОДСТВЕННИКИ)?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Хотят, чтобы я уехал в другую страну, и сами 
переедут ко мне на постоянное место жительства.  

1,6  2,2  1,7  1,7  1,6  1,4  1,5  1,0  1,6 

Хотят, чтобы я уехал на постоянное место 
жительства, так как не видят перспектив в нашей 
стране.  

3,1  2,7  5,1  6,1  3,2  2,8  3,3  2,2  3,3 

Поддерживают мое желание уехать в другую 
страну для заработка.  

3,6  3,4  4,1  4,8  3,9  3,4  2,4  2,2  3,5 

Считают, что это должен быть мой выбор.  49,4  52,2  45,9  52,2  59,1  43,6  57,4  36,3  48,0 

Предпочли бы, чтобы я жил и работал в родной 
стране.  

42,4  39,5  43,2  35,2  32,2  48,7  35,4  58,4  43,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 1290 из 9751 (13,2%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,073, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №221 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Муж и жена одной национальности 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Муж и 

жена одной национальности  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  10,7  10,9  10,4  11,7  11,6  10,0  12,2  10,4  10,7 



Не имеет значения  66,2  64,7  64,3  68,4  66,7  62,5  71,3  53,2  64,0 

Да  23,0  24,4  25,4  19,9  21,6  27,5  16,5  36,4  25,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1229  0,1355  0,1497  0,0820  0,1000  0,1755  0,0431  0,2596  0,1458 

Стандартное отклонение  0,5682  0,5789  0,5789  0,5576  0,5686  0,5868  0,5345  0,6329  0,5822 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,077, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №222 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Муж и жена приблизительно одинакового возраста 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Муж и 

жена приблизительно одинакового 
возраста  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  13,2  13,5  13,3  12,1  13,5  14,5  11,7  15,4  13,6 

Не имеет значения  55,8  53,4  50,9  51,6  56,7  51,9  55,6  55,9  54,3 

Да  31,0  33,1  35,8  36,3  29,8  33,6  32,7  28,7  32,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1783  0,1952  0,2253  0,2422  0,1633  0,1907  0,2107  0,1331  0,1857 

Стандартное отклонение  0,6403  0,6545  0,6636  0,6538  0,6378  0,6671  0,6331  0,6508  0,6504 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,038, Вероятность ошибки (значимость): 0,014 
 
Таблица №223 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Муж и жена одного вероисповедания 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Муж и 

жена одного вероисповедания  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  10,0  10,0  8,9  10,2  10,8  10,1  10,2  8,2  9,7 

Не имеет значения  58,1  52,7  49,5  51,2  58,0  54,1  59,4  39,4  53,1 

Да  32,0  37,4  41,6  38,7  31,2  35,9  30,5  52,5  37,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2196  0,2742  0,3270  0,2852  0,2041  0,2581  0,2030  0,4434  0,2757 

Стандартное отклонение  0,6094  0,6313  0,6311  0,6392  0,6161  0,6269  0,6048  0,6405  0,6268 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,099, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №224 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Муж и жена одинакового уровня образования 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Муж и 

жена одинакового уровня образования  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  12,8  13,2  10,6  14,5  15,1  11,2  9,9  15,4  12,7 

Не имеет значения  55,3  53,9  50,6  50,0  60,6  54,1  58,4  54,7  54,5 

Да  31,9  32,9  38,8  35,5  24,3  34,7  31,7  30,0  32,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 



Среднее  0,1908  0,1965  0,2818  0,2109  0,0918  0,2353  0,2183  0,1456  0,2008 

Стандартное отклонение  0,6405  0,6500  0,6438  0,6762  0,6215  0,6358  0,6079  0,6577  0,6443 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,056, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №225 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Муж и жена из семей равного материального достатка 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Муж и 
жена из семей равного материального 

достатка  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  13,3  14,5  13,3  14,5  13,9  12,5  11,7  15,3  13,6 

Не имеет значения  59,4  59,2  55,2  58,6  61,2  58,5  61,7  57,6  58,6 

Да  27,3  26,3  31,4  27,0  24,9  28,9  26,6  27,1  27,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1407  0,1175  0,1808  0,1250  0,1102  0,1641  0,1497  0,1181  0,1411 

Стандартное отклонение  0,6214  0,6283  0,6445  0,6325  0,6135  0,6229  0,6015  0,6408  0,6277 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,033, Вероятность ошибки (значимость): 0,093 
 
Таблица №226 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Муж и жена принадлежат одному социальному кругу 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Муж и 

жена принадлежат одному социальному 
кругу  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  12,1  11,4  8,9  10,9  12,2  12,4  10,9  14,1  11,7 

Не имеет значения  52,5  51,3  45,7  45,3  58,0  48,8  50,8  50,2  50,7 

Да  35,5  37,3  45,4  43,8  29,8  38,8  38,3  35,7  37,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,2339  0,2583  0,3651  0,3281  0,1755  0,2638  0,2741  0,2155  0,2588 

Стандартное отклонение  0,6485  0,6483  0,6404  0,6640  0,6248  0,6657  0,6468  0,6725  0,6531 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,061, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №227 

Федеральный округ учебного заведения * СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, 
ЕСЛИ: Если в семье есть дети 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ С МНЕНИЕМ, ЧТО 
СЕМЬЯ БОЛЕЕ ПРОЧНАЯ, ЕСЛИ: Если в 

семье есть дети  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет  14,9  15,0  14,6  15,2  11,6  13,8  15,2  15,2  14,6 

Не имеет значения  54,3  49,5  50,2  54,7  50,6  50,9  57,4  47,5  51,7 

Да  30,8  35,5  35,2  30,1  37,8  35,3  27,4  37,3  33,6 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,1593  0,2052  0,2055  0,1484  0,2612  0,2154  0,1218  0,2205  0,1900 

Стандартное отклонение  0,6571  0,6808  0,6753  0,6579  0,6531  0,6667  0,6423  0,6905  0,6685 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 



** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,047, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №228 

Федеральный округ учебного заведения * А ВЫ ЛИЧНО ПРЕДПОЧЛИ БЫ СОЗДАТЬ СЕМЬЮ… (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

А ВЫ ЛИЧНО ПРЕДПОЧЛИ БЫ СОЗДАТЬ СЕМЬЮ… 
(ОБ)  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

С представителем своей национальности  36,8  41,1  40,0  29,7  39,3  40,0  32,2  51,6  39,8 

С человеком одинакового с Вами возраста  38,1  35,8  39,5  40,6  37,5  35,8  39,8  23,7  36,1 

С человеком, имеющим образование такого же 
уровня  

30,9  29,9  39,0  33,6  24,6  28,0  32,7  24,3  30,6 

С представителем того же вероисповедания  22,8  23,3  25,7  21,1  14,3  21,6  17,8  42,9  25,0 

С человеком близкого / равного материального 
достатка  

26,0  21,9  24,7  27,0  25,0  20,8  25,1  17,1  23,5 

Не имеет значения или предложенные критерии 
не имеют значения  

4,9  3,9  4,0  3,9  7,0  6,6  3,3  2,8  4,5 

с любимым человеком  2,5  3,1  3,3  1,6  1,4  3,2  3,6  1,7  2,7 

С человеком разделяющим мои взгляды на жизнь  2,4  3,8  3,5  6,6  2,0  3,4  3,0  2,2  3,0 

Не планирую создавать семью  0,8  1,8  1,1  0,4  1,0  0,3  2,3  0,1  0,9 

Общие интересы  1,0  0,6  1,0  0,4  1,0  0,1  0,8  0,3  0,7 

с близким по духу  0,6  0,6  0,3  0,4  0,6  1,0  0,8  0,1  0,5 

С тем с кем мне комфортно  0,5  0,5  0,6  1,6  0,0  0,4  0,8  0,3  0,5 

Другое  10,1  12,3  9,0  11,3  11,3  9,0  12,4  6,1  9,8 

Затрудняюсь ответить  0,4  0,3  0,1  0,4  0,6  0,2  0,3  0,7  0,3 

ИТОГО:  177,8  178,8  191,7  178,5  165,8  170,3  174,9  173,8  178,0 

* Пропуски: 23 из 9751 (0,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №229 

Федеральный округ учебного заведения * НА КАКОМ ЯЗЫКЕ ВЫ ОБЩАЕТЕСЬ ДОМА? (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

НА КАКОМ ЯЗЫКЕ ВЫ ОБЩАЕТЕСЬ ДОМА? (ОБ)  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

На языке общей для членов семьи 
национальности.  

24,6  18,4  19,4  15,6  57,8  25,8  13,2  41,4  26,1 

На языке национальности отца.  1,1  0,9  1,1  1,6  2,0  2,8  0,0  3,2  1,5 

На языке национальности матери.  1,6  1,5  1,1  1,2  1,4  2,0  0,5  2,2  1,6 

На русском.  71,3  77,9  77,5  81,3  34,9  68,1  86,0  52,5  69,6 

На разных  0,3  0,3  0,1  0,0  0,8  0,3  0,0  0,1  0,2 

И на родном и на русском  0,5  0,7  0,4  0,0  2,2  0,4  0,0  0,3  0,5 

Другое  0,6  0,3  0,4  0,4  0,8  0,7  0,3  0,4  0,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 2 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,108, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №230 

Федеральный округ учебного заведения * ИСПЫТЫВАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕПРИЯЗНЬ К ЛЮДЯМ ДРУГОЙ 
НАЦИОНАЛЬНОСТИ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

Федеральный округ учебного заведения 



ИСПЫТЫВАЕТЕ ЛИ ВЫ НЕПРИЯЗНЬ К 
ЛЮДЯМ ДРУГОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ?  

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да.  2,8  3,7  3,5  1,6  2,7  5,3  2,0  4,1  3,4 

Когда как.  23,1  23,3  30,9  30,1  25,5  25,4  29,9  18,5  24,5 

Нет.  74,1  73,0  65,6  68,4  71,8  69,3  68,0  77,5  72,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,7134  0,6926  0,6215  0,6680  0,6918  0,6395  0,6599  0,7338  0,6869 

Стандартное отклонение  0,5098  0,5362  0,5520  0,5040  0,5165  0,5806  0,5155  0,5264  0,5318 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №231 

Федеральный округ учебного заведения * СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО ТОЛЬКО ТОТ НАРОД СОЗДАЕТ 
СИЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО, КТО СЧИТАЕТ СВОЮ НАЦИЮ ЛУЧШЕЙ В МИРЕ. ВЫ СОГЛАСНЫ С ДАННЫМ 

МНЕНИЕМ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

СУЩЕСТВУЕТ МНЕНИЕ, ЧТО ТОЛЬКО ТОТ 
НАРОД СОЗДАЕТ СИЛЬНОЕ 

ГОСУДАРСТВО, КТО СЧИТАЕТ СВОЮ 
НАЦИЮ ЛУЧШЕЙ В МИРЕ. ВЫ СОГЛАСНЫ 

С ДАННЫМ МНЕНИЕМ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да, согласен (согласна).  23,3  25,4  23,7  19,1  28,6  25,0  18,8  28,4  24,4 

И да, и нет, потому что важнее другое.  23,3  23,3  21,8  13,3  24,7  25,0  27,2  24,5  23,4 

Нет, не согласен (не согласна).  53,4  51,3  54,5  67,6  46,7  50,0  54,1  47,1  52,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  0,3012  0,2583  0,3086  0,4844  0,1816  0,2505  0,3528  0,1872  0,2770 

Стандартное отклонение  0,8223  0,8371  0,8289  0,7969  0,8494  0,8291  0,7781  0,8486  0,8303 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,057, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №232 

Федеральный округ учебного заведения * В КАКОМ НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ ВЫ РОСЛИ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В КАКОМ НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ ВЫ РОСЛИ?  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

В деревне  6,1  3,3  2,0  3,1  13,5  2,9  3,0  1,9  4,4 

В селе  12,3  13,1  5,3  7,0  31,2  7,6  15,7  37,6  15,0 

В поселке городского типа  14,6  16,3  10,7  10,5  13,3  14,5  17,8  13,6  14,1 

В малом городе  20,4  20,4  17,9  21,1  17,6  27,3  20,1  14,8  19,9 

В среднем городе  18,7  20,1  25,8  28,5  18,6  28,5  15,2  20,2  21,3 

В большом городе  25,8  23,4  12,3  28,5  3,3  17,0  26,6  7,5  19,2 

В столице своей страны.  2,0  3,4  26,0  1,2  2,7  2,2  1,5  4,4  6,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,201, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №233 

Федеральный округ учебного заведения * В КАКОМ НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ ВЫ СЕЙЧАС ПРОЖИВАЕТЕ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

В КАКОМ НАСЕЛЕННОМ ПУНКТЕ ВЫ СЕЙЧАС 
ПРОЖИВАЕТЕ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

В деревне  1,5  0,6  0,9  1,2  1,4  0,3  0,5  0,3  0,9 



В селе  3,4  3,0  1,1  0,4  11,2  0,9  2,0  12,2  4,1 

В поселке городского типа  8,7  4,7  3,8  0,0  3,7  3,1  2,3  4,0  5,5 

В малом городе  6,8  13,9  9,0  5,5  26,7  9,6  3,0  8,7  9,5 

В среднем городе  14,8  29,0  27,5  29,7  41,8  37,8  20,3  54,0  28,1 

В большом городе  62,0  46,2  10,8  61,7  9,0  46,3  70,6  16,5  42,5 

В столице своей страны.  2,8  2,7  46,9  1,6  6,1  2,1  1,3  4,3  9,4 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,288, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №234 
Федеральный округ учебного заведения * ТАМ, ГДЕ ЖИВЕТ ВАША РОДИТЕЛЬСКАЯ СЕМЬЯ, БОЛЬШИНСТВО 

НАСЕЛЕНИЯ: 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ТАМ, ГДЕ ЖИВЕТ ВАША РОДИТЕЛЬСКАЯ СЕМЬЯ, 
БОЛЬШИНСТВО НАСЕЛЕНИЯ:  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Представители моей национальности.  68,1  67,7  79,1  74,3  68,3  61,9  75,8  66,7  69,3 

Примерно поровну представителей моей 
национальности и других национальностей.  

25,8  25,7  14,9  20,0  24,1  27,5  20,3  24,7  23,7 

Представители иной национальности.  6,1  6,7  6,0  5,7  7,6  10,6  3,9  8,6  6,9 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 1337 из 9751 (13,7%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,084, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №235 
Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О НАЦИОНАЛЬНОСТИ.: вашей 

матери 
% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О 
НАЦИОНАЛЬНОСТИ.: вашей матери  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Азербайджанец/ка  0,4  0,4  0,9  0,0  0,2  1,4  1,1  0,4  0,6 

Армянин/ка  0,3  1,2  0,6  0,4  0,0  1,1  1,1  1,8  0,8 

Башкир/ка  10,3  0,3  0,8  1,3  0,2  2,1  0,0  0,1  4,1 

Белорус/ка  0,6  0,6  0,7  2,1  0,0  1,1  2,1  0,4  0,7 

Грузин/ка  0,2  0,2  0,4  0,4  0,0  0,2  0,0  0,4  0,2 

Казах/ка  0,5  3,2  0,3  0,0  0,0  0,7  2,1  0,0  0,8 

Киргиз/ка  0,0  0,1  0,2  0,0  0,4  0,2  0,5  0,0  0,1 

Ненец/ка  0,1  0,1  0,3  0,0  0,0  0,2  0,5  0,1  0,1 

Русский/ая  61,6  75,9  84,5  79,6  20,1  69,3  76,7  56,7  65,7 

Таджик/ка  0,2  0,5  0,8  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,3 

Татарин/ка  17,0  2,1  2,0  1,3  0,4  6,9  1,6  0,7  7,6 

Тувинец/ка  0,1  0,1  0,0  0,0  1,8  0,1  0,5  0,0  0,2 

Туркмен/ка  0,1  0,3  0,2  0,4  0,0  0,2  0,0  1,1  0,3 

Узбек/ка  0,1  0,6  0,1  0,0  0,2  0,2  0,5  0,0  0,2 

Украинец/ка  1,5  3,7  3,0  3,8  0,2  5,6  5,3  1,1  2,5 

Якут/ка  0,1  0,3  0,1  0,4  58,2  0,1  0,0  0,0  3,5 

Чеченцы  0,1  0,4  0,1  0,4  0,0  0,8  0,0  18,3  2,6 

Буряты  0,1  0,3  0,2  0,0  7,1  0,0  1,1  0,0  0,5 

Чуваши  1,4  0,1  0,7  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,7 



Удмурты  1,4  0,1  0,1  0,4  0,0  0,6  0,0  0,0  0,6 

Калмыки  0,0  3,7  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5 

Марицы  0,9  0,2  0,1  0,9  0,0  0,4  0,0  0,0  0,4 

Мордвины  0,3  0,0  0,3  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2 

Лезгины  0,0  0,3  0,1  0,4  0,0  0,7  0,0  0,8  0,3 

Аварцы  0,0  0,0  0,2  0,4  0,0  0,0  0,0  1,7  0,3 

Башкиры  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Молдоване  0,0  0,1  0,2  0,4  0,0  0,2  0,0  0,1  0,1 

Татары  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Евреи  0,2  0,1  0,5  0,0  0,0  0,2  0,0  0,1  0,2 

Осетины  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1  0,0 

Немцы  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,5  0,5  0,5  0,2 

Ногайцы  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,5  0,0  0,6  0,2 

Кабардинцы  0,0  0,1  0,1  0,0  0,0  0,1  0,0  0,3  0,1 

Ханты  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,4  0,0  0,0  0,1 

Другая  2,5  5,0  2,5  6,4  10,6  5,6  6,3  14,8  5,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 1958 из 9751 (20,1%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,384, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №236 

Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О НАЦИОНАЛЬНОСТИ.: 
вашего отца 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О 
НАЦИОНАЛЬНОСТИ.: вашего отца  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Азербайджанец/ка  0,8  1,1  0,9  0,9  0,2  2,1  1,2  0,7  0,9 

Армянин/ка  0,6  1,6  1,0  1,7  1,1  1,5  3,0  2,9  1,3 

Башкир/ка  9,6  0,6  0,3  0,0  0,0  1,3  0,6  0,0  3,7 

Белорус/ка  1,0  0,6  1,4  3,0  0,0  0,9  1,2  0,3  0,9 

Грузин/ка  0,3  1,1  1,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,5  0,5 

Казах/ка  0,6  3,8  0,3  0,9  0,2  1,3  3,0  0,1  1,0 

Киргиз/ка  0,1  0,2  0,1  0,0  0,4  0,2  0,0  0,2  0,2 

Ненец/ка  0,2  0,4  0,1  0,0  0,0  0,4  3,0  0,3  0,3 

Русский/ая  59,4  69,7  82,6  72,1  17,9  66,8  65,3  53,8  62,5 

Таджик/ка  0,3  0,6  0,5  0,4  0,2  0,6  0,6  0,0  0,4 

Татарин/ка  17,1  2,7  2,0  2,6  0,9  7,2  5,4  0,4  7,9 

Тувинец/ка  0,1  0,0  0,0  0,0  1,8  0,0  0,0  0,0  0,1 

Туркмен/ка  0,2  0,1  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  1,1  0,3 

Узбек/ка  0,2  0,5  0,3  0,0  0,0  0,5  0,0  0,0  0,2 

Украинец/ка  2,0  5,8  2,9  5,6  0,9  6,1  3,6  1,1  3,1 

Якут/ка  0,1  0,5  0,1  0,0  57,3  0,0  1,2  0,0  3,5 

Чеченцы  0,1  0,4  0,2  0,4  0,0  0,8  0,0  16,5  2,5 

Буряты  0,0  0,2  0,3  0,0  10,3  0,1  0,6  0,0  0,7 

Чуваши  1,5  0,0  0,3  0,9  0,0  0,4  0,6  0,0  0,7 

Удмурты  1,3  0,0  0,1  0,0  0,0  0,7  0,0  0,0  0,6 

Калмыки  0,0  3,7  0,2  0,4  0,0  0,1  0,0  0,1  0,6 



Марицы  0,7  0,1  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,3 

Мордвины  0,6  0,2  0,2  0,9  0,0  0,4  0,0  0,0  0,3 

Лезгины  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,7  0,0  0,7  0,2 

Аварцы  0,0  0,1  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  1,2  0,2 

Башкиры  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Молдоване  0,1  0,0  0,2  0,0  0,0  0,7  0,6  0,2  0,2 

Татары  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Евреи  0,1  0,0  0,6  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2 

Осетины  0,0  0,0  0,2  0,4  0,0  0,2  0,0  0,2  0,1 

Немцы  0,0  0,6  0,4  0,0  0,0  0,4  1,2  0,2  0,2 

Ногайцы  0,0  0,1  0,1  0,0  0,0  0,5  0,0  0,7  0,2 

Кабардинцы  0,0  0,1  0,1  0,0  0,0  0,4  0,0  0,4  0,1 

Ханты  0,0  0,1  0,0  0,4  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0 

Другая  2,8  5,0  3,6  9,4  8,7  4,3  9,0  18,5  6,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 2056 из 9751 (21,1%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,388, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №237 
Федеральный округ учебного заведения * А ТЕПЕРЬ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О НАЦИОНАЛЬНОСТИ.: ваша 

% от Федеральный округ учебного заведения 

А ТЕПЕРЬ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О 
НАЦИОНАЛЬНОСТИ.: ваша  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Азербайджанец/ка  0,6  1,2  1,2  0,4  0,0  1,9  0,3  0,4  0,8 

Армянин/ка  0,2  0,9  0,4  0,4  0,0  0,9  0,7  2,0  0,7 

Башкир/ка  9,0  0,1  0,1  0,4  0,2  1,3  0,0  0,0  3,3 

Белорус/ка  0,2  0,3  0,5  0,4  0,0  0,0  0,3  0,3  0,3 

Грузин/ка  0,2  0,3  0,5  0,0  0,0  0,1  0,0  0,1  0,2 

Казах/ка  0,3  2,6  0,1  0,4  0,2  0,8  1,4  0,1  0,7 

Киргиз/ка  0,0  0,1  0,1  0,0  0,2  0,1  0,0  0,0  0,1 

Ненец/ка  0,0  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1  0,1 

Русский/ая  66,7  80,1  88,6  83,4  19,7  76,3  89,9  56,2  70,4 

Таджик/ка  0,0  0,2  0,4  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,1 

Татарин/ка  15,1  1,6  1,3  1,7  0,0  4,8  1,0  0,4  6,4 

Тувинец/ка  0,0  0,1  0,1  0,0  1,8  0,0  0,0  0,0  0,1 

Туркмен/ка  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  1,1  0,2 

Узбек/ка  0,2  0,2  0,1  0,4  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1 

Украинец/ка  0,4  1,3  1,1  2,1  0,2  1,9  1,4  0,1  0,8 

Якут/ка  0,1  0,2  0,2  0,0  56,9  0,0  0,0  0,1  3,2 

Чеченцы  0,0  0,4  0,1  0,4  0,0  0,9  0,0  14,8  2,1 

Буряты  0,0  0,2  0,2  0,0  7,0  0,0  0,3  0,0  0,4 

Чуваши  1,2  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,5 

Удмурты  0,9  0,0  0,1  0,4  0,0  0,4  0,0  0,0  0,4 

Калмыки  0,0  3,5  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5 

Марицы  0,4  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,2 

Мордвины  0,1  0,1  0,1  0,4  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1 

Лезгины  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,9  0,0  0,8  0,2 



Аварцы  0,0  0,1  0,2  0,0  0,0  0,1  0,0  1,1  0,2 

Башкиры  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Молдоване  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1 

Татары  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Евреи  0,0  0,1  0,2  0,0  0,9  0,3  0,0  0,1  0,2 

Осетины  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0 

Немцы  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1  0,0 

Ногайцы  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,5  0,1 

Кабардинцы  0,0  0,1  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,5  0,1 

Ханты  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,4  0,0  0,0  0,1 

Другая  4,0  5,8  3,8  8,1  12,7  7,0  4,4  21,1  7,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 1304 из 9751 (13,4%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,378, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №238 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОЙ ЯЗЫК (ИЛИ ЯЗЫКИ) СЧИТАЕТЕ ДЛЯ СЕБЯ РОДНЫМ 
(РОДНЫМИ)? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОЙ ЯЗЫК (ИЛИ ЯЗЫКИ) СЧИТАЕТЕ ДЛЯ СЕБЯ 
РОДНЫМ (РОДНЫМИ)?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Русский  85,5  93,8  96,9  96,1  51,3  92,4  97,7  70,3  86,4 

Татарский  13,1  1,2  1,0  0,4  0,0  3,9  1,0  0,2  5,4 

Башкирский  7,9  0,1  0,2  0,0  0,0  1,2  0,0  0,0  2,9 

Чеченский  0,1  1,0  0,5  0,8  0,0  0,9  0,0  23,7  3,3 

Якутский  0,0  0,1  0,0  0,0  55,7  0,0  0,0  0,0  2,8 

Казахский  0,3  1,5  0,1  0,0  0,0  0,3  1,0  0,1  0,4 

Украинский  0,6  2,6  1,9  2,0  0,2  1,7  1,0  0,6  1,2 

Бурятский  0,0  0,1  0,1  0,0  10,1  0,2  0,5  0,0  0,6 

Чувашский  1,8  0,1  0,3  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,7 

Армянский  0,2  0,5  0,3  0,4  0,0  0,8  0,8  1,6  0,5 

Английский  0,3  0,3  1,0  0,4  0,2  0,1  0,5  0,7  0,4 

Белорусский  0,1  0,3  0,6  1,2  0,0  0,4  0,0  0,2  0,2 

Калмыцкий  0,0  3,2  0,1  0,4  0,0  0,1  0,0  0,1  0,6 

Удмуртский  1,3  0,1  0,1  0,4  0,0  0,5  0,0  0,0  0,5 

Азербайджанский  0,2  0,5  0,5  0,0  0,0  1,2  0,0  0,2  0,4 

Марийский  0,8  0,1  0,1  0,4  0,0  0,5  0,0  0,0  0,4 

Таджикский  0,0  0,0  0,3  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,1 

Аварский  0,0  0,2  0,1  0,4  0,0  0,2  0,0  2,1  0,4 

Туркменский  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,0  0,1 

Лезгинский  0,0  0,3  0,1  0,0  0,0  1,2  0,0  0,8  0,3 

Немецкий  0,1  0,3  0,4  0,0  0,0  0,2  0,8  0,2  0,2 

Мордовский  0,4  0,0  0,5  0,8  0,0  0,3  0,3  0,0  0,3 

Кыргызский  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0 

Узбекский  0,1  0,1  0,2  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1 

Ногайский  0,0  0,1  0,1  0,0  0,0  0,6  0,0  1,2  0,2 

Турецкий  0,1  0,2  0,1  0,4  0,0  0,1  0,0  0,4  0,1 



Крымско татарский  0,0  0,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Карачаево-балкарский  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,4  0,2 

Кумыкский  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  1,0  0,2 

Даргинский  0,0  0,1  0,1  0,8  0,0  0,0  0,0  0,9  0,2 

Арабский  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1  0,0  0,5  0,1 

Корейский  0,1  0,0  0,1  0,0  0,4  0,0  0,3  0,3  0,1 

Кабардинский  0,0  0,2  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,5  0,1 

Иврит  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2  0,3  0,2  0,1 

Ингушский  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,7  0,1 

Коми  0,2  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1 

Китайский  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1  0,1 

Тувинский  0,0  0,1  0,0  0,0  1,2  0,0  0,0  0,0  0,1 

Языки с частотой 10 и менее  0,5  1,5  1,8  2,4  1,6  1,4  1,8  3,6  1,5 

ИТОГО:  113,9  109,5  108,5  107,8  121,2  109,3  106,7  112,7  111,7 
* Пропуски: 117 из 9751 (1,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,360, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №239 

Федеральный округ учебного заведения * УКАЖИТЕ, КАКИМИ ЯЗЫКАМИ ВЫ ВЛАДЕЕТЕ, ПОМИМО 
РОДНОГО? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

УКАЖИТЕ, КАКИМИ ЯЗЫКАМИ ВЫ ВЛАДЕЕТЕ, 
ПОМИМО РОДНОГО?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Английский  78,7  82,4  87,9  89,4  60,2  81,4  79,7  65,7  78,8 

Русский  24,4  15,1  11,0  11,0  65,1  18,2  11,1  48,4  24,3 

Немецкий  8,5  10,9  13,4  11,5  3,0  5,6  14,4  4,7  8,9 

Украинский  1,9  8,6  4,5  7,5  1,1  5,7  5,2  2,6  4,1 

Французский  3,2  2,2  6,0  5,7  2,1  2,1  3,9  3,3  3,4 

Татарский  7,1  1,1  1,0  0,4  0,0  2,1  1,0  0,3  3,1 

Башкирский  5,7  0,0  0,5  0,0  0,0  0,9  0,0  0,0  2,2 

Испанский  1,4  1,7  5,8  4,8  0,5  1,2  1,3  2,0  2,2 

Турецкий  1,3  1,5  1,3  0,4  0,2  2,4  1,0  2,5  1,5 

Китайский  2,5  1,3  1,4  1,3  2,5  0,9  1,6  0,5  1,7 

Казахский  0,4  1,2  0,2  0,4  0,2  0,8  1,6  0,1  0,5 

Корейский  1,5  1,4  1,1  1,8  2,5  0,6  1,6  0,7  1,3 

Японский  1,1  0,6  0,9  3,1  1,1  0,5  0,3  0,3  0,8 

Латинский  1,3  0,7  0,8  1,8  0,0  0,3  2,0  0,7  0,9 

Белорусский  0,3  0,8  1,0  1,8  0,0  0,7  0,3  0,4  0,6 

Итальянский  0,6  0,8  1,4  0,9  0,7  0,2  0,0  0,2  0,6 

Армянский  0,4  1,1  0,3  0,4  0,0  0,6  0,7  1,7  0,6 

Арабский  0,6  0,1  0,1  0,4  0,0  0,2  0,0  2,2  0,5 

Чеченский  0,0  0,6  0,2  0,0  0,2  0,3  0,0  3,7  0,6 

Азербайджанский  0,3  0,4  0,2  0,0  0,0  0,9  0,0  0,1  0,3 

Чувашский  0,7  0,2  0,3  0,0  0,0  0,3  0,0  0,1  0,4 

Польский  0,2  0,9  0,4  1,3  0,0  0,2  0,0  0,0  0,3 

Узбекский  0,1  0,3  0,0  0,0  0,0  0,2  0,3  0,0  0,1 



Якутский  0,0  0,0  0,2  0,0  6,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Бурятский  0,0  0,0  0,0  0,4  4,1  0,0  0,0  0,0  0,2 

Марийский  0,7  0,2  0,1  0,0  0,0  0,5  0,0  0,0  0,3 

Таджикский  0,1  0,3  0,3  0,0  0,0  0,2  0,3  0,0  0,2 

Чешский  0,4  0,3  0,2  0,4  0,0  0,3  0,7  0,0  0,3 

Еврейские языки  0,1  0,4  0,7  0,0  0,0  0,2  0,3  0,0  0,2 

Мордовский  0,4  0,1  0,1  0,4  0,0  0,3  0,3  0,0  0,2 

Киргизский  0,0  0,1  0,0  0,0  0,2  0,3  0,7  0,0  0,1 

Скандинавские языки  0,2  0,2  0,2  0,9  0,0  0,1  0,3  0,1  0,2 

Калмыцкий  0,0  1,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4  0,2 

Удмуртский  0,4  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,2 

Финский  0,1  0,0  0,1  4,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2 

Грузинский  0,1  0,2  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,5  0,2 

Сербский  0,1  0,2  0,3  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1  0,1 

Язык жестов  0,1  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  1,0  0,1  0,1 

Аварский  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,1  0,0  0,7  0,1 

Ногайский  0,0  0,2  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  0,5  0,1 

Старославянский  0,2  0,2  0,2  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Коми  0,2  0,0  0,1  0,9  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1 

Цыганский  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,3  0,3  0,1 

Частота 10 и менее=============  0,8  1,7  1,8  2,2  2,1  1,6  0,3  4,8  1,7 

ИТОГО:  147,1  139,6  145,5  154,6  153,1  132,4  131,0  148,3  144,2 

* Пропуски: 1565 из 9751 (16,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,196, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №240 

Федеральный округ учебного заведения * Если есть другие причины для использования нецензурных 
выражений, Вы можете написать их здесь 

% от Федеральный округ учебного заведения 

Если есть другие причины для использования 
нецензурных выражений, Вы можете написать 

их здесь  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Проявление чувств, эмоций и боли  23,3  29,5  27,5  22,2  27,8  25,5  33,3  25,0  26,1 

Нецензурные выражения - часть культуры  16,6  11,4  21,2  22,2  0,0  8,5  16,7  6,3  14,4 

Необразованность  6,1  6,8  6,3  5,6  0,0  8,5  5,6  3,1  6,0 

Привычка  3,7  2,3  1,3  11,1  11,1  4,3  11,1  3,1  3,9 

Нервы и стресс  3,7  1,1  0,0  0,0  5,6  6,4  11,1  6,3  3,2 

Использование известными личностями, в том 
числе в литературе  

1,8  3,4  3,7  0,0  0,0  6,4  0,0  0,0  2,6 

Иногда необходимо их использование  3,7  4,5  5,0  0,0  0,0  2,1  0,0  3,1  3,4 

Желание выделиться  3,1  2,3  2,5  5,6  0,0  0,0  0,0  6,3  2,6 

Отсутствие альтернативных культурных слов  2,5  1,1  5,0  0,0  5,6  4,3  0,0  0,0  2,6 

Свобода слова  1,2  2,3  2,5  11,1  0,0  4,3  0,0  3,1  2,4 

Не использую нецензурные слова  1,8  2,3  0,0  0,0  5,6  6,4  0,0  3,1  2,2 

Увеличение возможностей речи  2,5  0,0  1,3  0,0  0,0  4,3  0,0  0,0  1,5 

Деградация общества  1,2  4,5  2,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,7 

Многие люди по-другому не понимают  0,0  0,0  1,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 



В качестве протеста  0,6  0,0  1,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4 

Считаю это нормальным  9,2  5,7  8,7  16,7  11,1  12,8  11,1  6,3  9,1 

Удобство общения, краткость простота. понятность  7,4  4,5  6,3  11,1  5,6  4,3  0,0  6,3  6,0 

Для юмора  1,2  2,3  5,0  0,0  0,0  4,3  0,0  3,1  2,4 

Влияние семьи, социального окружения  3,7  4,5  2,5  0,0  22,2  2,1  5,6  12,5  4,7 

Невоспитанность, бескультурье  2,5  6,8  5,0  5,6  5,6  4,3  11,1  25,0  6,0 

Другое ======================  16,6  15,9  13,8  16,7  11,1  4,3  5,6  6,3  13,4 

ИТОГО:  136,8  135,2  158,7  172,2  150,0  138,3  127,8  134,4  141,8 

* Пропуски: 9287 из 9751 (95,2%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,070, Вероятность ошибки (значимость): 1,000 
 
Таблица №241 

Федеральный округ учебного заведения * Если Вы указали, что Ваша большая семья отмечает другие 
события, то перечислите их, пожалуйста, здесь через запятую. 

% от Федеральный округ учебного заведения 

Если Вы указали, что Ваша большая семья 
отмечает другие события, то перечислите их, 

пожалуйста, здесь через запятую.  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Повторения уже имеющихся 
праздников=======================  

21,3  18,4  8,9  7,4  10,3  21,3  24,0  45,8  18,7 

Годовщины свадеб  16,5  17,3  15,8  25,9  5,7  21,3  8,0  12,5  15,3 

Личные значимые праздники  10,6  13,3  8,9  14,8  5,7  9,8  8,0  4,2  9,6 

Профессиональные праздники  10,6  9,2  11,9  7,4  1,1  9,8  8,0  2,1  8,3 

Радостные семейные праздники  9,6  9,2  10,9  3,7  9,2  18,0  8,0  16,7  10,7 

Другие православные праздники  8,0  8,2  7,9  14,8  5,7  4,9  8,0  12,5  8,0 

Ысыах  0,0  1,0  0,0  0,0  58,6  0,0  0,0  0,0  8,2 

Масленица  6,9  5,1  10,9  14,8  0,0  8,2  12,0  4,2  6,8 

Праздники, связанные с образованием  6,9  2,0  5,9  11,1  2,3  6,6  8,0  4,2  5,4 

Религионзные и национальные праздники других 
народов  

3,2  14,3  3,0  3,7  4,6  4,9  8,0  0,0  5,2 

Трагические семейные праздники  6,4  3,1  6,9  3,7  1,1  1,6  12,0  4,2  4,7 

Еврейские праздники  1,1  1,0  5,0  3,7  0,0  1,6  0,0  4,2  1,9 

Именины  2,1  1,0  9,9  14,8  1,1  1,6  8,0  0,0  3,6 

Национальный Новый год  1,1  13,3  4,0  3,7  0,0  1,6  0,0  2,1  3,5 

День семьи, любви и верности  1,6  6,1  3,0  0,0  2,3  1,6  4,0  2,1  2,7 

Военные праздники, связанные со службой в 
армии  

1,6  1,0  1,0  7,4  2,3  0,0  4,0  4,2  1,9 

Иван Купала  2,7  3,1  4,0  3,7  1,1  0,0  4,0  4,2  2,7 

День матери  4,3  2,0  3,0  3,7  1,1  1,6  8,0  0,0  2,8 

День защиты детей  1,6  1,0  0,0  0,0  2,3  1,6  4,0  0,0  1,3 

Сагаалган  0,5  0,0  1,0  0,0  6,9  1,6  4,0  0,0  1,6 

День города  1,6  2,0  1,0  3,7  0,0  0,0  0,0  0,0  1,1 

День ангела  1,6  2,0  2,0  7,4  0,0  1,6  0,0  2,1  1,7 

Национальные административные праздники  1,6  3,1  0,0  0,0  1,1  0,0  0,0  2,1  1,3 

Рамадан  1,1  3,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  4,2  1,1 

Якутские праздники  0,0  0,0  0,0  0,0  9,2  0,0  0,0  0,0  1,3 

Другие праздники, связанные с войнами  0,5  2,0  1,0  7,4  0,0  1,6  0,0  0,0  1,1 

Все праздники  1,6  0,0  1,0  0,0  0,0  0,0  0,0  6,3  1,1 



День Великой Октябрьской Социалистической 
Революции  

1,6  1,0  2,0  0,0  0,0  1,6  0,0  0,0  1,1 

Китайские народные праздники  0,0  0,0  0,0  3,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

День весеннего равноденствия, солнцестояния  2,1  1,0  2,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,1 

Бурятские праздники  0,0  0,0  0,0  0,0  4,6  0,0  0,0  0,0  0,6 

Языческие праздники  0,0  0,0  4,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,6 

День Космонавтики.  0,5  1,0  3,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,8 

Казахские праздники  0,0  1,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Армянские праздники  1,1  1,0  1,0  0,0  0,0  1,6  0,0  0,0  0,8 

Чувашские праздники  1,6  0,0  1,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,6 

День отца  1,1  1,0  1,0  0,0  0,0  1,6  0,0  0,0  0,8 

Другое (частота менее 5) 
==========================  

10,1  10,2  5,9  3,7  5,7  3,3  20,0  6,3  8,0 

ИТОГО:  148,4  166,3  150,5  170,4  147,1  132,8  164,0  150,0  151,5 

* Пропуски: 9116 из 9751 (93,5%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,331, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №242 
Федеральный округ учебного заведения * Что удалось сохранить из наследия СССР? Что хотите добавить? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

Что удалось сохранить из наследия СССР? Что 
хотите добавить?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Все в порядке  4,4  3,4  4,9  0,0  16,7  0,0  0,0  7,7  4,5 

Дружба и дружелюбие  1,5  5,2  4,9  0,0  5,6  4,4  0,0  2,6  3,1 

Взаимопомощь, взаимоуважение, 
взаимопонимание  

1,5  6,9  2,4  10,0  0,0  0,0  0,0  2,6  2,5 

Патриотизм, сплоченность, единство  2,9  0,0  2,4  10,0  0,0  2,2  0,0  0,0  2,0 

Общая история/историческая память  2,9  3,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  2,6  2,0 

Толерантность (терпимость)  0,7  0,0  4,9  0,0  5,6  2,2  0,0  2,6  1,7 

Уважение к людям  0,0  3,4  2,4  0,0  5,6  0,0  0,0  0,0  1,1 

Все, главное  0,7  1,7  2,4  0,0  0,0  2,2  9,1  0,0  1,4 

Равноправие и равенство  0,7  3,4  0,0  0,0  0,0  0,0  9,1  0,0  1,1 

Единое мышление/воспитание  0,7  0,0  4,9  0,0  0,0  0,0  0,0  2,6  1,1 

Экономические связи, сотрудничество  1,5  0,0  2,4  0,0  0,0  2,2  0,0  0,0  1,1 

Русский язык, языки  0,0  3,4  0,0  0,0  0,0  0,0  9,1  0,0  0,8 

Противоречивое  0,7  0,0  4,9  0,0  0,0  2,2  0,0  0,0  1,1 

Социальное благополучие  1,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,6 

Обычаи и традиции  0,7  3,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,8 

Устои, стереотипы, комплексы  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Доверие  0,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Проблемы социальных институтов  2,2  0,0  0,0  0,0  0,0  2,2  0,0  0,0  1,1 

Внимание к народной культуре и языкам  0,0  1,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Порядок и дисциплина  0,0  1,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Простота, доброта, честность  0,7  1,7  2,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,8 

Доброта, человечность, гуманность  1,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,6 

Отсталость и разруху  0,7  1,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,6 

Уважение к другим культурам и народам  0,7  0,0  4,9  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,8 



Другое (частота 2 и менее) =================  75,7  69,0  65,9  80,0  72,2  82,2  81,8  79,5  74,9 

ИТОГО:  111,8  115,5  122,0  100,0  105,6  102,2  136,4  100,0  111,2 

* Пропуски: 9393 из 9751 (96,3%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,205, Вероятность ошибки (значимость): 0,997 
 
Таблица №243 

Федеральный округ учебного заведения * О какой возможной стране для переезда идет речь? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

О какой возможной стране для переезда идет 
речь?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

США  16,0  18,3  17,4  12,6  18,8  15,6  12,3  10,8  16,0 

Германия  15,5  17,0  19,9  15,0  7,2  11,4  19,1  14,9  15,7 

Канада  11,5  12,8  14,6  7,9  17,0  11,1  14,2  6,2  12,0 

Южная Корея  9,6  9,4  5,5  10,2  21,1  4,7  16,0  8,4  9,3 

Китай  10,5  9,1  8,1  4,7  16,1  7,8  6,2  6,5  9,3 

Япония  8,6  7,7  6,2  8,7  11,7  5,3  9,9  4,0  7,6 

Чехия  7,8  9,8  7,8  7,1  4,0  9,7  7,4  2,5  7,6 

Норвегия  7,0  7,1  5,1  5,5  8,1  7,2  12,3  5,6  6,8 

Великобритания  6,5  6,6  10,0  5,5  1,3  4,7  5,6  5,6  6,5 

Италия  6,0  5,7  6,6  6,3  2,7  7,5  3,1  7,1  6,0 

Турция  5,3  3,5  2,4  2,4  2,2  5,6  1,9  19,5  5,3 

Страны Европы  5,8  4,7  6,8  7,1  3,1  7,8  5,6  1,2  5,5 

Испания  5,7  4,9  6,2  5,5  2,2  7,2  3,1  5,9  5,5 

Швейцария  5,2  5,2  4,9  3,9  2,2  5,8  6,8  4,6  5,0 

Франция  4,4  5,2  5,5  6,3  5,8  4,7  3,1  5,6  4,9 

Финляндия  5,0  3,9  2,5  18,1  4,9  5,0  4,9  4,3  4,8 

Швеция  4,4  4,4  4,4  6,3  3,6  4,4  3,7  3,7  4,4 

Россия  1,4  1,1  1,4  0,0  0,9  3,3  1,2  1,9  1,5 

Польша  2,9  2,4  1,9  3,1  1,3  3,6  0,6  1,5  2,4 

Страны Евросоюза  2,2  2,8  3,5  4,7  0,4  2,2  1,9  0,3  2,3 

Австралия  2,7  1,9  2,4  1,6  2,7  0,8  1,9  3,4  2,3 

Казахстан  1,6  2,8  0,3  0,0  4,9  1,4  2,5  2,5  1,8 

Нидерланды  2,0  2,4  2,8  1,6  0,4  1,7  0,6  1,2  1,9 

ОАЭ  1,4  1,9  2,1  1,6  1,8  1,9  1,2  2,8  1,8 

Беларусь  1,4  2,4  0,6  2,4  0,4  1,1  1,2  0,9  1,3 

Грузия  1,5  1,1  1,9  1,6  0,4  1,1  1,2  2,5  1,5 

Сербия  1,4  1,4  1,4  0,8  0,0  1,4  0,6  0,6  1,2 

Страны Азии  0,6  1,1  1,4  1,6  2,7  1,9  0,6  0,3  1,1 

Дания  0,9  1,7  0,9  0,8  0,0  0,8  2,5  0,6  1,0 

Израиль  1,0  1,1  1,1  2,4  0,9  0,6  0,6  1,2  1,0 

Австрия  1,0  0,8  2,2  1,6  0,0  0,8  1,2  1,2  1,1 

Исландия  0,7  0,9  1,4  0,8  0,0  0,3  1,9  0,9  0,9 

Новая Зеландия  0,7  0,8  0,6  0,8  0,4  0,6  2,5  1,2  0,8 

Скандинавские страны  0,7  0,6  0,8  1,6  0,9  1,1  1,2  0,6  0,8 

Украина  0,3  0,8  0,9  1,6  0,4  1,1  0,0  0,3  0,6 

Эстония  0,6  0,8  0,8  1,6  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5 



Ирландия  0,5  0,6  1,1  0,8  0,4  0,6  0,6  0,3  0,6 

Страны СНГ  0,5  0,6  0,3  0,0  0,9  0,3  1,9  0,3  0,5 

Армения  0,4  0,0  1,3  0,0  0,0  0,6  0,0  0,9  0,5 

Сингапур  0,7  0,6  0,9  0,8  0,4  0,3  0,0  0,0  0,6 

Страны Африки  0,4  0,3  0,6  0,8  0,0  0,0  0,6  0,3  0,4 

Венгрия  0,6  0,6  0,6  0,8  0,0  0,3  0,6  0,6  0,6 

Латвия  0,3  0,8  0,3  1,6  0,4  0,6  0,0  0,3  0,4 

Греция  0,5  0,3  0,5  0,0  0,0  0,6  1,2  0,6  0,5 

Португалия  0,4  0,2  0,8  1,6  0,0  0,6  0,6  0,3  0,5 

Черногория  0,5  0,8  0,5  0,0  0,0  0,3  0,6  0,0  0,4 

Бельгия  0,3  0,2  0,8  0,8  0,4  0,0  0,6  0,3  0,4 

Болгария  0,3  0,6  0,3  0,0  0,0  0,6  0,0  0,3  0,4 

Кипр  0,4  0,2  0,6  0,0  0,0  0,3  0,6  0,6  0,4 

Страны Латинской Америки  0,4  0,2  0,3  1,6  0,0  0,0  0,6  0,0  0,3 

Индонезия  0,4  0,5  0,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,3 

Литва  0,3  0,3  0,2  1,6  0,0  0,3  0,0  0,0  0,3 

Таиланд  0,3  0,0  0,3  0,0  0,9  0,6  0,0  0,6  0,3 

Шотландия  0,2  0,3  0,3  0,0  0,0  0,3  0,6  0,9  0,3 

Прибалтийские страны  0,2  0,2  0,2  0,8  0,0  1,7  0,6  0,0  0,3 

Монголия  0,0  0,6  0,0  0,0  1,8  0,3  0,6  0,0  0,3 

Страны запада  0,2  0,0  0,5  0,8  0,4  0,3  0,0  0,0  0,2 

Азербайджан  0,1  0,2  0,3  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,2 

Вьетнам  0,2  0,3  0,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Мексика  0,3  0,3  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,2 

Словакия  0,1  0,6  0,2  0,8  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Таджикистан  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Узбекистан  0,3  0,3  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Англоговорящие страны  0,1  0,3  0,2  0,0  0,0  0,6  0,6  0,0  0,2 

Индия  0,1  0,2  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Саудовская Аравия  0,3  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,2 

Северная Корея  0,1  0,2  0,2  0,0  0,4  0,0  0,0  0,9  0,2 

Абхазия  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Бразилия  0,1  0,3  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,2 

Румыния  0,1  0,0  0,0  1,6  0,4  0,3  0,0  0,0  0,2 

Словения  0,0  0,3  0,3  0,8  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Балканский полуостров  0,2  0,2  0,0  0,0  0,4  0,0  0,6  0,0  0,2 

Аргентина  0,2  0,2  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Хорватия  0,2  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Куба  0,2  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Арабские страны  0,1  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

ИТОГО:  171,6  177,5  179,4  178,7  159,6  162,5  172,8  152,0  171,0 

* Пропуски: 5822 из 9751 (59,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,138, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №244 
Федеральный округ учебного заведения * Страны, с которыми надо выстраивать надежные отношения: 



% от Федеральный округ учебного заведения 

Страны, с которыми надо выстраивать надежные 
отношения:  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Китай  75,3  72,4  73,1  68,3  76,7  73,9  77,6  68,8  73,5 

США  23,7  20,0  27,5  30,5  30,9  24,4  21,6  18,8  23,6 

Япония  20,0  17,2  16,9  17,7  27,2  18,0  17,8  13,6  18,3 

Германия  19,0  17,0  20,7  11,9  10,1  17,9  16,9  17,2  17,9 

Беларусь  14,9  19,3  15,3  11,1  9,9  15,6  18,4  19,2  16,0 

Индия  13,2  15,9  15,5  12,8  10,4  10,8  14,0  9,8  13,2 

Казахстан  9,2  11,5  8,0  7,8  7,4  11,4  19,0  7,5  9,7 

Южная Корея  9,7  7,3  7,3  9,1  16,4  4,6  9,6  7,6  8,5 

Украина  7,0  7,4  7,4  10,7  6,7  7,8  7,3  5,2  7,1 

Франция  7,8  7,7  7,9  9,9  3,9  8,3  5,0  6,0  7,4 

Турция  6,6  5,5  7,0  5,3  4,1  6,5  5,0  15,0  7,2 

Великобритания  7,0  5,8  8,6  7,0  5,5  6,7  3,5  7,7  6,9 

ОАЭ  5,4  6,8  5,1  6,6  4,8  5,0  6,7  8,1  5,9 

Сербия  4,3  5,5  5,0  4,1  3,7  4,3  5,5  3,8  4,6 

Много стран  3,1  3,8  3,3  4,5  5,3  5,0  3,8  4,3  3,8 

Россия  1,2  1,3  0,8  0,8  1,4  1,3  0,3  2,7  1,3 

Северная Корея  3,1  3,6  2,1  2,5  5,8  1,9  3,2  2,2  2,9 

Канада  2,6  2,4  2,6  2,9  2,8  1,8  1,7  1,7  2,4 

страны Евросоюза  2,0  1,2  3,6  3,7  1,8  1,9  2,9  0,9  2,1 

Финляндия  1,5  1,7  2,0  6,6  0,9  1,2  1,5  0,7  1,6 

Армения  0,8  2,2  1,1  1,2  0,7  1,4  0,9  3,0  1,4 

Швейцария  1,4  1,5  1,6  2,1  1,2  1,2  0,6  1,8  1,4 

Италия  0,9  1,3  1,4  2,1  1,2  1,2  0,9  2,2  1,3 

Польша  1,3  1,2  1,1  0,4  0,7  1,2  0,9  1,7  1,2 

Саудовская Аравия  1,6  1,2  0,9  0,4  1,4  1,8  1,5  1,8  1,4 

страны СНГ  1,4  1,1  1,6  0,4  1,6  1,7  0,6  0,8  1,3 

Иран  1,3  1,8  0,8  2,9  0,9  1,0  0,6  1,0  1,2 

Швеция  1,4  1,2  1,4  1,6  0,9  1,6  0,9  0,6  1,2 

Грузия  0,8  1,4  1,1  1,2  0,7  1,1  0,6  1,8  1,1 

Бразилия  1,0  0,9  1,4  2,9  1,6  1,7  1,5  0,9  1,2 

Страны Европы  1,0  0,7  1,2  1,2  1,4  1,4  0,9  0,4  1,0 

Норвегия  1,2  1,2  1,2  1,2  0,5  0,6  1,2  0,5  1,0 

Испания  0,9  0,6  0,8  1,2  0,5  0,2  0,9  1,4  0,8 

Азербайджан  0,6  0,7  0,5  0,0  0,7  1,0  0,6  1,1  0,7 

Израиль  0,7  0,8  1,7  1,2  0,2  0,5  0,6  0,6  0,8 

Страны Азии и Востока  0,6  0,7  1,0  1,2  0,7  0,6  0,3  0,2  0,7 

Сирия  0,7  0,7  0,5  0,8  1,6  0,6  0,3  0,5  0,7 

Монголия  0,6  1,1  0,2  0,8  2,8  0,3  0,9  0,0  0,6 

Узбекистан  0,6  0,7  0,4  0,8  0,2  0,3  0,3  0,0  0,5 

Все страны  0,5  0,6  0,8  0,4  0,0  0,9  0,6  0,9  0,6 

Куба  0,4  0,7  0,5  0,8  0,2  0,3  0,0  0,2  0,4 

Австралия и Океания  0,4  0,4  0,5  0,4  0,2  0,3  0,0  0,8  0,4 



Египет  0,6  0,4  0,2  0,8  0,0  0,3  0,0  0,4  0,4 

Чехия  0,4  0,4  0,5  0,0  0,0  0,4  0,0  0,2  0,4 

Таджикистан  0,3  0,3  0,2  0,0  0,2  0,5  0,0  0,0  0,2 

ЮАР  0,3  0,1  0,2  0,8  0,2  0,2  0,3  0,7  0,3 

Венгрия  0,2  0,7  0,2  1,6  0,0  0,4  0,0  0,2  0,3 

Вьетнам  0,2  0,3  0,4  0,4  0,5  0,2  0,3  0,2  0,3 

Сингапур  0,4  0,3  0,3  0,4  0,2  0,1  0,3  0,1  0,3 

Мексика  0,2  0,3  0,5  0,4  0,0  0,2  0,0  0,2  0,3 

Нидерланды  0,3  0,1  0,4  0,4  0,2  0,3  0,0  0,2  0,3 

Греция  0,3  0,1  0,4  0,4  0,2  0,2  0,3  0,2  0,3 

Молдавия  0,2  0,4  0,4  0,4  0,0  0,2  0,0  0,2  0,3 

тайвань  0,3  0,1  0,4  0,4  0,0  0,2  0,3  0,0  0,2 

Киргизия  0,1  0,0  0,0  0,4  0,2  0,3  0,6  0,0  0,1 

Дания  0,2  0,2  0,2  0,0  0,7  0,2  0,0  0,2  0,2 

Абхазия  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,4  0,2 

Афганистан  0,2  0,1  0,3  0,4  0,5  0,0  0,0  0,2  0,2 

Латвия  0,2  0,3  0,4  0,4  0,2  0,0  0,0  0,3  0,2 

Пакистан  0,1  0,3  0,3  0,0  0,0  0,3  0,0  0,1  0,2 

Болгария  0,2  0,2  0,1  0,0  0,0  0,9  0,0  0,2  0,2 

Таиланд  0,1  0,2  0,1  0,0  0,2  0,0  0,6  0,2  0,2 

страны Южной и Латинской Америки  0,2  0,1  0,2  0,0  0,5  0,1  0,3  0,1  0,2 

Эстония  0,2  0,2  0,2  1,6  0,0  0,0  0,0  0,2  0,2 

Африка  0,1  0,3  0,4  0,0  0,2  0,0  0,3  0,2  0,2 

Венесуэла  0,1  0,4  0,2  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,2 

Туркменистан  0,2  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,2  0,1 

Мне все равно  0,1  0,2  0,0  0,0  0,5  0,2  0,0  0,3  0,2 

Ирак  0,2  0,2  0,1  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1  0,1 

Австрия  0,1  0,1  0,3  0,0  0,0  0,1  0,0  0,1  0,1 

Аргентина  0,1  0,1  0,0  0,8  0,5  0,1  0,0  0,3  0,2 

Южная и Северная Корея  0,1  0,2  0,1  0,4  0,0  0,0  0,3  0,2  0,1 

Литва  0,1  0,1  0,2  0,4  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Индонезия  0,2  0,2  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,1  0,1 

страны бывшего СССР  0,2  0,0  0,2  0,0  0,2  0,0  0,3  0,1  0,2 

страны Африки  0,1  0,1  0,1  0,4  0,0  0,1  0,0  0,0  0,1 

Дружественные/поддерживающие страны  0,0  0,2  0,0  0,4  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Страны-соседи  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1  0,1 

Нужно дружить со всеми/жить в 
мире====================  

2,4  2,4  2,4  3,3  2,3  1,9  2,0  2,3  2,4 

Ни с какой страной не надо сокращать 
контакты==================  

0,3  0,3  0,4  0,8  0,9  0,4  0,6  0,5  0,4 

ИТОГО:  270,8  270,3  276,7  286,0  268,0  262,4  266,5  256,6  269,2 

* Пропуски: 1166 из 9751 (12,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,069, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №245 

Федеральный округ учебного заведения * Страны, с которыми надо сокращать контакты: 
% от Федеральный округ учебного заведения 



Страны, с которыми надо сокращать контакты:  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

США  50,5  54,8  46,1  39,3  47,2  51,8  52,4  58,6  51,2 

Украина  17,9  16,9  15,6  8,7  23,7  17,0  18,9  17,1  17,2 

Великобритания  16,2  18,5  17,0  14,1  9,8  13,1  15,7  15,8  15,9 

Польша  9,6  12,7  12,3  12,6  5,6  9,3  10,1  9,8  10,4 

Германия  10,2  9,3  10,0  7,8  9,2  7,8  7,7  13,2  9,9 

Франция  8,4  8,2  9,0  5,3  7,0  8,9  6,3  15,2  9,1 

Япония  5,8  5,7  5,4  2,9  5,3  5,4  5,6  7,0  5,7 

Северная Корея  5,2  4,8  8,8  8,7  5,3  3,8  4,9  3,0  5,4 

Китай  4,7  4,0  4,8  4,9  5,9  3,2  1,4  4,2  4,3 

Беларусь  4,3  2,4  5,4  7,3  2,8  4,0  4,2  1,6  3,8 

страны Евросоюза  2,9  4,1  3,9  2,4  4,2  3,2  6,6  1,1  3,2 

Афганистан  2,7  2,5  4,4  5,3  3,9  2,9  3,5  1,3  3,0 

Турция  2,3  2,6  2,6  2,4  3,9  2,9  2,1  3,2  2,6 

Сирия  2,5  2,5  4,7  5,8  3,9  2,6  2,4  0,2  2,8 

Иран  2,3  2,2  3,8  3,9  2,2  2,2  2,8  1,1  2,4 

Канада  2,7  2,3  1,6  3,4  1,1  1,8  1,0  1,8  2,1 

Латвия  2,7  2,3  2,7  2,4  0,8  2,8  1,7  1,3  2,4 

Много стран  1,7  2,2  2,1  2,4  2,0  1,9  1,4  2,7  2,0 

Россия  0,3  0,6  0,4  0,5  1,7  0,5  0,3  1,5  0,6 

Литва  1,7  2,3  2,1  3,9  1,1  1,8  1,4  0,9  1,8 

Страны Европы  1,3  1,9  1,3  1,5  2,5  2,7  2,4  1,4  1,7 

Казахстан  1,2  1,0  1,5  1,5  2,0  1,3  2,8  0,6  1,3 

Индия  1,9  0,8  1,2  1,5  1,1  0,6  1,7  1,4  1,4 

Италия  1,2  1,6  1,1  1,5  0,6  1,1  2,8  1,4  1,3 

Ирак  1,3  1,1  1,9  1,9  1,4  1,8  1,4  0,2  1,3 

Испания  1,6  0,2  1,0  0,5  0,6  0,8  0,7  0,7  1,0 

Южная Корея  1,0  0,9  0,8  1,0  2,8  0,6  0,3  1,1  1,0 

Эстония  1,1  1,1  1,1  1,0  0,0  1,3  0,3  0,5  1,0 

Австралия и Океания  0,6  1,1  0,8  0,5  0,8  1,1  0,3  0,9  0,8 

Узбекистан  0,6  0,3  1,4  1,9  0,3  0,8  0,3  0,7  0,7 

Венесуэла  0,7  1,0  1,4  2,9  1,4  0,3  1,0  0,2  0,9 

страны НАТО  0,7  1,0  0,7  0,5  1,4  0,9  0,3  0,5  0,8 

Финляндия  0,8  0,8  0,6  0,0  0,6  0,6  0,7  0,4  0,7 

Таджикистан  0,7  0,5  1,2  0,5  0,0  0,5  0,0  0,4  0,6 

Туркменистан  0,5  0,3  1,2  0,5  1,1  0,0  0,7  0,6  0,6 

Швеция  0,7  0,3  0,5  0,0  0,3  0,6  0,7  0,8  0,6 

Страны Азии и Востока  0,4  0,5  1,1  0,5  0,8  0,9  0,7  0,4  0,6 

Азербайджан  0,4  0,7  0,5  1,5  0,3  0,6  1,0  0,4  0,5 

Чехия  0,9  0,3  0,5  0,5  0,0  0,4  0,0  0,8  0,6 

Бразилия  0,2  0,7  0,6  0,0  1,1  0,3  0,0  0,7  0,5 

Израиль  0,2  0,5  0,2  1,0  0,6  0,4  0,3  1,3  0,4 

Грузия  0,5  0,6  0,6  0,0  0,3  0,6  0,0  0,5  0,5 

Пакистан  0,5  0,5  0,4  0,5  0,3  0,8  0,7  0,2  0,5 



страны Прибалтики  0,4  0,7  0,4  1,5  0,3  0,4  0,0  0,5  0,5 

страны Африки  0,6  0,4  0,7  0,5  0,3  0,3  0,3  0,1  0,5 

Армения  0,2  0,3  0,3  0,0  0,3  0,6  0,7  0,6  0,3 

Африка  0,4  0,2  0,3  0,5  0,6  0,4  0,0  0,1  0,3 

ОАЭ  0,4  0,4  0,4  0,5  0,3  0,3  0,3  0,4  0,4 

Нигерия  0,6  0,0  0,4  0,0  0,3  0,1  0,3  0,8  0,4 

Норвегия  0,4  0,1  0,4  0,5  1,1  0,4  0,7  0,2  0,4 

Австрия  0,4  0,2  0,1  0,5  0,0  0,3  0,0  0,7  0,3 

Сербия  0,4  0,2  0,4  0,5  0,3  0,0  0,0  0,1  0,3 

Мексика  0,2  0,2  0,3  0,0  0,3  0,3  0,0  0,2  0,2 

Все страны  0,1  0,3  0,5  0,5  0,6  0,3  0,7  0,2  0,3 

Киргизия  0,1  0,1  0,6  1,0  0,0  0,0  0,3  0,4  0,2 

бельгия  0,3  0,3  0,3  0,0  0,0  0,3  0,3  0,1  0,2 

Румыния  0,2  0,3  0,4  0,0  0,0  0,8  0,0  0,4  0,3 

Болгария  0,3  0,3  0,2  0,5  0,0  0,4  0,0  0,2  0,3 

Агрессивно 
настроенные/авторитарные/тоталитарные 
государства  

0,2  0,3  0,3  0,5  0,0  0,3  0,7  0,4  0,3 

Недружественные страны  0,2  0,3  0,5  0,0  0,0  0,3  0,0  0,1  0,2 

ЮАР  0,4  0,1  0,4  0,0  0,0  0,1  0,7  0,1  0,3 

Страны третьего мира  0,3  0,1  0,4  1,5  0,3  0,0  0,7  0,0  0,3 

Монголия  0,1  0,1  0,4  0,0  0,6  0,3  0,3  0,4  0,2 

Саудовская Аравия  0,1  0,5  0,0  1,0  0,0  0,4  0,3  0,1  0,2 

Египет  0,2  0,3  0,3  0,0  0,0  0,4  0,3  0,1  0,2 

Куба  0,2  0,3  0,4  0,0  0,0  0,3  0,0  0,1  0,2 

Нидерланды  0,2  0,3  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4  0,2 

Мне все равно  0,2  0,3  0,0  0,0  0,3  0,3  0,3  0,0  0,2 

Эритрея  0,2  0,3  0,7  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,2 

Аргентина  0,2  0,1  0,3  0,0  0,3  0,1  0,0  0,2  0,2 

Индонезия  0,2  0,0  0,4  0,0  0,3  0,3  0,0  0,0  0,2 

Страны Запада  0,2  0,1  0,2  0,0  0,3  0,1  0,7  0,1  0,2 

Швейцария  0,2  0,1  0,3  0,0  0,3  0,1  0,0  0,2  0,2 

Венгрия  0,2  0,2  0,1  0,0  0,0  0,3  0,3  0,2  0,2 

Молдавия  0,2  0,3  0,2  0,5  0,3  0,3  0,0  0,0  0,2 

страны СНГ  0,0  0,2  0,2  0,0  0,3  0,1  0,3  0,5  0,2 

Португалия  0,3  0,3  0,1  0,0  0,3  0,1  0,3  0,0  0,2 

Вьетнам  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,4  0,3  0,0  0,1 

Бангладеш  0,1  0,1  0,3  0,0  0,8  0,0  0,3  0,2  0,2 

Греция  0,2  0,2  0,3  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,1 

Зимбабве  0,2  0,1  0,1  0,5  0,0  0,1  0,0  0,1  0,1 

ЛДНР  0,1  0,2  0,1  0,0  0,3  0,0  0,3  0,0  0,1 

Албания  0,1  0,2  0,0  0,0  0,3  0,1  0,0  0,0  0,1 

Другие ответы (частота 10 или 
менее)=======================  

4,3  3,8  7,2  5,3  4,7  4,7  4,5  3,2  4,6 

Нужно дружить со всеми/жить в 
мире====================  

5,4  4,8  4,8  6,3  4,5  4,7  3,8  4,3  4,9 



Ни с какой страной не надо сокращать 
контакты==================  

7,6  7,4  6,9  14,1  8,1  7,5  8,7  7,5  7,7 

ИТОГО:  203,6  205,1  217,8  202,9  196,9  193,0  200,3  201,8  204,2 
* Пропуски: 2504 из 9751 (25,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,088, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №246 

Федеральный округ учебного заведения * КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ ГЕРОЙ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ ГЕРОЙ СЕГОДНЯШНЕГО 
ДНЯ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Доброта  19,3  18,0  16,9  19,9  18,2  15,4  13,5  23,5  18,5 

Справедливость  21,2  23,0  15,5  16,8  15,7  21,2  18,9  20,7  20,0 

Ум  18,5  18,1  17,0  15,7  21,0  15,5  12,2  15,0  17,3 

Смелость  11,7  13,7  12,4  11,5  7,7  15,4  8,6  15,1  12,6 

Ответственность  14,1  11,9  12,1  14,1  12,2  13,2  11,3  11,7  12,8 

Сила и стойкость  12,3  11,7  11,5  13,1  11,2  11,9  9,9  9,9  11,6 

Храбрость, бесстрашие  10,6  10,2  10,2  11,5  12,9  14,2  12,6  14,7  11,6 

Мужество  10,0  8,7  9,6  8,4  5,2  13,6  8,1  16,9  10,6 

Отвага  6,3  5,3  5,8  2,1  5,6  5,8  6,8  11,1  6,4 

Мудрость  6,4  5,4  5,8  7,9  10,1  5,0  7,7  5,5  6,2 

Образованность  3,8  4,9  5,0  3,1  5,6  2,5  7,2  3,4  4,2 

Уверенность  3,7  3,5  3,8  2,1  4,2  4,6  3,2  3,7  3,7 

Патриотизм  3,7  3,2  3,0  2,1  4,9  4,6  3,6  5,7  3,9 

Целеустремлённость  4,2  3,5  4,0  3,7  5,2  4,0  4,5  3,3  4,0 

Трудолюбие  4,2  2,9  4,5  3,7  3,8  2,6  3,6  3,1  3,7 

Верность  2,9  4,9  3,6  2,6  3,8  3,1  4,5  4,5  3,6 

Уважение  3,6  3,1  3,0  4,2  4,2  3,6  5,0  3,0  3,5 

Отзывчивость  3,6  3,6  3,0  3,1  2,1  4,3  2,3  3,4  3,4 

Толерантность  3,6  2,5  2,7  7,9  3,5  2,8  3,6  1,8  3,1 

Имеет внутреннюю силу и характер, стрежень  3,0  2,6  2,6  2,6  2,4  1,8  3,6  3,4  2,8 

Искренность  2,7  2,6  2,3  2,1  1,0  2,1  2,3  2,4  2,4 

Свободолюбивость, независимость  2,5  2,3  3,5  1,6  1,7  2,0  1,4  1,6  2,4 

Харизма  1,8  2,5  3,1  3,1  2,8  2,8  2,3  0,6  2,2 

Решительность  1,9  2,3  2,1  2,6  0,7  3,8  1,4  1,0  2,1 

Самоотверженность  2,4  1,2  2,3  3,1  2,1  1,7  1,4  1,9  2,0 

Открытость  1,8  1,7  3,0  4,2  1,0  3,1  0,5  1,2  2,1 

Надежность  2,2  1,4  2,2  0,5  1,7  1,8  1,4  1,8  1,9 

Любовь  1,4  1,9  1,6  0,5  2,4  1,8  1,4  1,6  1,6 

Порядочность  1,7  1,5  1,3  1,0  1,4  0,8  0,0  1,9  1,4 

Интеллект  1,2  2,0  2,4  2,6  1,4  1,5  2,7  1,0  1,7 

Понимание  1,3  1,8  1,3  1,6  2,4  1,2  1,4  1,3  1,5 

Коммуникабельность  1,4  1,5  2,0  2,1  2,4  1,7  2,3  0,6  1,5 

Дружелюбие  1,3  1,9  0,9  0,5  1,7  1,7  0,9  1,3  1,4 

Милосердие  1,6  1,1  1,2  1,0  1,0  1,0  2,3  2,4  1,5 

Рассудительность  1,5  1,6  1,4  1,6  1,0  1,2  1,8  0,9  1,4 



Красота  0,8  1,0  0,9  0,0  1,0  1,5  0,0  0,9  0,9 

Героизм  1,0  0,6  1,1  1,6  0,7  1,8  0,9  1,6  1,1 

Честь  0,7  1,2  1,2  1,6  0,3  1,3  0,9  2,1  1,1 

Человеченость  1,6  0,9  0,4  0,5  2,1  0,8  0,0  1,8  1,2 

Бескорыстие  1,0  1,9  1,4  0,0  0,7  1,0  1,4  1,5  1,2 

Воспитанность  0,9  1,2  1,0  0,5  1,4  1,0  1,4  2,1  1,2 

Лидерство  0,9  1,6  1,4  1,0  1,0  0,8  2,3  0,1  1,1 

Юмор  1,5  1,5  0,3  0,0  0,7  0,7  1,4  0,6  1,0 

Богатство и обеспеченность  0,9  0,9  1,0  0,0  1,4  0,5  0,0  0,6  0,8 

Миролюбивость  1,1  0,6  0,8  1,0  0,3  1,3  2,3  0,6  0,9 

Благородство  0,7  0,8  1,3  0,5  0,3  0,2  1,4  1,9  0,9 

Хитрость  1,1  1,0  1,0  0,5  1,0  0,3  1,4  0,4  0,9 

Упорность  0,8  1,4  0,6  0,0  0,3  0,7  0,9  1,5  0,9 

Преданность  0,7  0,9  0,3  1,6  1,7  0,3  0,9  1,3  0,8 

Правдивость  0,7  0,6  1,0  2,6  0,7  0,5  0,9  0,4  0,7 

Разумность  0,7  1,4  0,9  1,0  0,0  0,7  0,5  0,3  0,7 

Готовность помочь другим  0,8  0,8  0,3  0,5  0,0  0,8  0,5  0,9  0,7 

Адекватность  0,8  0,8  0,7  1,6  0,3  0,8  1,4  0,4  0,8 

Щедрость  0,9  0,5  0,7  0,5  0,0  0,7  0,5  0,6  0,7 

Объективность  0,7  0,5  1,6  1,6  0,0  0,8  1,4  0,1  0,8 

Эрудированность  0,5  1,0  1,1  1,6  0,3  0,8  2,3  0,3  0,8 

Гуманность  0,6  1,2  0,1  1,6  0,7  0,7  1,8  0,9  0,8 

Рационализм  0,6  0,3  0,9  2,6  0,0  1,3  1,4  0,4  0,7 

Сострадание  0,5  0,6  0,9  0,0  1,7  0,5  1,8  0,7  0,7 

Вежливость  0,5  0,7  0,7  1,0  0,0  0,2  1,8  0,4  0,6 

Находчивость  0,4  0,6  1,1  0,0  1,0  0,5  0,5  0,4  0,6 

Терпение  0,6  0,7  0,6  0,5  0,7  0,7  0,9  0,6  0,6 

Альтруистичность  0,4  0,6  1,7  1,6  1,0  0,2  0,0  0,6  0,7 

С собственным мнением  0,5  0,7  0,6  0,0  0,3  0,8  0,5  1,0  0,6 

Самодостаточность  0,3  0,8  0,7  1,6  0,0  1,0  1,4  0,1  0,6 

Умеющий проявлять помощь  0,5  0,5  0,4  0,0  0,7  0,7  0,0  0,6  0,5 

Амбициозность  0,4  0,9  1,1  0,5  0,7  0,2  0,5  0,3  0,6 

Хладнокровность  0,5  0,7  0,3  0,0  0,7  0,7  0,5  0,1  0,5 

Эмпатичность  0,4  0,8  1,0  1,0  0,3  0,3  0,9  0,1  0,6 

Самостоятельность  0,4  0,3  0,9  0,5  0,7  0,2  0,5  0,7  0,5 

Спокойствие  0,3  0,5  0,6  0,0  0,3  0,5  1,4  0,4  0,4 

Сдержанность  0,3  0,5  0,4  2,1  0,3  1,0  0,5  0,3  0,5 

Внимательность  0,4  0,7  0,7  0,0  0,3  0,5  0,5  0,4  0,5 

Критическое мышление  0,3  0,8  0,3  1,6  0,0  1,0  0,9  0,0  0,5 

Прямота  0,3  0,1  0,9  0,5  0,3  0,8  0,9  0,0  0,4 

Стрессоустойчивость  0,3  0,5  1,0  0,5  1,0  0,3  0,5  0,1  0,5 

Достоинство  0,2  0,7  0,6  0,5  0,0  0,8  0,5  0,1  0,4 

Развитое мышление  0,6  0,3  0,6  0,5  0,0  0,5  0,0  0,1  0,4 

Здравомыслие  0,7  0,9  0,2  0,0  0,7  0,2  0,5  0,0  0,5 

Добросовестность  0,6  0,3  0,4  0,5  0,3  0,7  0,0  0,1  0,4 



Культурность  0,0  0,8  0,2  0,5  1,7  0,2  0,0  0,7  0,4 

Веселый  0,6  0,3  0,6  1,0  0,0  0,2  0,5  0,1  0,4 

Осознанность  0,5  0,5  0,9  0,0  0,3  0,3  0,5  0,0  0,4 

Контроль  0,7  0,2  0,2  0,0  0,0  0,3  0,5  0,6  0,4 

Современность  0,3  0,3  0,4  0,5  1,0  0,3  0,5  0,0  0,4 

Заботливость  0,3  0,5  0,8  1,6  0,0  0,3  0,0  0,1  0,4 

Настойчивость  0,3  0,6  0,8  0,5  1,0  0,3  0,0  0,0  0,4 

Защита  0,5  0,2  0,2  0,0  0,7  0,5  0,9  0,3  0,4 

Успешность  0,2  0,5  0,3  0,5  0,7  1,2  0,9  0,1  0,4 

Доблесть  0,2  0,5  0,2  0,5  0,3  1,2  0,0  0,4  0,4 

Активность  0,3  0,6  0,6  0,0  1,0  0,3  0,0  0,3  0,4 

хорошая  0,2  0,2  0,1  0,0  0,3  0,0  0,5  0,6  0,2 

Скромность  0,3  0,1  0,6  0,0  0,0  0,2  0,9  0,6  0,3 

Общительность  0,3  0,1  0,2  1,0  1,0  0,3  1,4  0,3  0,4 

Смекалистость  0,3  0,6  0,4  0,0  0,3  0,3  0,0  0,1  0,3 

Оптимизм и позитив  0,3  0,1  0,6  1,0  0,0  0,3  0,0  0,1  0,3 

Сообразительность  0,6  0,5  0,3  0,0  0,3  0,3  0,5  0,0  0,4 

Гордость  0,2  0,3  0,0  0,5  0,3  0,2  0,0  0,9  0,3 

Неподкупность  0,6  0,1  0,4  0,5  0,0  0,2  1,4  0,1  0,4 

Саморазвитие  0,4  0,2  0,4  0,0  0,0  0,3  0,0  0,4  0,3 

Принципиальность  0,3  0,9  0,2  1,6  0,0  0,3  0,0  0,1  0,4 

Благоразумность  0,5  0,5  0,1  0,0  0,7  0,2  0,0  0,1  0,3 

Начитанность  0,2  0,3  0,0  0,0  0,0  0,7  1,4  0,1  0,3 

Вера  0,2  0,1  0,4  0,5  0,7  0,7  0,9  0,1  0,3 

Пунктуальность  0,6  0,1  0,2  0,0  0,3  0,2  0,0  0,0  0,3 

Терпимость  0,2  0,6  0,6  0,5  0,7  0,2  0,0  0,0  0,3 

Выносливость  0,3  0,2  0,3  0,0  0,3  0,3  0,5  0,1  0,3 

Крутость  0,1  0,2  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  0,1  0,1 

Неравнодушный  0,5  0,2  0,0  1,0  0,3  0,3  0,0  0,1  0,3 

Великодушие  0,3  0,2  0,4  1,0  0,0  0,2  0,0  0,3  0,3 

Логичность  0,3  0,1  0,2  0,0  0,7  0,2  0,9  0,3  0,3 

Многосторонность  0,3  0,3  0,3  0,0  1,0  0,2  0,0  0,0  0,3 

Жесткость  0,2  0,2  0,2  0,5  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2 

Упрямство  0,3  0,1  0,6  0,0  0,0  0,2  0,5  0,1  0,3 

Совесть  0,3  0,0  0,2  1,0  0,3  0,0  0,5  0,1  0,2 

Дипломатичность  0,4  0,1  0,3  0,0  0,0  0,5  0,5  0,3  0,3 

Сверхспособности  0,2  0,1  0,3  0,5  0,0  0,0  0,5  0,0  0,2 

Нравственность  0,2  0,3  0,1  0,5  0,0  0,0  0,9  0,4  0,3 

Равноправие  0,2  0,0  0,2  0,5  0,7  0,2  0,0  0,3  0,2 

Разносторонность  0,0  0,2  0,3  1,0  0,3  0,0  0,9  0,1  0,2 

Тактичность  0,2  0,3  0,3  0,0  0,0  0,2  0,5  0,0  0,2 

Красноречие  0,2  0,2  0,2  0,0  0,3  0,8  0,0  0,1  0,3 

Непоколебимость  0,4  0,2  0,1  0,0  0,0  0,2  0,9  0,0  0,2 

Мобильность  0,3  0,3  0,1  0,0  0,3  0,3  0,0  0,1  0,2 

Дальновидность  0,3  0,0  0,3  1,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,2 



Непредвзятость  0,2  0,6  0,1  1,0  0,0  0,0  0,5  0,1  0,3 

Члены семьи  0,1  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,3  0,1 

Взаимопонимание  0,2  0,3  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  0,4  0,2 

Грамотность  0,2  0,3  0,3  0,0  0,3  0,0  0,9  0,1  0,2 

Креативность  0,2  0,0  0,3  0,0  0,0  0,2  0,0  0,4  0,2 

Мораль и этика  0,1  0,2  0,4  0,0  0,3  0,2  1,4  0,1  0,3 

Уравновешенность  0,1  0,0  0,4  0,5  0,0  0,2  0,0  0,1  0,2 

Эгоистичность  0,2  0,2  0,3  0,0  0,3  0,3  0,0  0,1  0,2 

Держит слово  0,3  0,2  0,2  0,0  0,0  0,5  0,0  0,0  0,2 

Простота  0,3  0,1  0,1  0,5  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2 

Сочувствие  0,2  0,1  0,1  0,5  0,3  0,3  0,5  0,1  0,2 

Расчётливость  0,3  0,1  0,2  0,0  0,0  0,3  0,5  0,0  0,2 

Инициативность  0,2  0,3  0,4  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1  0,2 

Способность анализировать  0,2  0,2  0,7  0,0  0,0  0,0  0,5  0,1  0,2 

Гибкость  0,2  0,1  0,3  0,0  0,3  0,5  0,5  0,0  0,2 

Умение слушать  0,2  0,2  0,1  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1  0,2 

Предприимчивость  0,3  0,3  0,1  0,0  0,3  0,2  0,0  0,1  0,2 

Илья Муромец  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,9  0,0  0,1 

Умение отстаивать свое мнение  0,2  0,2  0,2  0,5  0,0  0,2  0,0  0,1  0,2 

Доверие  0,3  0,2  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,2 

Сопереживание  0,3  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,9  0,0  0,2 

Наличие определенных знаний  0,2  0,2  0,2  0,0  0,3  0,2  0,0  0,3  0,2 

Знание основных предметов  0,1  0,2  0,1  0,0  0,3  0,2  0,0  0,1  0,1 

Умение думать  0,1  0,3  0,2  0,0  0,0  0,2  0,5  0,3  0,2 

Принадлежност к ЛГБТ  0,1  0,2  0,2  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1  0,1 

Законность  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,1  0,1 

Добрыня Никитич  0,1  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  1,4  0,0  0,1 

Властность  0,2  0,1  0,3  0,0  0,3  0,0  0,5  0,0  0,2 

Остроумие  0,2  0,1  0,2  0,5  0,0  0,3  0,0  0,1  0,2 

Строгость  0,1  0,0  0,1  0,0  0,7  0,2  0,0  0,1  0,1 

Психологическое здоровье  0,2  0,2  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2 

Серьезность  0,1  0,1  0,0  0,0  0,3  0,2  0,0  0,3  0,1 

Человек народа  0,2  0,2  0,1  0,0  0,3  0,2  0,0  0,1  0,2 

Отсуствие вредных привычек  0,1  0,3  0,1  0,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Религиозность  0,0  0,1  0,0  0,5  0,0  0,0  0,0  0,9  0,1 

Идеология  0,2  0,0  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  0,3  0,2 

Жириновский  0,1  0,1  0,0  0,0  0,3  0,7  0,0  0,0  0,1 

Проницательность  0,1  0,1  0,2  0,0  0,3  0,2  0,0  0,0  0,1 

Любознательность  0,2  0,0  0,1  0,0  0,3  0,0  0,0  0,3  0,1 

Филантроп  0,2  0,0  0,1  0,0  0,3  0,2  0,5  0,0  0,1 

Христианство  0,3  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,9  0,0  0,2 

Популярность  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1  0,1 

Чуткость  0,2  0,1  0,1  0,5  0,0  0,0  0,0  0,1  0,1 

Эмоциональность  0,0  0,1  0,1  0,5  0,0  0,2  0,5  0,1  0,1 

Ловкость  0,2  0,0  0,0  0,5  0,3  0,2  0,0  0,0  0,1 



Герой  0,1  0,2  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1 

Быстрый  0,1  0,2  0,1  0,5  0,0  0,2  0,5  0,0  0,1 

Традиционализм  0,1  0,1  0,1  0,5  0,3  0,2  0,0  0,3  0,1 

Определенные умения  0,2  0,1  0,2  0,0  0,3  0,2  0,0  0,0  0,1 

Пацифизм  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,9  0,3  0,1 

Действующий  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Прагматичность  0,1  0,1  0,2  0,5  0,0  0,0  0,0  0,1  0,1 

Алеша Попович  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  1,4  0,0  0,1 

Спортивный  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1 

Физическое здоровье  0,2  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Общее стремление  0,1  0,2  0,2  0,5  0,0  0,0  0,0  0,1  0,1 

Профессионал своего дела  0,0  0,2  0,2  0,0  0,7  0,0  0,0  0,0  0,1 

Дисциплинированность  0,1  0,1  0,1  0,0  0,3  0,2  0,0  0,1  0,1 

Добродеятельность  0,1  0,0  0,3  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,1 

Самокритичность  0,2  0,1  0,1  0,5  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1 

Понятливость  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1 

Нормальнность  0,1  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Адаптивность  0,1  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,9  0,0  0,1 

Гениальность  0,1  0,1  0,0  0,5  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1 

Самоотдача  0,0  0,2  0,3  0,0  0,0  0,0  0,5  0,1  0,1 

Авторитет  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,9  0,0  0,1 

Сексуальность  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Интересность  0,2  0,0  0,0  0,0  0,7  0,2  0,0  0,0  0,1 

Борющийся  0,1  0,0  0,1  0,5  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1 

Ителлигентность  0,0  0,1  0,2  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,1 

Рефлексия  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Опытность  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Психологическая устойчивость  0,1  0,2  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Беспристрастность  0,0  0,2  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Мужчина  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0 

Предусмотрительность  0,0  0,1  0,1  0,5  0,3  0,3  0,0  0,0  0,1 

Духовность  0,1  0,0  0,1  0,5  0,3  0,0  0,0  0,0  0,1 

Умение признавать ошибки  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Могущество  0,2  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,9  0,0  0,1 

Президент  0,0  0,1  0,0  0,0  0,7  0,0  0,5  0,0  0,1 

Поддержка  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Семейные ценности  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1  0,1 

Душевность  0,1  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Правильность  0,0  0,1  0,0  0,0  0,3  0,0  0,5  0,0  0,1 

Индивидуальность  0,1  0,2  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Человек-паук  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Не продажный  0,2  0,1  0,0  0,0  0,3  0,2  0,0  0,0  0,1 

Продуманность  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Развитый  0,1  0,1  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Взвешенность  0,1  0,1  0,1  1,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 



морально  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,9  0,1  0,1 

Не конфликтный  0,1  0,0  0,2  0,0  0,3  0,0  0,0  0,0  0,1 

Бескомпромиссность  0,1  0,0  0,1  0,5  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Стать  0,0  0,1  0,1  0,0  0,3  0,0  0,0  0,1  0,1 

Космополитичность  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2  0,9  0,0  0,1 

Работа  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Политическая осведомлённость  0,1  0,0  0,0  0,0  0,7  0,0  0,0  0,1  0,1 

Честность  29,8  27,8  30,5  32,5  22,4  32,2  29,7  28,5  29,4 

Пример известной личности ===================  1,6  1,1  1,1  1,6  3,8  1,0  2,3  1,0  1,4 

Внешние данные =================  0,4  0,9  0,1  0,5  1,0  0,0  0,0  0,1  0,4 

Определенное имя =====================  0,2  0,1  0,1  0,0  0,3  0,2  0,0  0,3  0,2 

Определенные виды деятельности 
=====================  

0,2  0,0  0,3  0,0  0,7  0,0  0,0  0,0  0,1 

Принадлежность к определенному этносу 
==================  

0,2  0,1  0,3  0,0  0,3  0,0  0,9  0,3  0,2 

Другое (частота 5 и менее) 
=========================  

11,4  12,5  14,3  10,5  16,4  11,7  14,9  10,3  12,3 

ИТОГО:  295,5  295,1  294,9  296,9  289,5  294,2  299,5  293,3  294,8 

* Пропуски: 4194 из 9751 (43,0%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,131, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №247 

Федеральный округ учебного заведения * КАКОЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ГЕРОИНЯ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

КАКОЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ГЕРОИНЯ СЕГОДНЯШНЕГО 
ДНЯ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Доброта  25,7  29,4  23,5  26,6  33,0  25,9  27,8  31,3  27,1 

Ум  22,7  23,5  22,5  17,0  26,4  19,9  16,3  21,6  22,1 

Честность  19,1  18,8  20,5  19,7  13,0  20,8  21,1  18,4  19,1 

Красота  10,6  11,9  8,8  6,9  11,2  13,9  4,8  8,3  10,3 

Справедливость  11,7  13,4  11,0  13,3  7,2  10,9  13,9  10,8  11,6 

Мудрость  10,9  10,5  9,2  8,5  13,4  10,9  10,5  10,8  10,6 

Смелость  7,5  9,2  9,2  10,1  4,7  8,1  7,7  11,3  8,5 

Сила и стойкость  7,8  7,3  8,8  8,5  7,2  8,8  7,7  7,3  7,9 

Ответственность  8,2  6,8  6,7  7,4  8,3  8,6  9,1  7,9  7,8 

Верность  7,4  9,4  7,3  4,3  5,8  7,4  9,1  7,3  7,6 

Храбрость, бесстрашие  5,0  5,0  5,1  6,4  5,1  6,3  6,7  7,9  5,6 

Свободолюбивость, независимость  5,5  5,0  5,9  6,4  3,6  4,9  4,8  2,7  5,0 

Образованность  4,7  3,9  5,8  2,7  6,2  3,7  7,7  3,2  4,6 

Уверенность  4,5  3,5  4,1  3,7  4,0  2,8  4,3  3,8  3,9 

Любовь  3,2  2,7  4,1  2,1  1,1  4,8  5,7  2,9  3,3 

Искренность  4,5  3,9  3,2  3,2  1,4  4,8  3,8  4,6  4,0 

Женственность  3,2  3,0  4,1  4,3  1,4  4,9  1,9  4,1  3,5 

Трудолюбие  3,9  2,4  3,6  5,9  5,4  2,6  2,4  3,3  3,5 

Отзывчивость  3,3  3,9  2,8  5,3  2,5  3,9  3,3  4,0  3,5 

Имеет внутреннюю силу и характер, стрежень  3,4  3,5  3,0  2,7  3,6  4,2  4,3  3,3  3,4 

Целеустремлённость  3,8  3,5  3,8  4,8  4,7  2,6  5,3  3,5  3,7 



Заботливость  3,0  3,3  3,5  4,3  0,7  3,5  3,3  2,4  3,1 

Отвага  2,1  2,4  3,2  2,7  1,8  2,6  4,3  5,7  2,9 

Милосердие  3,4  2,2  2,5  4,3  1,1  1,6  5,7  4,1  2,9 

Уважение  2,4  2,2  2,1  1,6  2,2  1,6  2,4  3,0  2,2 

Понимание  1,9  1,8  2,5  0,5  4,0  3,0  2,4  2,5  2,2 

Скромность  2,0  1,9  1,6  2,7  3,3  1,9  1,0  7,3  2,6 

Толерантность  2,7  1,9  2,3  4,3  3,3  1,8  4,3  1,1  2,4 

Хитрость  2,5  1,3  2,0  1,1  1,4  1,4  1,9  2,5  2,0 

Открытость  2,5  1,9  1,6  2,7  1,1  2,6  2,9  1,3  2,1 

Хозяйственность  2,1  0,8  2,2  1,6  2,2  1,2  0,5  1,7  1,7 

Рассудительность  1,6  1,7  2,3  1,6  1,8  3,7  2,4  1,1  1,9 

Патриотизм  1,4  1,9  1,6  0,5  2,2  1,9  1,4  3,0  1,8 

Решительность  1,7  2,3  1,9  3,2  1,8  1,1  1,0  1,0  1,7 

Самодостаточность  1,6  1,4  2,4  2,1  1,1  3,0  2,4  1,4  1,9 

Интеллект  1,4  1,6  2,4  2,1  2,2  2,1  2,4  1,1  1,7 

Мужество  1,2  1,8  0,7  2,1  0,4  2,3  0,0  2,1  1,4 

Порядочность  1,7  1,8  1,0  3,2  1,1  0,9  0,5  1,9  1,5 

Воспитанность  0,9  2,0  0,9  1,6  0,7  1,1  1,4  3,2  1,4 

Коммуникабельность  1,5  1,3  1,9  1,6  0,7  1,1  1,4  0,3  1,3 

Надежность  1,4  1,1  1,3  2,1  0,7  1,1  1,0  1,3  1,2 

Дружелюбие  1,0  1,4  0,9  1,1  1,8  1,1  2,4  1,0  1,2 

Харизма  1,4  1,3  1,3  0,5  2,5  1,1  0,5  0,5  1,2 

Самостоятельность  1,6  1,2  1,6  2,1  0,7  0,9  0,5  0,5  1,2 

Сострадание  1,4  1,3  1,2  1,1  0,4  0,9  2,4  1,1  1,2 

Самоотверженность  1,2  1,2  1,9  1,6  1,8  0,9  0,0  1,0  1,2 

Преданность  1,6  0,6  0,7  2,1  0,7  1,6  1,0  1,0  1,2 

Нежность  1,1  1,1  0,9  0,0  0,0  1,6  1,0  1,1  1,0 

Миролюбивость  1,2  0,7  1,3  1,1  0,4  0,5  1,0  1,7  1,1 

Человеченость  1,0  0,8  0,6  0,5  1,8  0,9  0,0  1,1  0,9 

Эрудированность  0,8  1,2  1,9  1,1  0,0  0,5  3,3  0,2  1,0 

Целомудренность  1,0  0,8  0,6  1,6  1,1  0,5  0,0  1,1  0,8 

Спокойствие  0,8  0,2  0,8  0,0  1,1  0,9  2,9  0,6  0,8 

Терпение  0,6  1,1  0,3  0,0  1,1  1,4  0,5  1,6  0,8 

Бескорыстие  0,5  1,2  1,4  0,5  0,4  0,9  1,0  0,3  0,8 

Поддержка  1,0  0,7  0,5  1,1  1,4  1,1  0,5  0,5  0,8 

Благородство  0,5  0,4  1,0  0,0  0,4  1,1  1,0  1,9  0,8 

Юмор  0,9  0,6  0,5  0,5  0,4  1,1  0,0  0,2  0,6 

Упорность  0,9  0,7  0,3  0,5  0,7  0,4  1,4  1,1  0,8 

Адекватность  0,6  0,6  0,6  1,6  0,0  0,9  1,0  0,5  0,6 

Разумность  0,6  1,3  0,2  0,5  0,0  0,9  0,0  0,3  0,6 

Вежливость  0,5  1,1  0,5  0,5  0,4  0,5  1,4  0,2  0,6 

Эмпатичность  0,5  1,0  1,2  1,6  0,7  0,2  1,0  0,5  0,7 

Щедрость  0,8  0,5  0,8  0,0  0,4  0,9  0,0  0,8  0,7 

Находчивость  0,6  1,0  0,8  0,0  0,0  0,0  0,5  1,1  0,6 

Члены семьи  0,1  1,0  0,3  0,5  0,7  0,4  0,0  0,3  0,4 



Богатство и обеспеченность  0,5  1,0  0,3  0,0  0,7  0,0  0,0  1,0  0,5 

Готовность помочь другим  0,6  1,1  0,3  1,1  0,0  0,4  1,0  0,3  0,6 

Амбициозность  0,6  0,2  0,7  0,5  1,1  0,0  0,5  0,6  0,5 

Культурность  0,6  1,0  0,1  0,0  0,7  0,4  0,0  1,0  0,6 

Великодушие  0,5  0,5  0,5  0,0  1,1  0,4  0,5  2,1  0,7 

Милота  0,6  0,5  0,3  0,0  0,7  0,7  0,0  0,3  0,5 

Героизм  0,4  0,0  0,8  0,5  0,7  1,1  0,0  0,5  0,5 

Честь  0,3  0,5  0,2  0,5  0,0  0,7  0,5  1,1  0,5 

Внимательность  0,6  0,5  0,5  0,0  0,4  1,1  0,5  0,2  0,5 

Начитанность  0,5  0,4  0,6  1,1  0,7  0,9  0,5  0,2  0,5 

Лидерство  0,5  0,7  0,6  0,0  1,1  0,4  1,0  0,2  0,5 

Гуманность  0,5  0,7  0,2  1,1  0,7  0,5  1,0  0,8  0,6 

Умеющий проявлять помощь  0,6  0,6  0,3  0,5  0,4  1,2  0,5  0,2  0,5 

Оптимизм и позитив  0,6  0,5  0,3  1,1  0,4  0,0  0,0  0,5  0,4 

Настойчивость  0,2  0,6  0,5  0,0  1,8  0,4  0,0  0,5  0,4 

Общительность  0,4  0,2  0,1  1,1  1,4  0,4  1,4  0,3  0,4 

Чуткость  0,5  0,1  0,5  0,5  0,0  0,2  1,4  0,3  0,4 

Объективность  0,3  0,2  1,0  1,1  0,0  0,2  1,9  0,2  0,5 

Активность  0,3  0,2  0,7  0,5  0,7  0,9  0,0  0,2  0,4 

Сдержанность  0,3  0,7  0,6  0,5  0,4  0,4  0,0  0,5  0,5 

Критическое мышление  0,3  0,7  0,5  0,0  0,4  0,9  1,0  0,0  0,4 

Здравомыслие  0,6  0,6  0,5  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,4 

Нравственность  0,3  0,4  0,1  1,1  0,0  0,0  1,4  0,8  0,4 

Правдивость  0,3  0,4  0,6  0,5  0,0  0,4  0,5  0,2  0,4 

Прямота  0,2  0,2  0,7  0,5  0,4  0,5  0,0  0,2  0,3 

хорошая  0,2  0,4  0,1  0,0  0,4  0,2  0,5  0,6  0,3 

Гордость  0,3  0,0  0,2  0,5  0,7  0,7  0,0  0,3  0,3 

Вера  0,3  0,0  0,5  1,1  0,7  0,7  1,0  0,6  0,4 

Равноправие  0,3  0,2  0,3  0,5  0,4  0,4  0,0  0,3  0,3 

Рационализм  0,4  0,1  0,6  1,1  0,0  0,9  0,0  0,5  0,4 

Альтруистичность  0,3  0,4  0,8  1,6  0,4  0,0  0,5  0,5  0,5 

Веселый  0,5  0,2  0,6  0,5  0,7  0,2  0,0  0,5  0,4 

Осознанность  0,4  0,4  0,9  0,0  0,4  0,2  0,5  0,0  0,4 

С собственным мнением  0,5  0,2  0,1  0,5  1,1  0,5  0,0  0,5  0,4 

Достоинство  0,2  0,5  0,2  0,0  0,7  0,5  0,5  0,3  0,3 

Контроль  0,3  0,2  0,2  0,5  0,0  0,0  1,0  0,5  0,3 

Защита  0,6  0,1  0,1  0,0  0,7  0,4  0,0  0,2  0,3 

Простота  0,3  0,1  0,2  1,1  0,0  0,2  1,0  0,8  0,4 

Пунктуальность  0,3  0,1  0,3  0,5  0,0  0,4  0,0  0,2  0,3 

Привлекательность  0,2  0,1  0,7  0,5  0,0  0,7  0,5  0,0  0,3 

Современность  0,5  0,1  0,3  0,0  0,4  0,0  0,0  0,3  0,3 

Сообразительность  0,6  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,5  0,0  0,3 

Властность  0,3  0,1  0,5  0,0  1,1  0,2  0,5  0,3  0,3 

Семейные ценности  0,3  0,2  0,5  0,5  0,0  0,4  0,0  0,6  0,4 

Феминизм  0,5  0,0  0,2  0,0  0,0  0,4  0,0  0,3  0,3 



Хладнокровность  0,2  0,2  0,2  0,5  0,4  0,5  0,0  0,3  0,3 

Саморазвитие  0,3  0,2  0,6  0,0  0,0  0,4  0,5  0,3  0,3 

Сочувствие  0,3  0,1  0,7  0,0  0,0  0,0  1,0  0,0  0,3 

Эмоциональность  0,2  0,2  0,2  1,1  0,0  0,5  0,0  0,3  0,3 

Душевность  0,3  0,2  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,2  0,2 

Жизнерадостность  0,3  0,4  0,3  0,0  0,4  0,5  0,5  0,3  0,3 

Стрессоустойчивость  0,3  0,2  0,6  0,0  0,4  0,2  1,0  0,2  0,3 

Добросовестность  0,4  0,5  0,2  0,0  0,0  0,4  0,0  0,2  0,3 

Благоразумность  0,5  0,2  0,0  0,5  0,0  0,2  0,5  0,3  0,3 

Логичность  0,3  0,5  0,2  0,0  0,4  0,2  0,5  0,2  0,3 

Чистота  0,4  0,1  0,2  0,5  0,0  0,0  0,0  0,8  0,3 

Терпимость  0,1  0,4  0,9  1,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,3 

Тактичность  0,2  0,4  0,2  1,1  0,7  0,4  0,0  0,2  0,3 

Взаимопонимание  0,3  0,1  0,1  0,0  0,4  0,4  0,0  0,6  0,3 

Грамотность  0,2  0,4  0,6  0,0  0,0  0,0  1,0  0,3  0,3 

Креативность  0,4  0,2  0,2  0,5  0,4  0,2  0,0  0,0  0,3 

Ловкость  0,4  0,5  0,0  0,0  0,4  0,4  0,0  0,2  0,3 

Мягкий характер  0,2  0,1  0,5  0,0  0,4  0,2  0,5  0,6  0,3 

Ухоженность.  0,3  0,1  0,2  0,0  0,4  0,2  0,0  0,5  0,2 

Выносливость  0,2  0,2  0,2  0,0  0,4  0,5  0,0  0,0  0,2 

Многосторонность  0,1  0,4  0,5  0,0  1,1  0,4  0,5  0,0  0,3 

Умение отстаивать свое мнение  0,3  0,2  0,3  1,1  0,0  0,0  0,5  0,3  0,3 

Остроумие  0,2  0,1  0,6  0,5  0,0  0,7  0,0  0,0  0,3 

Проницательность  0,4  0,4  0,3  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2  0,3 

Сексуальность  0,2  0,1  0,0  0,5  0,0  0,0  0,0  0,2  0,1 

Естественность и натуральность  0,1  0,1  0,5  0,5  1,1  0,0  0,5  0,0  0,2 

Успешность  0,2  0,5  0,5  0,0  0,0  0,2  0,5  0,0  0,2 

Крутость  0,1  0,1  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,3  0,1 

Неравнодушный  0,2  0,2  0,1  0,5  0,4  0,2  0,0  0,3  0,2 

Красноречие  0,3  0,5  0,1  0,0  0,7  0,2  0,0  0,0  0,2 

Расчётливость  0,2  0,2  0,1  1,1  0,0  0,5  0,5  0,0  0,2 

Любознательность  0,2  0,1  0,1  0,0  0,4  0,2  0,0  0,5  0,2 

Развитое мышление  0,2  0,1  0,1  0,5  0,7  0,4  0,0  0,0  0,2 

Смекалистость  0,3  0,1  0,2  0,0  0,4  0,2  0,0  0,2  0,2 

Неподкупность  0,4  0,0  0,2  0,5  0,0  0,2  1,0  0,2  0,3 

Непоколебимость  0,3  0,2  0,1  0,0  0,4  0,2  0,0  0,0  0,2 

Мораль и этика  0,1  0,4  0,5  0,0  0,0  0,5  1,0  0,0  0,3 

Глупость  0,2  0,2  0,1  0,5  0,4  0,2  0,0  0,2  0,2 

Обояние  0,1  0,2  0,2  0,0  0,0  0,7  0,0  0,3  0,2 

Доверие  0,2  0,5  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Строгость  0,2  0,1  0,2  0,5  0,4  0,0  0,0  0,0  0,2 

Воодушевляющая  0,2  0,0  0,2  0,0  0,4  0,4  0,0  0,0  0,2 

Совесть  0,2  0,0  0,2  0,0  0,4  0,0  0,5  0,2  0,2 

Разносторонность  0,0  0,1  0,2  0,0  0,4  0,0  0,5  0,3  0,1 

Мобильность  0,2  0,5  0,1  0,0  0,4  0,5  0,0  0,0  0,2 



Сопереживание  0,3  0,1  0,2  0,0  0,4  0,0  0,5  0,3  0,2 

Герой  0,1  0,4  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,1 

Женщина  0,1  0,2  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Жесткость  0,1  0,0  0,2  0,5  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Уравновешенность  0,2  0,0  0,2  0,5  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2 

Эгоистичность  0,1  0,5  0,3  0,0  0,4  0,2  0,0  0,0  0,2 

Интересность  0,2  0,1  0,0  0,5  0,7  0,0  0,0  0,2  0,2 

Упрямство  0,2  0,0  0,3  0,0  0,4  0,0  0,5  0,0  0,2 

Быстрый  0,1  0,6  0,1  0,0  0,7  0,0  0,0  0,0  0,2 

Спортивный  0,2  0,1  0,1  0,5  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2 

Правильность  0,3  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5  0,0  0,2 

Аккуратность  0,1  0,1  0,1  1,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,1 

Меркантильность  0,1  0,4  0,1  0,0  0,4  0,2  0,0  0,0  0,1 

Знает себе цену  0,2  0,0  0,1  0,0  0,7  0,2  0,0  0,0  0,2 

Дальновидность  0,1  0,2  0,2  0,0  0,0  0,5  0,0  0,0  0,2 

Инициативность  0,1  0,4  0,2  0,0  0,4  0,2  0,5  0,0  0,2 

Знание основных предметов  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Умение думать  0,2  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,2 

Психологическое здоровье  0,2  0,1  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Серьезность  0,3  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2 

Человек народа  0,1  0,2  0,3  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2 

Отсуствие вредных привычек  0,1  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5  0,0  0,1 

Традиционализм  0,1  0,0  0,1  0,5  0,0  0,0  0,0  0,3  0,1 

Определенные умения  0,2  0,1  0,2  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Физическое здоровье  0,2  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Индивидуальность  0,1  0,1  0,3  0,5  0,4  0,2  0,0  0,2  0,2 

Покорность  0,1  0,5  0,1  0,5  0,0  0,2  0,0  0,0  0,2 

Ласковая  0,1  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Доблесть  0,1  0,4  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,2  0,1 

Дипломатичность  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5  0,2  0,1 

Принадлежност к ЛГБТ  0,0  0,0  0,2  0,0  0,7  0,2  0,0  0,2  0,1 

Религиозность  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,0  0,1 

Борющийся  0,2  0,1  0,0  0,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Талантливость  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,5  0,0  0,1 

Чувственность  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Надежда  0,1  0,0  0,1  0,0  0,0  0,2  0,5  0,2  0,1 

Яркость  0,1  0,1  0,2  0,0  0,4  0,0  0,0  0,2  0,1 

Принципиальность  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0  0,3  0,1 

Способность анализировать  0,1  0,1  0,2  0,5  0,0  0,0  0,5  0,2  0,1 

Пацифизм  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,5  0,3  0,1 

Общее стремление  0,1  0,4  0,2  0,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Профессионал своего дела  0,0  0,2  0,1  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,1 

Ителлигентность  0,1  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2  0,1 

Опрятность  0,0  0,4  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Смех  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,5  0,0  0,1 



Смирение  0,1  0,0  0,1  0,0  0,4  0,4  0,0  0,0  0,1 

Стиль  0,1  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2  0,1 

Карьеристка  0,1  0,0  0,2  0,0  0,4  0,0  0,5  0,0  0,1 

Грация  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Послушание  0,1  0,0  0,3  0,0  0,0  0,2  0,0  0,2  0,1 

Улыбчивость  0,1  0,1  0,2  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,1 

Филантроп  0,1  0,1  0,2  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,1 

Действующий  0,1  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Дисциплинированность  0,1  0,0  0,0  0,0  0,4  0,2  0,0  0,0  0,1 

Добродеятельность  0,1  0,1  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Рефлексия  0,2  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Герой похож на меня  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2  0,0 

Модный  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Праведность  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,6  0,1 

Смышленный  0,1  0,0  0,1  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Жизнелюбие  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,1 

Лояльность  0,2  0,0  0,1  0,5  0,0  0,2  0,0  0,0  0,1 

Благосклонность  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2  0,5  0,0  0,1 

Гармония  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,4  0,5  0,2  0,1 

Гурбансолтан эджэ  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Элегантность  0,1  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Непредвзятость  0,2  0,1  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Пример известной личности ===================  1,0  0,7  0,3  0,5  3,6  0,2  2,4  0,3  0,9 

Внешние данные =================  0,4  0,8  0,7  0,5  0,7  0,5  0,0  0,5  0,5 

Определенное имя =====================  0,3  0,0  0,1  0,0  0,7  0,4  0,0  0,3  0,2 

Определенные виды деятельности 
=====================  

0,1  0,0  0,2  0,0  1,1  0,0  0,0  0,3  0,2 

Принадлежность к определенному этносу 
==================  

0,2  0,1  0,3  0,0  0,7  0,0  0,0  0,2  0,2 

Наличие определенных 
знаний=====================  

0,1  0,1  0,1  0,0  0,4  0,2  0,0  0,2  0,1 

Другое (частота 5 и менее) 
=========================  

12,4  13,3  16,0  15,4  15,6  10,9  12,0  8,3  12,7 

ИТОГО:  292,4  293,0  294,3  294,1  289,9  291,4  297,1  291,6  292,7 

* Пропуски: 4454 из 9751 (45,7%) 
** Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
*** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,132, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №248 

Федеральный округ учебного заведения * ВАШ ПОЛ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВАШ ПОЛ?  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Женский  65,7  55,5  57,4  64,5  55,9  57,1  78,7  82,0  64,0 

Мужской  34,3  44,5  42,6  35,5  44,1  42,9  21,3  18,0  36,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,181, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 



Таблица №249 
Федеральный округ учебного заведения * СКОЛЬКО ВАМ ПОЛНЫХ ЛЕТ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

СКОЛЬКО ВАМ ПОЛНЫХ ЛЕТ?  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

15  0,0  0,0  0,1  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0 

16  0,5  0,0  0,3  0,0  1,2  0,0  0,0  0,2  0,3 

17  1,3  2,4  0,7  0,0  1,6  0,8  0,3  3,7  1,6 

18  20,1  30,0  16,8  18,8  14,5  20,1  19,0  20,2  20,8 

19  32,7  28,2  35,7  36,7  17,1  26,2  23,1  22,5  29,4 

20  22,6  17,1  25,6  22,3  18,8  22,0  19,5  19,8  21,5 

21  11,3  10,8  9,0  6,6  16,1  14,5  16,8  16,6  12,2 

22  6,0  6,9  4,8  7,0  11,4  8,3  11,2  12,1  7,5 

23  2,0  1,9  2,0  5,1  4,9  3,5  6,1  3,0  2,6 

24  1,2  0,7  1,2  2,0  3,7  1,0  2,3  0,7  1,2 

25  0,7  0,5  1,3  0,4  3,7  0,8  0,8  0,4  0,9 

26  0,2  0,2  0,5  0,4  1,2  0,1  0,0  0,0  0,3 

27  0,2  0,2  0,1  0,0  0,2  0,3  0,0  0,2  0,2 

28  0,1  0,1  0,3  0,0  0,8  0,1  0,3  0,2  0,2 

29  0,2  0,2  0,1  0,0  0,8  0,5  0,0  0,1  0,2 

30  0,1  0,2  0,2  0,4  0,8  0,2  0,5  0,0  0,2 

31  0,1  0,0  0,0  0,0  0,6  0,1  0,0  0,1  0,1 

32  0,0  0,1  0,1  0,0  0,6  0,2  0,0  0,0  0,1 

33  0,1  0,0  0,3  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,1 

34  0,0  0,1  0,3  0,0  0,0  0,3  0,3  0,0  0,1 

35  0,1  0,1  0,3  0,0  0,2  0,1  0,0  0,1  0,1 

36  0,2  0,1  0,0  0,0  0,2  0,3  0,0  0,1  0,1 

37  0,1  0,0  0,1  0,0  0,4  0,1  0,0  0,0  0,1 

38  0,0  0,1  0,3  0,0  0,2  0,1  0,0  0,0  0,1 

39  0,1  0,0  0,0  0,0  0,2  0,4  0,0  0,0  0,1 

40  0,1  0,0  0,0  0,4  0,2  0,1  0,0  0,0  0,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Среднее  19,79  19,56  19,92  19,86  21,02  20,16  20,19  19,87  19,90 

Стандартное отклонение  2,22  2,04  2,42  2,10  3,40  2,70  1,97  1,82  2,32 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,106, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №250 

Федеральный округ учебного заведения * У ВАС ЕСТЬ СВОИ ДЕТИ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

У ВАС ЕСТЬ СВОИ ДЕТИ?  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Да.  2,2  2,5  3,0  2,0  9,6  3,8  1,3  2,6  2,9 

Нет.  97,8  97,5  97,0  98,0  90,4  96,2  98,7  97,4  97,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,097, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №251 



Федеральный округ учебного заведения * ВЫ СТУДЕНТ 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВЫ СТУДЕНТ  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Среднего профессионального учебного 
учреждения  

0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Вуза  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

Преподаватель или сотрудник учебного заведения  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: Нерасч., Вероятность ошибки (значимость): Нерасч. 
 
Таблица №252 

Федеральный округ учебного заведения * ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ ОБРАЗОВАНИЕ: 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ ОБРАЗОВАНИЕ:  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Заочно.  2,7  4,2  4,9  1,2  2,0  1,3  0,0  2,2  2,9 

Очно-заочно (вечернее).  1,3  3,1  2,2  0,0  2,0  1,9  0,0  3,8  2,1 

Очно.  96,0  92,7  92,9  98,8  95,9  96,8  100,0  93,9  95,1 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,074, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №253 

Федеральный округ учебного заведения * ВЫ (ВАШИ РОДИТЕЛИ) ОПЛАЧИВАЕТЕ СВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ? 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВЫ (ВАШИ РОДИТЕЛИ) ОПЛАЧИВАЕТЕ СВОЕ 
ОБРАЗОВАНИЕ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нет, я обучаюсь бесплатно (на бюджетной 
основе).  

71,2  73,8  62,4  70,7  87,3  71,8  79,4  79,3  72,5 

Да, я (мои родители) оплачиваю свое 
образование.  

28,8  26,2  37,6  29,3  12,7  28,2  20,6  20,7  27,5 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,131, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №254 

Федеральный округ учебного заведения * ВЫ ЖИВЕТЕ: 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВЫ ЖИВЕТЕ:  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

С родителями (с семьей).  35,5  46,0  49,9  35,5  35,5  34,7  36,0  38,4  39,5 

В своей квартире.  10,9  10,4  10,7  14,1  13,1  15,4  14,0  16,0  12,2 

На съемной квартире.  17,5  23,6  15,2  24,2  13,9  17,9  20,6  36,4  20,6 

В общежитии.  35,0  17,3  22,5  24,2  35,7  30,0  27,9  6,7  25,9 

В своей комнате (подселение, с соседями).  1,2  2,7  1,6  2,0  1,8  2,0  1,5  2,7  1,8 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,133, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №255 



Федеральный округ учебного заведения * К КАКОЙ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ ВЫ ОТНОСИТЕ 
РОДИТЕЛЬСКУЮ СЕМЬЮ? 

% от Федеральный округ учебного заведения 

К КАКОЙ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ ВЫ 
ОТНОСИТЕ РОДИТЕЛЬСКУЮ СЕМЬЮ?  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Мы едва сводим концы с концами; денег не 
хватает даже на продукты.  

2,2  3,1  1,6  1,2  3,9  2,0  2,5  3,5  2,5 

На продукты денег хватает, но покупка одежды 
вызывает серьезные затруднения.  

6,7  6,3  4,6  5,9  8,6  6,4  10,2  9,3  6,8 

Денег хватает на продукты и одежду, но покупка 
вещей длительного пользования является для нас 
проблемой.  

28,3  29,3  27,3  29,7  29,6  25,2  30,7  29,5  28,3 

Мы можем без труда приобретать вещи 
длительного пользования. Но затруднительно 
приобретать действительно дорогие вещи.  

55,6  54,8  57,2  55,9  51,2  54,8  51,5  50,7  54,6 

Мы можем позволить себе достаточно дорогие 
покупки — квартиру, машину, дачу и многое 
другое.  

7,2  6,5  9,3  7,4  6,7  11,6  5,1  7,0  7,7 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,050, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №256 

Федеральный округ учебного заведения * ВАША СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ (ПРОФИЛЬ ОБУЧЕНИЯ)? (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВАША СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ (ПРОФИЛЬ ОБУЧЕНИЯ)? 
(ОБ)  

Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Гуманитарная  30,5  36,0  40,9  45,3  36,3  35,9  25,6  65,5  38,2 

Техническая  28,8  38,2  32,8  0,8  29,2  16,6  6,9  6,2  25,1 

Социально-экономическая  16,1  8,4  18,4  11,7  6,5  27,2  3,8  6,5  14,2 

Естественнонаучная  9,2  15,3  4,6  7,4  6,7  4,3  21,8  6,6  9,0 

Медицина  11,1  0,5  0,8  18,0  0,2  0,5  37,1  6,0  6,9 

Военная  0,1  0,8  1,4  0,0  1,2  10,5  0,3  0,2  1,6 

Физкультура и спорт  2,3  0,3  0,5  16,8  9,4  4,5  0,0  6,7  3,1 

Творческая  1,2  0,4  0,1  0,0  9,0  0,5  0,0  2,0  1,2 

Сельскохозяйственная  0,5  0,0  0,3  0,0  1,2  0,0  4,6  0,0  0,5 

Другое  0,2  0,1  0,2  0,0  0,2  0,1  0,0  0,4  0,2 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 2 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,230, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 
Таблица №257 

Федеральный округ учебного заведения * ВАШ УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ: (ОБ) 
% от Федеральный округ учебного заведения 

ВАШ УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ: (ОБ)  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Первый – третий курс.  87,8  86,4  88,7  89,8  83,3  81,0  75,6  72,0  84,4 

Четвертый – пятый курс.  9,2  10,0  7,1  4,3  13,1  13,2  19,0  27,5  12,2 

Магистратура, интернатура, ординатура и т. п.  2,4  2,7  3,2  5,5  2,2  4,9  5,1  0,3  2,8 

Аспирантура.  0,3  0,5  0,7  0,0  0,6  0,6  0,0  0,2  0,4 

Другое  0,3  0,4  0,3  0,4  0,8  0,3  0,3  0,1  0,3 



ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 

* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 0,106, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 

 
Таблица №258 

Федеральный округ учебного заведения * Регион учебного заведения 
% от Федеральный округ учебного заведения 

Регион учебного заведения  
Федеральный округ учебного заведения 

ПФО  ЮФО  ЦФО  СЗФО  ДФО  УрФО  СФО  СКФО  ИТОГО:  

Нижегородская область  49,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  17,4 

Волгоградская область  0,0  59,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  9,1 

Москва  0,0  0,0  64,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  9,4 

Ярославская область  0,0  0,0  2,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Самарская область  3,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,1 

Астраханская область  0,0  9,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,5 

Санкт-Петербург  0,0  0,0  0,0  62,9  0,0  0,0  0,0  0,0  1,7 

Приморский край  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0 

Тамбовская область  0,0  0,0  1,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Забайкальский край  0,0  0,0  0,0  0,0  1,2  0,0  0,0  0,0  0,1 

Ульяновская область  0,3  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Воронежская область  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Челябинская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  6,7  0,0  0,0  0,7 

Республика Бурятия  0,0  0,0  0,0  0,0  31,8  0,0  0,0  0,0  1,6 

Республика Татарстан  9,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  3,2 

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  39,6  0,0  0,0  4,3 

Республика Крым  0,0  7,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,1 

Московская область  0,0  0,0  1,8  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Республика Башкортостан  32,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  11,4 

Тульская область  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Белгородская область  0,0  0,0  0,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Ивановская область  0,0  0,0  12,1  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,8 

Брянская область  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Тюменская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  12,4  0,0  0,0  1,3 

Костромская область  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Новосибирская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  74,6  0,0  3,0 

Ставропольский край  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  68,5  8,4 

Республика Саха (Якутия)  0,0  0,0  0,0  0,0  66,5  0,0  0,0  0,0  3,3 

Свердловская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  41,3  0,0  0,0  4,5 

Кировская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Кабардино-Балкария  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,9  0,1 

Республика Калмыкия  0,0  3,9  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,6 

Курская область  0,0  0,0  0,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Иркутская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3  0,0  0,0 

Краснодарский край  0,0  2,9  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4 

Саратовская область  0,9  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

Архангельская область  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 



Рязанская область  0,0  0,0  1,7  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Красноярский край  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  3,8  0,0  0,2 

Алтайский край  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  21,3  0,0  0,9 

Республика Карелия  0,0  0,0  0,0  18,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5 

Удмуртская Республика  3,6  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,3 

Оренбургская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Республика Чувашия  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,1 

Пермский край  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Новгородская область  0,0  0,0  0,0  18,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,5 

Орловская область  0,0  0,0  2,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,4 

Владимирская область  0,0  0,0  1,5  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,2 

Тверская область  0,0  0,0  11,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  1,6 

Ростовская область  0,0  17,2  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  2,7 

Калининградская область  0,0  0,0  0,0  0,4  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Чеченская Республика  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  25,1  3,1 

Пензенская область  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0 

Республика Дагестан  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  5,5  0,7 

Марий Эл  0,8  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0,3 

ИТОГО:  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0 
* Пропуски: 0 из 9751 (0,0%) 
** Коэффициент V Крамера [0..1]: 1,000, Вероятность ошибки (значимость): 0,000 
 

 
 


